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یاد   داشت                                                                                           *سید محمد امین جعفری

قدم‌گاه‌های بی‌قرار ؛ بحران پیاده‌روها و چهره 
نازیبای جاذبه‌های گردشگری شیراز 

در آینه ی تجربه جهانی
در عصر حاضر که گردشگری به یکی از مهم‌ترین مؤلفه‌های اقتصادی، فرهنگی و 
هویتی ملت‌ها بدل شده، شهرهای گردشگرپذیر جهان، هوشمندانه در مسیر ساماندهی پیاده‌روها و عرصه‌های عمومی 
پیرامون جاذبه‌های تاریخی، فرهنگی و طبیعی خود گام برداشته‌اند. از ونیز تا وین، از استانبول تا بارسلونا، برنامه‌ریزی 
منسجم و اجرای دقیق سیاست‌هایی در جهت بهبود دسترسی، زیباسازی معابر، مدیریت هوشمند دستفروشی و خلق 
تجربه‌ای دلپذیر برای گردشگر، به اولویتی غیرقابل انکار بدل شده است. چرا که نخستین تصویر ماندگار هر شهر، نه 

درون موزه‌ها و کاخ‌ها، بلکه در پیاده‌روهایی نقش می‌بندد که زائر و مسافر در آن گام می‌زنند.
بحران در قلب تاریخ: پیاده‌روهایی که شیراز را می‌آزارند

با وجود آوازه دیرینه و اعتبار جهانی شیراز به عنوان یکی از قطب‌های ممتاز گردشگری ایران، وضعیت پیاده‌روها و 
معابر اطراف جاذبه‌های آن، نگران‌کننده، آشفته و گاه تأسف‌بار است. در خیابان طالقانی و میدان شهرداری که ورودی 
مجموعه زندیه محسوب می‌شود، ازدحام بی‌برنامه‌ دستفروشان، اشغال سراسری پیاده‌روها، نبود مبلمان شهری مناسب، 

نورپردازی ضعیف و بی‌هویتی فضایی، خاطره‌ای ناخوش برای گردشگر رقم می‌زند.
دروازه قرآن که می‌توانست مثل دروازه ی برندنبورگ برلین همچون »دروازه برند« یک شهر توریستی بدرخشد، 
اکنون در میان هیاهوی ترافیک، بی‌نظمی و آشفتگی سیمای بصری، عملًا به یک مکان صرفاً عبوری تبدیل شده 
است. باغ ارم، این نگین طبیعی-تاریخی، با فقدان پیاده‌روهای استاندارد پیرامون خود و نبود نشانه‌های راهنما، اغلب در 
انزوایی ناخواسته باقی می‌ماند. آیا دردی بزرگ تر از این سراغ دارید که خیابان ارم با بودجه و اهتمامی سنگین قرار بوده 
است زیباترین پیاده راه شیراز باشد و اینک یکی از بدترافیک ترین خیابان های شیراز را در کنار باغ باشکوه ارم رقم زده 
است؟ در سایر نقاط کلیدی نیز، نبود رویکرد »مکان‌سازی گردشگرمحور« و فقدان مدیریت واحد برای معابر منتهی به 

جاذبه‌ها، موجب فرسایش تجربه گردشگری در شیراز شده است.
درس‌هایی از جهان: وقتی پیاده‌رو به سرمایه بدل می‌شود

در کشورهای پیشرفته، ساماندهی پیاده‌روها یک سرمایه‌گذاری بلندمدت فرهنگی-اقتصادی تلقی می‌شود، نه هزینه. 
شهرداری بارسلونا با اعمال محدودیت‌های هوشمند برای دستفروشان، ایجاد مسیرهای خاص گردشگر و احیای معماری 
پیاده‌روها با مصالح بومی، تجربه‌ای بی‌نظیر از قدم‌زدن در کنار آثار گائودی و کوچه‌های گوتیک را ممکن ساخته است.

در استانبول، به‌جای تقابل با دستفروشان، بازارچه‌های فرهنگی کوچک، تحت نظارت مدیریت شهری، ساماندهی 
شده‌اند تا هم اشتغال حفظ شود، هم زیبایی بصری و آرامش معابر از بین نرود. تجربه پیاده‌روی در کنار آب‌نماهای 
میدان سلطان احمد، با نشانه‌های راهبری دقیق، مبلمان هنری، و فروشگاه‌های منتخب محلی، نشان‌دهنده درک عمیق 

از پیوند »معبر« و »معنا« در گردشگری است.
پیشنهاداتی برای شیراز؛ گام‌هایی به سوی زیبایی و هویت

تدوین سند جامع طراحی شهری برای پیرامون جاذبه‌ها: با مشارکت متخصصان گردشگری،  	.1 	
معماران منظر و جامعه‌شناسان شهری.

تأسیس »نهاد مدیریت واحد گردشگری در معابر تاریخی«: نهادی مستقل که با اختیارات  	.2 	
کافی، نظارت بر نظم، زیباسازی، نظافت و بهره‌برداری هوشمند از فضاهای عمومی اطراف جاذبه‌ها را بر عهده گیرد.

ساماندهی هوشمند دستفروشان: از طریق ایجاد بازارچه‌های موقت هنری با طراحی مناسب  	.3 	
در حاشیه معابر، نه در قلب مسیر عبور.

نصب راهنمای مسیر چندزبانه و نقشه‌های پیاده‌روی جذاب: برای تشویق گردشگران به  	.4 	
کشف قدم‌به‌قدم شهر.

طراحی مبلمان شهری منطبق با هویت تاریخی شیراز: استفاده از سنگ، چوب، هنر  	.5 	
کاشی‌کاری و رنگ‌های اصیل، به جای طرح‌های خنثی و بی‌هویت.

توسعه روشنایی شبانه‌روز با نورپردازی هنری: تا تجربه شب‌گردی امن، دل‌انگیز و دیدنی در  	.6 	
اطراف جاذبه‌ها فراهم شود.

نجات شهر، از مسیر پیاده‌روها می‌گذرد
پیاده‌رو، تنها محل عبور نیست؛ تکه‌ای از شخصیت یک شهر است. در شهری چون شیراز، که تاریخ، فرهنگ و 
زیبایی را در خود تنیده، هیچ بهانه‌ای برای تداوم این آشفتگی‌ معابر قابل پذیرش نیست. اگر بخواهیم چهره جهانی شیراز 
را ترمیم کنیم، باید از زیر پای عابران آغاز کنیم. ساماندهی پیاده‌روها، نه فقط یک وظیفه عمرانی، که رسالتی فرهنگی، 

اقتصادی و هویتی است. قدم‌گاه‌های شیراز، شایسته آرامش‌اند، نه بی‌قراری.
نویسنده و فعال اجتماعی

 پریسا گلریزخاتمی 
در سال‌های اخیر آمار کودکان دارای نیازهای ویژه، به‌ویژه در 
طیف اوتیسم، رشد چشم‌گیری داشته و این روند، نظام آموزشی 
را با چالش‌های جدیدی روبه‌رو کرده است. خلیل عابدی، رئیس 
اداره آموزش و پرورش استثنایی فارس، در گفت‌وگوی اختصاصی 
با عصرمردم از آمارها، برنامه‌ها، کمبودها، اقدامات نوآورانه و نقش 
رسانه و خیرین سخن می‌گوید. او معتقد است عدالت آموزشی 
بدون پذیرش تفاوت‌ها محقق نمی‌شود و تغییر نگاه جامعه به 

کودکان متفاوت، کلید اصلی پیشرفت است.
وضعیت کلی دانش‌آموزان با نیازهای ویژه در استان 
فارس چگونه است و در این سال‌ها چه اقداماتی برای 

توسعه مدارس و خدمات انجام شده است؟
در دو سال گذشته، ۷۰ مدرسه جدید در استان راه‌اندازی شده 
است که از جمله آن‌ها می‌توان به مدارس در شهرک‌های صدرا و 
میان‌رود اشاره کرد. پیش از این، تعداد مدارس و مراکز اختلالات 
یادگیری حدود ۱۵۰ مورد بود که اکنون به بیش از ۲۲۰ مرکز 
رسیده است. ما تلاش کرده‌ایم با گسترش مدارس، دسترسی 
دانش‌آموزان در مناطق کمتر برخوردار را نیز فراهم کنیم؛ هرچند 

هنوز در برخی شهرها و روستاها، این دسترسی وجود ندارد.
تعداد مراکز آموزش استثنایی فارس نسبت به سایر 

استان‌ها چگونه است؟
فارس اکنون با ۸۵ مرکز آموزش استثنایی، معادل مجموع 
مراکز سه استان کوچک کشور است. حتی در استان‌هایی مانند 
البرز کمتر از ۳۰ مرکز داریم. این مقایسه نشان‌دهنده جایگاه 
قابل‌توجه فارس در توسعه زیرساخت‌هاست، اما با توجه به وسعت 
استان و آمار بالای جمعیت دانش‌آموزی، هنوز با نقطه‌ی مطلوب 

فاصله داریم.
در حوزه‌ی اوتیسم، آمارها چه چیزی را نشان 

می‌دهند؟
رشد آمار کودکان طیف اوتیسم واقعاً نگران‌کننده است. ده سال 
پیش به ازای هر ۱۰ هزار تولد یک مورد اوتیسم شناسایی می‌شد، 
اما امروز این عدد به یک مورد در هر ۵۰ تولد رسیده است. این 
تغییر آمار، نه فقط در حوزه‌ی آموزش، بلکه در سطح اجتماعی، 

یک زنگ خطر است.
اوتیسم  دانش‌آموزان  بهتر  پذیرش  برای  برنامه‌ای 

در مدارس دارید؟

بله. برای نخستین‌بار در کشور، کلاس‌های ویژه‌ی کودکان 
اوتیسم را در دل مدارس عادی راه‌اندازی می‌کنیم. این مدل جدید، 
به کودکان اجازه می‌دهد در کنار همسالان خود رشد اجتماعی 
داشته باشند و هم‌زمان آموزش تخصصی دریافت کنند. این 

رویکرد، تلفیقی و انسانی است.
درجال حاضر چند دانش‌آموز دارای نیازهای ویژه در 

مدارس عادی استان فارس تحصیل می‌کنند؟
در حال حاضر حدود ۳۰۰۰ دانش‌آموز با نیازهای ویژه در مدارس 
عادی استان فارس در حال تحصیل هستند که این نشان‌دهنده 
تلاش ما برای تحقق آموزش تلفیقی و عدالت آموزشی است. البته 
هنوز باید امکانات و حمایت‌ها به طور کامل فراهم شود تا این 

دانش‌آموزان بتوانند بهتر از ظرفیت‌های آموزشی بهره‌مند شوند.
فرآیند شناسایی این کودکان چگونه انجام می‌شود؟

ما از طریق طرح سنجش نوآموزان بدو ورود، که در تلاشیم تا 
سن سنجش را به زیر ۴ سال کاهش دهیم، بسیاری از مشکلات 
را زودتر شناسایی می‌کنیم. بیش از ۸۵ مرکز جامع سنجش در 
استان فعال‌اند که در سطح کشور بی‌نظیر است. حتی کودکانی با 
هوش طبیعی اما دچار اختلالات یادگیری یا رفتاری‌، در این مراکز 

شناسایی و هدایت می‌شوند.
وضعیت خانواده‌هایی که فرزند دارای نیازهای ویژه 

دارند چگونه است؟ چه حمایتی می‌شوند؟

ما خانواده‌ها، به‌ویژه مادران، را از ابتدا درگیر آموزش می‌کنیم. 
در برخی مناطق، حتی کودکان یک ساله نیز تحت حمایت قرار 
می‌گیرند. خدمات رایگان گفتاردرمانی، کاردرمانی و آموزش توسط 
نیروهای متخصص ارائه می‌شود. حتی بخشی از هزینه‌های ایاب 
و ذهاب هم توسط آموزش و پرورش تأمین می‌شود. اما این 
کافی نیست. بسیاری از خانواده‌ها هنوز آموزش لازم را ندارند 
یا به دلایل اقتصادی و فرهنگی فرزندانشان را از مدرسه دور 
نگه می‌دارند. سال گذشته حدود ۲۵۰۰ کودک استثنایی در استان 

شناسایی شدند که در هیچ مدرسه‌ای ثبت‌نام نکرده‌اند.
چه مشکلات زیرساختی مهمی وجود دارد؟

یکی از مهم‌ترین کمبودها، نبود سالن ورزشی مناسب‌سازی‌شده 
برای دانش‌آموزان معلول در استان است. حتی دانش‌آموزان 
ویلچری هم امکان استفاده از فضاهای ورزشی را ندارند. از سوی 
دیگر، فرسودگی برخی مدارس، کمبود تجهیزات تخصصی، نبود 
محتوای به‌روز و جذاب و فاصله زیاد مدرسه تا محل زندگی 

دانش‌آموزان از چالش‌های جدی ماست.
برای توسعه این امکانات چه برنامه‌هایی دارید؟

ما نیاز به همراهی خیرین داریم. ساخت مدارس جدید، 
تأسیس سالن‌های ورزشی مناسب‌سازی‌شده و خرید تجهیزات 
کمک‌آموزشی جزو نیازهای اولویت‌دار استان است. رسانه‌ها 
می‌توانند صدای خانواده‌ها را به گوش مسئولان و خیرین برسانند 

و نقش بسیار مؤثری در آگاهی‌بخشی و مطالبه‌گری دارند.
یکی از مشکلات خانواده‌ها را دوری مدارس 
استثنایی از محل سکونت دانش‌آموزان عنوان کردید؛ 
وضعیت موجود در استان را بیشتر شرح دهید و 
بفرمایید چه راهکاری برای کاهش مشکلات ایاب و 

ذهاب وجود دارد؟
واقعیت این است که فاصله زیاد مدرسه تا خانه دانش‌آموزان 
یکی از بزرگ‌ترین چالش‌های خانواده‌هاست. بسیاری از 
دانش‌آموزان مجبورند مسیرهای طولانی را طی کنند که علاوه بر 
خستگی، هزینه‌های ایاب و ذهاب سنگینی را به خانواده‌ها تحمیل 
می‌کند. این موضوع باعث شده برخی خانواده‌ها امکان حضور 
مستمر فرزندانشان در کلاس‌ها را نداشته باشند و کیفیت آموزش 
کاهش یابد. ما در اداره آموزش و پرورش کودکان استثنایی فارس 
تلاش کرده‌ایم با افتتاح مدارس جدید در نقاط مختلف استان، این 
فاصله‌ها را کاهش دهیم، ولی همچنان نیازمند حمایت خیرین و 
مسئولان برای توسعه بیشتر شبکه آموزشی و تأمین امکانات حمل 
و نقل ویژه هستیم. هدف اصلی ما این است که عدالت آموزشی به 

معنای واقعی برای همه کودکان استثنایی برقرار شود.
نقش همکاری ارگان‌ها و خیرین در ارتقای کیفیت 

آموزش چیست؟
بسیار حائز اهمیت است‌. ارتباط ما با بهزیستی مطلوب است 
ولی در حوزه درمان مشکل داریم و نیاز به حمایت خیرین، 

پزشکان و نهادهای مختلف داریم تا خدمات بهتر ارائه شود.
شهرداری‌ها نیز می‌توانند با توسعه زیرساخت‌های شهری و 
حمل‌ونقل عمومی مناسب‌سازی‌شده، نقش مؤثری در این زمینه 
ایفا کنند. با توجه به اینکه طبق قانون، هزینه ایاب و ذهاب این 
کودکان برعهده شهرداری‌هاست، متاسفانه شهرداری سال گذشته 

تنها به بخش کوچکی از تعهدات خود عمل کرده است.
اهمیت نقش رسانه‌ها در آگاهی‌بخشی جامعه درباره 

کودکان استثنایی چیست؟
اصحاب رسانه در آگاهی‌بخشی جامعه نقش مهم و خطیری 
دارند و می‌توانند صدای خانواده‌ها و نیازهای کودکان استثنایی را 

به خوبی منتقل کنند.
در پایان، مهم‌ترین پیام شما برای جامعه چیست؟

عدالت آموزشی یعنی فرصت برابر برای همه کودکان، 
حتی آن‌ها که متفاوت‌اند. اگر نگاه جامعه تغییر نکند، بهترین 
زیرساخت‌ها هم به نتیجه نمی‌رسد. ما نیاز به همراهی مردم، 
رسانه‌ها، پزشکان و همه‌ی دستگاه‌ها داریم تا کودکانی شادتر 

و مستقل‌تر بسازیم.

در گفت‌وگوی اختصاصی عصر مردم با خلیل عابدی، رئیس آموزش و پرورش استثنایی مطرح شد:

ی زنگ خطر اوتیسم در فارس
ت و گو

گف

اختصاصی

در دیدار شهردار شیراز و رئیس کل بانک مرکزی مطرح شد:
حمایت بانک مرکزی از الگوسازی مدل جذب 

سرمایه شهرداری شیراز در سطح ملی

درمانگاه یک‌روزه، دلگرمی چندصد نفر
پزشکی جهادی

 در دل محله‌ای قدیمی

بن رودز: آمریکا غنی‌سازی 
در ایران را بپذیرد و توافق کند

معاون پیشین مشاور امنیت ملی آمریکا با تاکید بر این که 
بسیار بعید است ایران برچیده شدن برنامه غنی‌سازی خود را 
بپذیرد، بیان کرد که اگر دولت آمریکا سطحی از غنی‌سازی 
در ایران را بپذیرد، دستیابی به توافقی مشابه توافق هسته‌ای 

۲۰۱۵ در این مذاکرات محتمل خواهد بود.
به گزارش ایسنا، »بن رودز« معاون پیشین مشاور امنیت 
ملی آمریکا در گفت‌وگو با یک رسانه آمریکایی درباره 
تحولات جاری در مذاکرات غیرمستقیم تهران-واشنگتن 

اظهارنظر کرد.
مقام سابق آمریکایی در گفت‌وگو با شبکه 
ام‌اس‌ان‌بی‌سی و در پاسخ به این سوال که با توجه به 
متناقض بودن اظهارات طرف‌های ایرانی و آمریکایی در 
مذاکرات غیرمستقیم تهران-واشنگتن، چه نظری درباره 
روند این مذاکرات برای رسیدگی به مسئله برنامه هسته‌ای 
ایران دارد، مدعی شد: به نظرم همه در این مذاکرات خود را 
برای یک پایان‌بندی آماده می‌کنند. اسرائیل تهدید به اقدام 
نظامی می‌کند تا آمریکا و یا شاید بیشتر ایرانی‌ها را وادار به 
امتیازدهی ایران کند. ایران می‌گوید غنی‌سازی خط قرمز آن 
است. آمریکا نیز صراحتا اعلام می‌کند که تمایل دارد به یک 

توافق دست پیدا کند.
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بهره ‌برداری  از دو هزار و ۴۰۰ مسکن روستایی در فارس

تاکید استاندار فار س بر ضرورت 
حل مشکلات صنفی کامیون‌داران
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سرمقاله

 اسماعیل       عسلی

 سرمقاله
 بهره‌برداری از نخستین

 رادار پروازی بومی ایران
در فرودگاه آبادان

راه و شهرسازی و مدیرعامل شرکت  معاون وزیر 
ــتین  ــاخت نخس ــران از س ــی ای ــری هوای ــا و ناوب فرودگاه‌ه
ــی  ــی توسط متخصصان داخل رادار فرودگاهی تمام ایران
ــزرگ توسط متخصصان  ــروژه ب ــن پ ــر داد و گفت: ای خب
ــا  ــرکت فرودگاه‌ه ــی)ATSEP( ش ــک هواپیمای الکترونی
و متخصصان دانشگاه صنعتی اصفهان به اتمام رسید.

ــرداری  محمد امیرانی شنبه سوم خرداد در آیین بهره‌ب
همزمان از طرح‌های وزارت راه و شهرسازی در فرودگاه 
آیت‌الله جمی آبادان، ضمن گرامیداشت چهل و 
ــرد:  ــار ک ــهر، اظه ــم خرمش ــر عظی ــالروز نص ــومین س س
امروز به یُمن این مناسبت غرورآفرین، شاهد افتتاح 
ــه  ــوردی ب ــی و هوان ــروژه فرودگاه ــرداری از ۱۰ پ و بهره‌ب

ــتیم. ــورو هس ــون ی ــش از ۶.۹ میلی ارزش بی
ــاح در  ــل افتت ــه پروژه‌های فرودگاهی قاب ــا اشاره ب وی ب
ــاح  ــروز شاهد افتت ــزود: ام سالروز آزادسازی خرمشهر اف
ــاهرود،  ــی، ش ــام خمین ــهر، ام ــای بوش ــروژه در فرودگاه‌ه پ
ــروژه  ــن پ ــز مهم‌تری ــوج و نی ــت، یاس ــیراز، جیرف ــام، ش ای
یعنی  ایران  هوایی  ناوبری  و  فرودگاه‌ها  شرکت 
ــی  ــن رادار بوم ــدازی اولی ــب و راه‌ان ــاخت، نص ــی، س طراح
ــت‌الله  ــرودگاه آی فرودگاهی MSSR_MODE S ف
جمی آبادان هستیم که به‌منظور افتتاح و بهره‌برداری 
از این پروژه ملی، در محل سایت رادار فرودگاه شهید 

ــم. ــدا کرده‌ای ــور پی ــادان حض ــی آب ــت‌الله جم آی

تزریق ۶ همت 
به راه‌آهن کرمانشاه - خسروی

مدیرکل راه و شهرسازی استان کرمانشاه از دستاورد 
ــه  ــور ب ــس جمه ــفر رئی ــی س ــارد تومان ــزار میلی ۱۳ ه

ــر داد. ــازی خب ــوزه راه و شهرس ــاه در ح کرمانش
ــوم  ــنبه )س ــی، روز ش ــن الماس ــنا، رامی ــزارش ایس ــه گ ب
ــتاوردهای  ــریح دس ــه تش ــری ب ــت خب ــرداد( در نشس خ
سفر رئیس جمهور به استان در حوزه راه و شهرسازی 
پرداخت و گفت: در این سفر ۱۳ هزار میلیارد تومان 
استان  شهرسازی  و  راه  حوزه  پروژه‌های  برای 
ــوز اباغ نشده است. اختصاص یافت که البته هن

ــفر  ــن س ــه در ای ــی ک ــن پروژه‌های ــی از مهمتری وی یک
برای آن اعتبار در نظر گرفته شد را پروژه راه‌آهن 
ــرای  ــه داد: ب ــرد و ادام ــام ک ــروی اع ــاه - خس کرمانش
این پروژه شش هزار میلیارد تومان در نظر گرفته 
ــا ۱۴۰۶  ــرار است طی سال‌های ۱۴۰۴ ت شده که ق
ــا اختصاص این اعتبار  ــد و امیدواریم ب تخصیص یاب

شاهد تسریع در اجرای این پروژه مهم باشیم.
ــراه  ــاه، بزرگ ــتان کرمانش ــازی اس ــرکل راه و شهرس مدی
اسام‌آبادغرب به قصرشیرین، کریدور بزرگراهی 
ــر،  ــه روانس ــی ب ــه‌راهی قزانج ــور س ــور، مح ــرب کش غ
ــور  ــر، مح ــه پل‌دخت ــام‌آبادغرب ب ــور اس ــازی مح بهس
ــنقر  ــور س ــیخ‌صله، مح ــی - ش ــاث باباجان ــرود، ث جوان
به میانراهان، محور تویسرکان به کنگاور، نگهداری 
راه‌های غیرشریانی، رفع نقاط حادثه‌خیز و ... را نیز 
از دیگر طرح‌های مهمی برشمرد که در سفر هیات 
ــار در نظر گرفته شده است. ــرای آنها اعتب ــت ب دول

وضعیت شیوع کرونا 
در اصفهان نگران‌کننده‌ نیست

ــت:  ــان گف ــکی اصفه ــوم پزش ــگاه عل ــخنگوی دانش س
ــش  ــر افزای ــای اخی ــا در هفته‌ه ــاری کرون ــیوع بیم ش
ــد از  ــا ۵ درص ــار تنه ــاس آم ــر اس ــته و ب ــی نداش خاص
ــا  ــه کرون ــا ب ــی مبت ــز درمان ــه مراک ــدگان ب مراجعه‌کنن

ــتند. ــزا هس ــا آنفلوآن ی
ــیوع  ــاره ش ــنا درب ــا ایس ــو ب ــدک در گفت‌وگ ــان عق پژم
بیماری کرونا که در هفته‌های اخیر مشاهده 
ــی،  ــای مل ــاس گزارش‌ه ــرد: براس ــار ک ــود، اظه می‌ش
بیماری کرونا در حال حاضر افزایش و شیوع 
ــه  ــده ب ــر ۱۰۰ مراجعه‌کنن ــت. از ه ــته اس ــی نداش خاص
مراکز درمانی و بستری کمتر از پنج درصد مبتا 
به کرونا یا آنفلوآنزا هستند. این عدد معادل پنج 
درصد است که مجموع این دو بیماری را شامل 
ــن  ــزا بی ــیوع آنفلوآن ــته، ش ــای گذش ــود. در ماه‌ه می‌ش
سه تا چهار درصد و کرونا بین یک تا دو درصد 
بوده است، اما اکنون این وضعیت جابه‌جا شده و 
شیوع کرونا به سه تا چهار درصد و آنفلوآنزا به 

ــا دو درصد رسیده است. یک ت
ــن  ــور میانگی ــه‌ ط ــان ب ــتان اصفه ــزود: در اس وی اف
ــا و دو  ــه کرون ــا ب ــد مبت ــر ۹ درص ــای اخی در هفته‌ه
ــزا گزارش شده است. این  درصد مبتا به آنفلوآن
ــده‌ای نیست و  ــت نگران‌کنن ــداد نشان‌دهنده وضعی اع
شدت بیماری به‌حدی نیست که نیاز به بستری 

شدن داشته باشد. 
ــه  ــان ادام ــکی اصفه ــوم پزش ــگاه عل ــخنگوی دانش س
ــی  ــای عموم ــا، توصیه‌ه ــری از ابت ــرای جلوگی داد: ب
ــه  ــت فاصل ــت‌ها، رعای ــرر دس ــوی مک ــد شست‌وش مانن
اجتماعی و استفاده از ماسک مؤثر هستند. افرادی 
که علامت‌دار هستند باید خود را ایزوله کنند تا از 

ــه دیگران جلوگیری شود. انتقال بیماری ب
عقدک در خصوص نیاز به واکسیناسیون بیان کرد: 
ــه  ــده در جامع ــاد ش ــی ایج ــی جمع ــه ایمن ــه ب ــا توج ب
ــر  ــد به‌نظ ــیون بعی ــرر و واکسیناس ــای مک ــل ابت به‌دلی
می‌رسد که نیاز به تزریق واکسن جدیدی وجود 
ــا سه سال پیش سازمان  داشته باشد. حدود دو ت
ــا  ــاری کرون ــه بیم ــرد ک ــام ک ــت اع ــی بهداش جهان
ــرماخوردگی  ــه س ــا از جمل ــایر بیماری‌ه ــد س ــد، مانن بای
پذیرفته شود و نیازی به اقدامات اضطراری گذشته 

نیست.

 2 ایران و جهان

گروه مقابله با پول‌شویی و تأمین 
از   ،EAG اوراسیا  تروریسم  مالی 
تصویب کنوانسیون پالرمو توسط ایران 
ــزم  ــان‌دهنده ع ــرد و آن را نش ــتقبال ک اس
این کشور برای انجام تعهدات خود در 

سطح بین‌المللی برشمرد.
به گزارش ایسنا، تارنمای گروه مقابله 
ــم  ــی تروریس ــن مال ــویی و تأمی ــا پول‌ش ب
اوراسیا در گزارشی به موضوع تصویب 
کنوانسیون پالرمو توسط ایران پرداخت 
و نوشت: در ۱۴ مه ۲۰۲۵، جمهوری 
اسامی ایران کنوانسیون سازمان ملل 
متحد علیه جرایم سازمان‌یافته فراملی 
)پالرمو( را تصویب کرد. این گام مطابق 
ــا برنامه عملیاتی تدوین شده توسط  ب
رفع  برای   ۲۰۱۶ سال  در   FATF
ــا  ــارزه ب ــام مب ــردی در نظ ــص راهب نواق
تروریسم  مالی  تأمین  و  پول‌شویی 
ایران برداشته شد. بنا به این گزارش، 
ــی  ــه عملیات ــدی برنام ــکات کلی ــی از ن یک

FATF این است که کشور باید به 
کنوانسیون‌های پالرمو و تأمین مالی 

ــدد. تروریسم بپیون
اقتصادی  امور  وزارت  اعام  طبق 
و دارایی، سرگئی تتروکوف - دبیر 
ــویی و  ــا پول‌ش ــه ب ــروه مقابل ــی گ اجرای

 EAG ــیا ــم اوراس ــی تروریس ــن مال تأمی
تصویب  گفت:  ارتباط  همین  در   -
کنوانسیون پالرمو نشان‌دهنده پیشرفت 
تقویت  در  ایران  اسامی  جمهوری 
نظام ملی خود برای مبارزه با جرایم 
و  پول‌شویی  و  فراملی  سازمان‌یافته 

ــن کشور  ــزم ای ــن نشان‌دهنده ع همچنی
برای انجام تعهدات خود در سطح 

بین‌المللی در این زمینه است.
به عقیده این مقام روسی، گام بعدی در 
ــد  ــی می‌توان ــه عملیات جهت اجرای برنام
تصویب کنوانسیون سازمان ملل متحد 
ــم  ــی تروریس ــن مال ــرکوب تأمی ــرای س ب
ــان  ــن خاطرنش ــوف همچنی ــد. تتروک باش
ــت  ــن نشس ــل و یکمی ــه در چه ــرد ک ک
ــویی و  ــا پول‌ش ــه ب ــروه مقابل ــی گ عموم
تأمین مالی تروریسم اوراسیا در نوامبر 
عضو  کشورهای  هیئت‌های   ،۲۰۲۴
EAG حمایت خود را از اقدامات انجام 
شده توسط مقامات ایران برای حذف 
نام ایران از فهرست حوزه‌های قضایی 
ــود  ــی خ ــراز و آمادگ ــر FATF اب پرخط
ــرای  ــی ب ــای فن ــه کمک‌ه ــرای ارائ را ب
ــویی  ــا پول‌ش ــارزه ب ــات مب ــت اقدام تقوی
ــور  ــن کش ــی تروریسم در ای ــن مال و تأمی

ــد. اعام کردن

ناهمخوانی دستاوردها 
و چشمداشت ها 

ــدی  ــا چن ــه ت ــاری ک ــد ، رفت ــی آی ــش م ــی پی گاه
ــی  ــا م ــود و ج ــی ش ــته م ــوده ، روا داش ــش روا نب پی
افتد که در پی چنین چرخشی ما باید به چند 
ــم  ــا آن پاسخ دهی ــد ب ــده در پیون ــش آم پرسش پی
ــون (  ــداد )قان ــتور و بن ــا دس ــه آی ــن ک ــت ای . نخس
ــه  ــردم ب ــدگاه م ــا رای و دی ــده است ی ــون ش دگرگ
راهی دیگر کشیده شده و یا این که در بازه ای 
بینابینی آمیخته به نابسامانی به سر می بریم 
که توان پشتیبانی از روایی رفتاری که درست و 

ــم !؟  ــود را نداری ــی ش ــته م ــه پنداش بهین
روزگاری بود که گروهی با سود ناروا یا همان 
)ربا ( میانه ای نداشتند و سودجویانی از این دست 
ــدا  ــکار ص ــانی را ناب ــن کس ــد و چنی ــی تافتن را برنم
ــه  ــا هزین ــا ب ــر آنه ــه اگ ــه ای ک ــه گون ــد ب ــی زدن م
ــی  ــام م ــردم انج ــرای م ــود کاری ب ــی خ ــرد دارای ک
ــازه  ــد و س ــی کردن ــد و از کسانی دستگیری م دادن
ای سود رسان به همگان برمی افراشتند ، 
ــی  ــود را از راه ــی خ ــون دارای ــد چ ــی گفتن ــردم م م
ــا  ــاش ه ــت و پ ــد ، ریخ ــرده ان ــم ک ــت فراه نادرس
ــی  ــت  ول ــی از ارزش اس ــان ته ــندگی هایش و بخش
ــن کار  ــون چنی ــا پیرام ــدگاه ه ــه دی ــی آنک ــون ب اکن
در خور سرزنشی دگرگون شده باشد ، بانک ها 
ــد و  ــر گذشته از مردم سود می گیرن ــن براب چندی
با آنها برخورد نمی شود و کسی هم به کسی 

ــدارد .  ــود ن ــتی وج ــت و بازجس نیس
همین واگویه های تلخ را در باره ی جستارهای 
دیگر نیز می توان فراپیش کشید که بازماندن 
ــا از  ــدان ه ــدوزی ، انباشت زن ــش ان ــودکان از دان ک
بزهکاران و بدهکاران ، ناچیزانگاری رفتارهای 
زشت و دون جایگاه یک شهروند ، بنداد ) قانون 
( ستیزی ، خودداری از فروش کالا به امید گران 
شدن ، هنجار شکنی های آشکار ، دزدی ، پشت 
گوش انداختن ساماندهی جوانان برای راه اندازی 
خانواده و فرزند آوری از ترس ناداری و ناهمواری 
راه زندگی ، دست اندازی به داشته های 
همگانی و دو رویی و دروغگویی از برجسته ترین 
آنهاست .گزارش های روزآمدی که از چگونگی 
ــان  ــه زب ــان ب ــردم زب ــینه ی م ــی بیش روزگار گذران
می چرخد با چشمداشتی که از کارگزاران برای 
ــدارد  ــی ن ــم ، همخوان ــور داری ــاماندهی و اداره کش س
چرا که فرجام اداره کردن و سامان بخشی کارها 
، باید آسایش ، بهره مندی همگانی از داشته ها 
و پیشرفت و بهروزی باشد ، نه در هم پیچیدگی 

روزافزون کاستی ها و نارسایی ها !
ما در جهانی زیست می کنیم که مردم سرزمین 
ــا و  ــته ه ــا و داش ــرمایه ه ــا س ــز ب ــر نی ــای دیگ ه
ــور  ــتاوردهایی فراخ ــا دس ــر از م ــی کمت ــته های انباش
ــای در  ــه برآورده ــد ک ــود دارن ــش خ ــاش و کوش ت
دسترس پیرامون آنچه به دست آورده اند بیانگر 
ــی  ــه م ــت ک ــیوه ی اداره ی کارهاس ــی ش گوناگون

ــده باشد  .  ــز آموزن ــا نی ــرای م ــد  ب توان
ــمنان  ــردازی دش ــتان پ ــی و دس ــه ماجراجوی ــن ک ای
ــتاورد  ــی و کاهش دس ــم نمای ــر ک ــدازه ب ــه ان ــا چ ت
ــت  ــخنی اس ــوده ، س ــد ب ــزاران در پیون ــاش کارگ ت
ــازندگی  ــوان س ــدازه از ت ــه ان ــا چ ــا ت ــه م ــن ک و ای
ــر  ــخنی دیگ ــم س ــده ای ــود دور مان ــه کاری خ و بهین

ــت .  اس
ــتی  ــه کاس ــراف ( ب ــدن )اعت ــتو ش ــان ، خس ــی گم ب
ها در برنامه ریزی و شیوه ی پیاده سازی 
ــزه  ــو ی انگی ــمت و س ــر از آن س ــا و فرات ــه ه برنام
ها که پشتوانه ای بنیادین برای انجام هر کاری 
ــا و  ــد کاره ــود رون ــرای بهب ــتین گام ب ــت ، نخس اس
ــه کارشناسان و  ــزرگ ب ــذاری انجام کارهای ب واگ
ــه  ــردم است ک ــه م ــان دلسوز و دلبسته ب کارآگاه
چنین رویکردی در برخی پیشه ها مانند پزشکی 
ــه  ــای هم ــروه ه ــک گ ــی شود ولی ــاس داشته م پ
ــه  ــاز ب ــی که نی ــه های ــز خواه در برخی از زمین چی
ــری از دانشمندان بایستگی بیشتری دارد  بهره گی
زیر بار آن نمی روند و همچنان می پندارند که 
ــاده  ــزی و پی ــه ری ــی و برنام ــرای رایزن ــان ب خودش

ــتند .  ــر هس ــران توانات ــازی از دیگ س
ــانه ی  ــد نش ــورمی توان ــه اداره کش ــن هزین بالارفت
نابجایی رایزنان ، برنامه ریزان ، کارفرمایان 
ــه  ــد ک ــی باش ــگران میانج ــا کنش ــزاران و ی ، کارگ
ــی  ــا م ــی کاره ــوش فرجام ــری  و خ ــتاب گی از ش
کاهند . اگر اینگونه نیست پس چرا بی آن که 
ــی  ــار دگرگون ــن( دچ ــا )قوانی ــردم و بنداده ــدگاه م دی
ــتاوردها  ــم و دس ــی روی ــه م ــه بیراه ــد  ب ــده باش ش
با چشمداشت ها و هزینه کردهایمان همخوانی 

ــدارد.   ن

استقبال گروه اوراسیا از تصویب کنوانسیون پالرمو توسط ایران

خوزستان

اخبار منطقه ای
یکشنبه 4  خرداد  1404    27 ذی القعده  May 25, 2025     1446     سال سی ام    شماره 8333

ــی  ــر م ــرد: اگ ــد ک ــرژی اتمی، تاکی رئیس سابق سازمان ان
ــد  ــده بای ــام ش ــران تم ــت ای ــع مل ــه نف ــرات ب ــم مذاک خواهی
ــت  ــده و دس ــه رو ش ــا روب ــی ه ــا آمریکای ــدرت ب ــع ق از موض
نیروهای مسلح در روند مذاکرات روی ماشه باشد تا اگر 

ــد. ــت کن ــی دریاف ــخ مهلک ــد پاس ــی ش ــار خطای ــمن دچ دش
فریدون عباسی در گفت وگو با ایسنا، با اشاره به بیانات 
اخیر مقام معظم رهبری پیرامون مذاکرات غیرمستقیم با 
ــز«  ــط قرم ــده« و »خ ــارت »پرون ــرد: دو. عب ــان ک ــکا، بی آمری
کلماتی است که در طول ۲۲ سال گذشته پیرامون فعالیت 
های هسته ای ایران مطرح شده است. اگر یک تحلیل 
تاریخی داشته باشیم، از سال ۱۳۸۲ تا ۱۳۸۴ همین مباحث 
ــه آن  ــود دارد ک ــا وج ــه م ــک تفکری در جامع ــود. ی مطرح ب
ــی  ــورای عال ــت، ش ــت داش ــی را در دس ــتگاه اجرای ــع دس موق
امنیت ملی را در دست داشت و خواهان سازش با غرب 
ــار گذاشتند و در رسانه  ــد. آن موقع خطوط قرمز را کن بودن

ها مطرح می کردند که تعلیق ها داوطلبانه است.
ــته ای  ــای هس ــت ه ــق فعالی ــران در ازای تعلی ای
ــت  ــکام را دریاف ــورای ح ــای ش ــه ه ــود قطعنام خ

ــرد ک
ــور  اراک  ــازی و راکت ــی غنی‌س ــک  زمان ــرد: ی ــار ک وی اظه
ــت.  ــه اس ــا داوطلبان ــق ه ــد تعلی ــد و می‌گفتن ــل کردن را تعطی
اما  در ازای تعلیق های داوطلبانه از سوی ایران، قطعنامه 
ــی  ــد. یعن ــی کردن ــت م ــس را دریاف ــکام آژان ــورای ح ــای ش ه
سه کشور اروپای بعد از توافق و عقب نشینی تیم مذاکره 
کننده ما، می رفتند علیه ما پیش نویس قطعنامه شدید 
ــن  ــد از آن چی ــد و بع ــی کردن ــم م ــس تقدی ــه آژان ــی را ب لحن
ــه  ــی قطعنام ــد، ول ــی کردن ــق م ــن را رقی ــی مت ــیه کم و روس
ــه  ــای  قطعنام ــه ه ــا پای ــن ه ــه ای ــد. هم ــی ش ــب م تصوی
های شورای امنیت علیه ایران شد که سخت ترین آن 
قطعنامه ۱۹۲۹ بود که در دولت دهم علیه ما صادر شد.

استاد برجسته روابط بین‌الملل، با انتقاد شدید از سیاست 
ــر  ــنگتن تحت تأثی ــه واش ــرد ک ــام ک ــکا، اع ــی آمری خارج
ــه عدم غنی‌سازی  فشارهای رژیم صهیونیستی اصرار ب

ــران دارد. در ای
به گزارش ایسنا، »جان مرشایمر« متفکر برجسته روابط 
ــتاد دانشگاه شیکاگو و یکی از کارشناسان  ــل، اس بین‌المل
ــل، عملکرد  ــط بین‌المل ــی در رواب مطرح در حوزه واقع‌گرای
ــی  ــت خارج ــوزه سیاس ــپ« در ح ــد ترام ــت دوم »دونال دول
ــاد  ــه ب ــن را ب ــزه و اوکرای ــران، غ ــوع ای ــوص موض به‌خص

انتقاد گرفت.
ــم  ــار رژی ــت فش ــده، تح ــالات متح ــه ای ــرد ک ــد ک او تأکی
ــرات هسته‌ای  ــی آن در واشنگتن، مذاک صهیونیستی و لاب
با ایران را در معرض نابودی کشانده‌، در برابر نسل‌کشی 
ــز  ــن نی ــگ اوکرای ــرده و در جن ــکوت ک ــزه س ــکار در غ آش

ــت. ــرده اس ــال ک ــت‌خورده را دنب ــردی شکس راهب
ــان  ــته‌ای می ــرات هس ــوع مذاک ــه موض ــدا ب ــایمر در ابت مرش
ایران و ایالات متحده پرداخت و گفت که ترامپ و تیم 
ــانه‌هایی از  ــی نش ــد و حت ــق بودن ــال تواف ــه دنب ــدا ب او در ابت

انعطاف‌پذیری در تیم مذاکره‌کننده دیده می‌شد. به 
گفته او، »استیو ویتکاف«، فرستاده ویژه ترامپ در امور 

ــران در  ــازی ای ــه غنی‌س ــه برنام ــا ادام ــدا ب ــه، در ابت خاورمیان
ــرد  ــرا درک می‌ک ــود، زی ــرده ب ــت ک سطحی محدود موافق
که هیچ توافقی بدون این مؤلفه ممکن نخواهد بود.

متفکر برجسته روابط بین‌الملل تصریح کرد: »ویتکاف 
در ابتدا به ایران اجازه غنی‌سازی داد، چون می‌دانست 
ــرائیل و  ــا اس ــت. ام ــق اس ــه تواف ــیدن ب ــا راه رس ــن تنه ای
ــس  ــد. پ ــول می‌دانن ــزی را غیرقابل‌قب ــن چی ــی آن چنی لاب
از آنکه فشار از سوی اسرائیل و عناصر تندرو در داخل 
ــور  ــکاف مجب ــت، ویت ــکا شدت گرف ــی آمری ــای امنیت نهاده
ــر داد.« ــود را تغیی ــته‌های خ ــد و خواس ــینی ش ــه عقب‌نش ب

ــل شد  ــکاف منتق ــپ و ویت ــه ترام ــه ب ــی ک ــزود: »پیام او اف
این بود که هیچ غنی‌سازی‌ای قابل پذیرش نیست.«

ــات  ــاس الزام ــر اس ــه ب ــع را ن ــر موض ــن تغیی ــایمر ای مرش
ــع  ــکا از مناف ــری آمری ــی از »فرمان‌پذی ــه ناش ــی، بلک امنیت
اسرائیل« دانست. به باور او، ایران بر اساس معاهدات 
ــز هسته‌ای  ــه صلح‌آمی ــی حق برخورداری از برنام بین‌الملل
ــظ سطحی از غنی‌سازی  ــرای حف دارد و خواسته تهران ب

ــوم، خواسته‌ای مشروع است. اورانی

رئیس سابق انرژی اتمی:

دست ما باید روی ماشه باشد

انتقاد مرشایمر از تاثیر اسرائیل بر روند مذاکرات

ــه  ــاع ب ــی وزارت دف ــع دریای ــازمان صنای ــاخت س ــناور س ــد ش ــن الحاق ۱۳ فرون آیی
ناوگان سازمان بنادر و دریانوردی، صبح دیروز با دستور رئیس‌جمهوری و با 
حضور وزیر دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح و استاندار خوزستان برگزار شد.

ــب  ــوان ۱۸۰۰ اس ــا ت ــش ب ــد یدک‌ک ــم، ۴ فرون ــن مراس ــنا، در ای ــزارش ایس ــه گ ب
ــع  ــازمان صنای ــه توسط س ــب( ک ــد شناور جست‌وجو و نجات )ری بخار و ۹ فرون
دریایی وزارت دفاع طراحی و ساخته شده‌اند، به ناوگان خدماتی سازمان بنادر 

ــوردی الحاق شد. و دریان
شناور ریب )RIB( که در این مراسم به ناوگان الحاق شد، به عنوان یک 
ــده  ــد ش ــی و تولی ــاحلی طراح ــای س ــرای جست  و نجات در آب‌ه ــدرو ب ــق تن قای

ــالا و چیدمان عمومی بهینه‌شده، قابلیت  ــه دلیل سرعت ب است. این شناور ب
ــای  ــام ماموریت‌ه ــی و انج ــس دریای ــتی، آمبولان ــق گش ــوان قای ــه عن ــتفاده ب اس
ــن  ــی آن ۱۵ ت ــر و وزن تقریب ــناور ۵/۱۳ مت ــن ش ــدادی و مشابه را دارد. طول ای ام

است.
ــرعت  ــر س ــر و حداکث ــول ۹/۲۰ مت ــا ط ــار ب ــب بخ ــش ۱۸۰۰ اس ــناورهای یدک‌ک ش
دریایی ۱۱ نات، برای انجام عملیات پهلودهی و جداسازی شناورها از اسکله، 
پشتیبانی از تردد ایمن شناورها در محدوده بندری و ارائه خدمات آتش‌نشانی 
ــدی در  ــش کلی ــناورها نق ــن ش ــده‌اند. ای ــی ش ــراری طراح ــرایط اضط ــی در ش دریای

ــد. ــا می‌کنن ــدری ایف ــات بن ــی عملی ــی و کارای ــای ایمن ارتق

الحاق ۱۳ فروند انواع شناور به ناوگان خدماتی سازمان دریانوردی

کرمانشاه

اصفهان

ــداز  ــم ان ــت و چش ــت: سیاس ــور گف ــس جمه ریی
ــا  ــرمایش خانه‌ه ــش و س ــه گرمای ــت ک ــن اس ای
از برق تامین شده و گاز حذف شود، در نتیجه 
ــا،  ــه پنل‌ه ــا از جمل ــام زمینه‌ه ــت در تم ــاز اس نی
ــا  ــه ابزاره ــازی و مجموع ــره س ــزات و ذخی تجهی

ــد. توسعه یاب
ــعود  ــا، مس ــادی ایلن ــگار اقتص ــزارش خبرن ــه گ ب
پزشکیان در نهمین کنفرانس بین المللی 
ما  داشت:  اظهار  تجدیدپذیر  انرژی‌های 
ــری  ــرژی را پیگی ــت ان ــر روز وضعی ــت ه در دول
می‌کنیم و تمرکز ما روی انرژی پاک، بادی 

ــت. ــته‌ای اس ــیدی و هس خورش
ــا بیان اینکه تاش می‌کنیم مشکلات  وی ب
انرژی حل شود، افزود: سیاست و چشم‌انداز 
این است که گرمایش و سرمایش خانه‌ها از 
برق تامین شده و گاز حذف شود، در نتیجه 
نیاز است در تمام زمینه‌ها از جمله پنل ها، 
تجهیزات و ذخیره‌سازی و مجموعه ابزارها 

توسعه یابد.
رییس جمهور با بیان اینکه باید به صنعت 
به نوع دیگری نگاه کنیم خاطرنشان کرد: 
باید تاش کنیم استفاده از سوخت فسیلی را 
ــم و وسایل  ــاک استفاده کنی ــرژی پ کم و از ان

نقلیه را نیز به این سمت سوق دهیم.
وی با بیان اینکه می‌توانیم آینده را بر 
ــاک بسازیم، گفت: همه  اساس انرژی‌های پ
ــیر را  ــن مس ــه ای ــتیم ک ــم هس ــت مصم در دول
طی کنیم و هر روز تاش می‌کنیم ناترازی 
ــیم. ــود ببخش ــت را بهب ــم و کیفی ــاح کنی را اص

ــا  ــر اساس داده‌ه پزشکیان خاطرنشان کرد: ب
در حال حاضر ما ۶ برابر کشورهای اروپایی 

ــم. ــرف می‌کنی ــرق مص ب
وی با بیان اینکه ما در حوزه برق بدمصرف 
ــا درست است که  هستیم، اطهار داشت: آی
به خاطر مصرف بد فعالیت کارخانجات 

ــود؟ ــع ش ــا قط ــرق خانه‌ه ــف و ب متوق
رییس دولت چهاردهم خاطرنشان کرد: 
ــتر  ــای لوس ــه ج ــردم ب ــد م ــی کنن ــردم همراه م

از لامپ‌های کمتری استفاده کنند.

ــاز از  ــدازه نی ــه ان ــد ب ــه بای ــان اینک ــا بی وی ب
انرژی استفاده کنیم، تاکید کرد؛ اکر صرفه 
ــا  جویی کنیم خاموشی کمتر خواهد شد و ب

ــم. ــران می‌کنی ــرازی را جب ــرعت نات س
بیشترین  حال حاضر  در  کرد:  بیان  وی 
ــررات  ــم مق ــن ارز و تنظی ــر تامی ــت ب ــار دول فش
ــیر  ــن مس ــت و در ای ــرازی اس ــران نات ــرای جب ب

است. تجدیدپذیر  انرژی  راه  سریع‌ترین 
ــد مستقیم  ــان اینکه دانشگاه می‌توان ــا بی وی ب
وارد عرصه شده و همراهی کنند و ایجاد 
اشتغال کنند، گفت؛ باید بهره وری و راندمان 
را افزایش دهیم و در این مسیر استانداران و 

ــد. ــا دانشگاه همراهی کنن بخشداران ب
هوای  آلودگی  موضوع  به  ادامه  در  وی 
تهران اشاره و اظهار داشت: اگر انرژی 
ــتفاده  ــی بیشتر اس ــور برق ــودرو و موت ــاک و خ پ
ــن  ــه ای ــران ب ــوای ته ــی ه ــدت آلودگ ــود ش ش
ــا  ــه ب ــکیان در ادام ــود. پزش ــد ب ــکل نخواه ش
بیان اینکه تا نیروگاه نباشد توسعه صنعتی 
بی‌معنی است، یادآور شد: برای توسعه 
صنعت، تجارت مسکن و کشاورزی ابتدا باید 
زیرساخت تامین انرژی تامین شود و بعد به 

توسعه این بخش‌ها بپردازیم.

 رییس جمهور:

باید گاز را از خانه‌ها حذف و برق را جایگزین کنیم



3 فارس

استاندار فارس گفت: فتح خرمشهر، تنها یک 
پیروزی نظامی نبود؛ بلکه نماد ایمان راسخ، 

وحدت ملی و باور به نصرت الهی بود.
به گزارش ایرنا ، حسینعلی امیری شنبه 
بمناسبت سوم خرداد سالروز حماسه آزادسازی 
ــرداد  ــزود: سوم خ ــی اف ــا انتشار پیام خرمشهر ب
و  ایمان، شجاعت  است که  روزی  یادآور 
ایثار فرزندان دلیر این مرز و بوم، حماسه‌ای 
جاودانه را در تاریخ ایران اسامی رقم زد. روزی 
که خرمشهر، نماد پایداری و استقامت، پس از 
ــت و  ــن بازگش ــوش میه ــه آغ ــغال، ب ۵۷۸ روز اش
ــران و  ــت ای ــت مل ــین عظم ــه تحس ــان را ب جهانی

ــت. ــام واداش ــدگان اس ــادت رزمن رش
ــا  ــح خرمشهر، تنه ــارس فت ــتاندار ف ــه اس ــه گفت ب
ــان  ــاد ایم ــه نم ــود؛ بلک ــی نب ــروزی نظام ــک پی ی
راسخ، وحدت ملی و باور به نصرت الهی بود. 
ــر  ــه ب ــا تکی ــته، ب ــان گذش ــی از ج ــردان و زنان م
روحیه‌ای عاشورایی و رهبری حکیمانه حضرت 
امام خمینی )ره(، نشان دادند که هیچ نیرویی 

قادر به شکست ملتی نیست که دل در گرو 
ــق دارد. ح

امیری ضمن گرامیداشت یاد و خاطره شهیدان 
والامقام و تجلیل از ایثارگران، رزمندگان و 
ــوم  ــیدن س ــرا رس ــهدا، ف ــم ش ــای معظ خانواده‌ه
خرداد، روز مقاومت، ایثار و پیروزی را به 

به‌ویژه  فارس،  استان  قهرمان‌پرور  مردم 
ــازان سرافراز و  خانواده‌های معظم شهدا و جانب

رزمندگان و آزادگان، تبریک گفت.
استاندار فارس در خاتمه اظهار کرد : باشد که 
همواره پاسدار ارزش‌های والای دفاع مقدس و 

ــده راه شهیدان باشیم. ادامه‌دهن

امیری استاندار فارس: 

فتح خرمشهر نماد وحدت ملی و باور به نصرت الهی بود

با حضور ویبناری رییس جمهور صورت گرفت:

بهره ‌برداری  از دو هزار و ۴۰۰ مسکن روستایی 
در فارس

 صفدر دوام 
  استاندار فارس گفت: حدود ۲۹هزار واحد مسکونی روستایی در کل کشور آماده تحویل 
است که ۲ هزار و ۴۰۰ واحد از این مجموع در ‌۳۶شهرستان‌های فارس با حضور رئيس 

جمهور و وزير راه و شهرسازي به صورت وبينار مورد بهره‌برداری قرار گرفت .
ــان از طرح‌های  ــرداری همزم ــن بهره‌ ب ــروز شنبه در آیی ــارس دی ــری استاندار ف حسینعلی امی
وزارت راه و شهرسازی و افتتاح ۲۹ هزار مسکن روستایی در استان فارس و کشور با حضور 
ــهري  ــران ش ــکن و عم ــاون مس ــهرابي مع ــور س ــا حض ــن  ب ــور و همچني ــس جمه ــاری ریی وبین
بنياد مسکن کشور ، رضايي کوچي نماينده مردم شهرستان هاي جهرم و خفر در مجلس 
شوراي اسامي و رئيس کميسیون عمران ، حمیدی مدير کل بنياد مسکن انقاب اسامي 
ــران و  ــي از مدي ــارس و جمع ــتان ف ــازي اس ــت اداره کل راه و شهرس ــي سرپرس ــارس ،  عبداله ف
ــارس اظهار کرد: امروز حدود ۲۹هزار واحد مسکونی روستایی در کل  مسئولين  استان ف
ــتان‌های  ــوع در ‌۳۶شهرس ــن مجم ــد از ای ــزار و ۴۰۰ واح ــه ۲ ه ــت ک ــل اس ــاده تحوی ــور آم کش
ــتا  ــی در ۹۰۰روس ــر پراکندگ ــکن‌ها از نظ ــن مس ــرد؛ ای ــرار می‌گی ــرداری ق ــورد بهره‌ب ــارس م ف

ــده‌اند. ــع ش واق
ــرای ۲۹ هزار واحد مسکن روستایی حدود ۹/۱۵  ــه داد: در کل کشور ب ــارس ادام استاندار ف
ــوده است. ــارد تومان ب ــغ ۸۴۰ میلی همت وام داده شده که سهم استان فارس از این مبل

او با بیان اینکه استان فارس از ۳۷۶ هزار مسکن روستایی بهره می‌برد، گفت: ۲۶۶ هزار 
واحد از این مجموع نوسازی شده و یک هزار واحد مسکونی باقی مانده که در شرایط 

عادی می‌توانیم سالانه حدود ۱۵ هزار واحد از این مجموع را بازسازی کنیم.
ــی  ــه طرح نهضت مل ــق ب ــارس ۹۰ هزار واحد مسکن متعل ــادآور شد: در استان ف امیری ی
ــاده  ــد آن را آم ــزار واح ــدود ۳۰ ه ــم ح ــا می‌توانی ــکاری بانک‌ه ــورت هم ــه در ص ــود دارد ک وج

ــم.  ــل دهی ــم و تحوی کنی
در پایان به نمایندگی از ۲۴۰۰ واحد مسکونی، کلید یکی از واحدها تحویل متقاضی گردید.

مشارکت ۴۷ هزار شهروند شیرازی در جشن بزرگ 
بازیافت شیراز با جوایز میلیاردی

عصر مردم
ــمین  ــد؛ شش ــزار ش ــه برگ ــگاه حافظی ــیراز در ورزش ــتی ش ــط زیس ــداد محی ــن رخ بزرگ‌تری
ــی و  ــوزش همگان ــوع، آم ــای متن ــردم، برنامه‌ه ــترده م ــور گس ــا حض ــت ب ــنواره بازیاف جش
ــت  ــازی مدیری ــی و فرهنگ‌س ــارکت مردم ــی در مش ــه عطف ــابقه، نقط ــز کم‌س ــدای جوای اه

ــود. پسماند ب
ــا و  ــهروندان، خانواده‌ه ــور ش ــور پرش ــا حض ــیراز ب ــت ش ــزرگ بازیاف ــنواره ب ــمین جش شش

ــد. ــزار ش ــه برگ ــگاه حافظی ــودکان در ورزش ک
ــا حضور عمو پورنگ، چهره محبوب   این جشنواره در فضایی پرنشاط و صمیمی؛ ب
ــگ  ــتقبال پررن ــا اس ــرگرم‌کننده، ب ــوع و س ــای متن ــه برنامه‌ه ــان و ارائ ــودکان و نوجوان ک

ــود. ــراه ب ــهروندان هم ــا و ش خانواده‌ه
جوایز میلیاردی؛ انگیزه‌ای برای مشارکت مردمی

 بنابراین گزارش؛ جشنواره با اهدای جوایز نقدی و غیرنقدی به ارزش ۷۷ میلیارد ریال 
ــا  ــی ب ــودروی داخل ــد دو خ ــه خری ــداد، کمک‌هزین ــن روی ــزه ای ــن جای ــد. مهم‌تری ــزار ش برگ

مجموع ارزش ۶ میلیارد ریال بود؛ که توجه زیادی را به خود جلب کرد.
ــزه  ــا انگی ــت ت ــاص یاف ــارکت‌کنندگان اختص ــه مش ــدی ب ــدی و غیرنق ــف نق ــز مختل جوای
حضور فعال‌تر در برنامه‌های مدیریت پسماند افزایش یابد و علاقه‌مندی عمومی به 

ــد. ــدا کن ــا پی ــوزه محیط‌زیست ارتق ح
همدلی شهروندان شیراز؛ عامل پیشرفت برنامه‌های مدیریت 

ــماند پس
ــاش  ــی از ت ــا قدردان ــیراز، ب ــهر ش ــامی ش ــورای اس ــس ش ــینی، رئی ــم حس ــید ابراهی س
ــکاری و  ــون هم ــت مره ــن موفقی ــرد ای ــد ک ــود، تأکی ــکاران خ ــهرداری و هم ــه ش مجموع
همدلی شهروندان بوده است؛ و مشارکت مردم جایگاه شیراز را در مدیریت پسماند، 

ــرده است.  ــل ک ــی تبدی ــی مل ــه الگوی ب
وی همچنین نقش کارشناسان آموزش فرهنگ شهروندی را مهم دانست و اظهار کرد 
ــا  ــت پسماند شهر ایف ــن کارشناسان، سهم بزرگی در موفقیت‌های حوزه مدیری که ای

ــد.  نموده‌اند و لازم است مورد تقدیر قرار گیرن
برنامه‌های نوین شهرداری شیراز برای فرهنگ‌سازی مدیریت 

ــماند پس
محمدحسن اسدی، شهردار کلان‌شهر شیراز، با تشکر از حضور ارزشمند مردم، عنوان 
کرد: تحقق شهری سالم، زیبا و پاک، نیازمند همکاری همه شهروندان است؛ و بیش 

از ۱۳ هزار نفر در مجموعه شهرداری برای تحقق این اهداف تاش می‌کنند.
وی به اجرای برنامه‌های نوین، راه‌اندازی برنامه کاربردی مدیریت پسماند و گسترش 
ــد  ــاخت‌های جدی ــاد زیرس ــرد: ایج ــان ک ــاره و بی ــوزش اش ــانی و آم ــتگاه‌های اطلاع‌رس ایس

تأثیر بسزایی در رشد فرهنگ بازیافت در شیراز داشته است.
رشد چشمگیر مشارکت شهروندان و ارتقای خدمات مدیریت پسماند

صمد پناهیان، رئیس سازمان مدیریت پسماند شهرداری شیراز، از افزایش قابل توجه 
مشارکت شهروندان در این رویداد خبر داد.

ــر  ــزار نف ــداد شرکت‌کنندگان ۶ ه ــزاری جشنواره، تع ــرد: سال نخست برگ ــوان ک وی عن
بود؛ اما اکنون این رقم با رشد چشمگیر به ۴۷ هزار نفر رسیده است. همچنین، 
افزایش دو برابری مواد بازیافتی نسبت به سال گذشته، توسعه ایستگاه‌های آموزش 
ــی  ــوزه پسماند مل ــیراز را در ح ــگاه ش ــمند، جای ــزار هوش ــرداری از نرم‌اف شهروندی و بهره‌ب

ارتقا داده است.
بنابراین گزارش؛ جشنواره بازیافت از مهرماه آغاز شد و تا پایان فروردین ادامه داشت. 
ــه  ــی ب ــژه و انگیزه‌بخش ــز وی ــدای جوای ــی، اه ــای آموزش ــردم، برنامه‌ه ــور م ــور پرش حض
شهروندان، نقطه عطفی در فرهنگ‌سازی مدیریت پسماند و حرکت به سوی شهری 

ــم زد. ــر رق ــبزتر و پاک‌ت س

تأکید معاون وزیر 
امور خارجه بر نقش 

شهرداری‌ها 
در توسعه شهری

ــان  ــس و ایرانی ــولی، مجل ــاون کنس مع
وزارت امور خارجه با اشاره به 
اهمیت جایگاه شهرداری‌ها در فرآیند 
توسعه شهری و جذب سرمایه‌گذار و 
گردشگر، از عملکرد شهرداری شیراز 
به‌عنوان یک شهرداری ممتاز در 

ــرد. ــاد ک کشور ی
اطلاع‌رسانی  پایگاه  گزارش  به 
ــال‌زاده،  ــد ج ــیراز، وحی ــهرداری ش ش
ــان  ــس و ایرانی ــولی، مجل ــاون کنس مع
وزارت امور خارجه اظهار داشت: 
نهادهایی  عنوان  به  شهرداری‌ها 
ــورداری  ــا برخ ــی، ب ــی و غیردولت عموم
از منابع مالی مستقل و اختیارات 
محوری  نقش  می‌توانند  اجرایی، 
شهری،  زیرساخت‌های  بهبود  در 
ــهروندان و  ــی ش ــت زندگ ــای کیفی ارتق
ــگر و  ــذب گردش ــتر ج ــازی بس فراهم‌س

باشند.  داشته  سرمایه‌گذار 
وی با بیان اینکه این نقش در 
شهرهایی با ظرفیت گردشگری، 
ــدا  ــتری پی ــود بیش ــیراز، نم ــون ش همچ
ــای  ــا جاذبه‌ه ــیراز ب ــزود: ش ــد، اف می‌کن
ــد  ــای خاص می‌توان ــراوان و زیبایی‌ه ف
مقصد مناسبی برای سرمایه‌گذاران و 
ــد.  ــی باش ــی و خارج ــگران داخل گردش

ــی دو  ــت: ط ــن گف ــال‌زاده همچنی ج
ــری در  ــای موث ــته، فعالیت‌ه ــال گذش س
شیراز انجام شده است. شهرداری‌ها 
ــاً از  ــه عمدت ــی ک ــع مال ــل مناب ــه دلی ب
سوی مردم تأمین می‌شود، باید 
مدیریت شهر را به بهترین نحو 
ــن  ــره و ویتری ــرا چه ــد، زی ــام دهن انج
شهر به عملکرد آن‌ها بستگی دارد.

ــان  ــس و ایرانی ــولی، مجل ــاون کنس مع
ــح  ــان تصری ــه در پای ــور خارج وزارت ام
کرد: شهرداری شیراز توانسته است 
ــل  ــات قاب ــر اقدام ــال‌های اخی ــی س ط
توجهی در زمینه زیربنایی، زیباسازی 
ــام داده و  ــهری انج ــات ش ــه خدم و ارائ
گام‌های بلندی در توسعه گردشگری 

و جذب سرمایه‌گذار بردارد.

شناسایی پیکر شهید ابراهیم رحمانیان کوشککی پس از ۴۳ سال
امام جمعه شهرستان جهرم گفت: پیکر شهید ابراهیم رحمانیان 
کوشککی که در سال ۱۳۶۱ مفقودالاثر شده بود، سرانجام پس 

از ۴ دهه شناسایی و به خانواده این شهید والامقام اعام شد.
والمسلمین  حجت‌الاسام  مهر،  خبرگزاری  گزارش  به 
عملیات  شهدای  به  احترام  ادای  با  مدبر  محمدحسین 
رحمانیان  ابراهیم  شهید  پیکر  شناسایی  از  بیت‌المقدس، 
کوشککی خبر داد و گفت: این شهید از سال ۱۳۶۱ تا امروز، در 

شمار مفقودان جنگ تحمیلی قرار داشت.
وی با اشاره به سال‌ها چشم‌انتظاری خانواده این شهید 
ادامه داد: پدر و مادرش با دلی بی‌قرار، تا آخرین لحظه عمر، 
ــد،  ــا رفتن ــه از دنی ــد. غریبان ــان ماندن ــری از فرزندش ــم‌به‌راه خب چش

ــت. ــان کجاس ــزار فرزندش ــد م ــه بدانن بی‌آنک
امام جمعه جهرم افزود: با تاش سپاه، بنیاد شهید و سایر 
ــام  ــهدای گمن ــی ش ــزار برخ ــش م ــوز نب ــؤول، مج ــای مس نهاده
ــت  ــی آن، هوی ــرای انجام آزمایش DNA صادر شد و در پ ب
ــان، شهید  ــد. یکی از آن چند تن از این شهدا مشخص گردی
ــهدای  ــان ش ــال‌ها در می ــرش س ــر مطه ــه پیک ــود ک ــان ب رحمانی
ــود، بی‌آنکه کسی  ــام آرامستان دارالرحمه شیراز آرمیده ب گمن

بداند.
ــدن  ــا روشن‌ش ــون، ب ــرد: اکن ــح ک ــر تصری ــام مدب ــت الاس حج
محل دفن این شهید، انتظار دیرینه‌ای به پایان رسیده و یاد 
این جوان رشید جهرمی، بار دیگر در دل‌ها زنده شده است.
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 فهیمه نظری
اسدی،  محمدحسن  دیدار  در 
با  شیراز  کلان‌شهر  شهردار 
کل  رئیس  فرزین،  محمدرضا 
ــای  ــران، راهکاره ــزی ای ــک مرک بان
ــی  ــای عمران ــی پروژه‌ه ــن مال تأمی
ــیراز  ــرمایه‌گذاری در ش ــای س و ارتق
ــر  ــت و ب ــرار گرف ــی ق ــورد بررس م
ــن  ــق ای ــای موف ــازی تجربه‌ه الگوس
کلان‌شهر در جذب سرمایه‌گذاری 

ــد. ــد ش تأکی
اسدی،  محمدحسن  دیدار  در 
با  شیراز  کلان‌شهر  شهردار 
کل  رئیس  فرزین،  محمدرضا 
ــامی  ــوری اس ــزی جمه ــک مرک بان
و  دستاوردها  آخرین  ایران، 
چالش‌های حوزه سرمایه‌گذاری 
ــهری  ــای ش ــی پروژه‌ه ــن مال و تأمی
مورد بحث و بررسی قرار گرفت.

 این نشست نقطه عطفی در 
ــیراز  ــهری ش ــت ش ــات مدیری تعام
ــمار  ــه ش ــور ب ــی کش ــام بانک ــا نظ ب

ــی‌رود. م
ارائه  با  اسدی  محمدحسن   
توسعه  روند  از  گزارشی 
ــه  ــی س ــیراز ط ــرمایه‌گذاری در ش س
سال اخیر، رشد چشمگیر تعهدات 
ــای کلان را  ــد قرارداده ــی و عق مال
مرهون تعامل سازنده شورای 
ــام  ــهرداری و نظ ــهر، ش ــامی ش اس

بانکی کشور عنوان کرد. 
کلان‌شهر  شهردار  گفته  به   
 ۶۱ از  بیش  امروز  تا  شیراز، 
قرارداد  تومان  میلیارد  هزار 
بخش‌های  در  سرمایه‌گذاری 
ــیده  ــا رس ــه امض ــهری ب ــف ش مختل

است که نشان‌دهنده جهشی 
مدیریت  تاریخ  در  بی‌سابقه 
است.  این کلان‌شهر  شهری 
افزایش ۷۰۰  به  اشاره  با  او   
ــدور  ــوب، ص ــه مص ــدی بودج درص
ــارد  ــر ۳۰ هزار میلی ــغ ب تعهدات بال
تومان و عقد نزدیک به ۲۶ هزار 
جدید،  قرارداد  تومان  میلیارد 
ــارکت  ــرای مش ــده ب ــای ایجادش فض
بخش خصوصی را حاصل نگرش 
مدیریت  مجموعه  راهبردی 

ــت.  ــهری دانس ش

این مقام ارشد شهری توجه ویژه 
اعضای شورای اسامی شهر به 
از  یکی  را  مقوله سرمایه‌گذاری 
عوامل اصلی شکل‌گیری این 
ــح  ــت و تصری ــاد دانس ــای اعتم فض
کرد: رویکرد شهرداری و شورای 
ــارکت‌جویی و  ــهر در مش ــامی ش اس
ــی  ــش خصوص ــت بخ ــهیل فعالی تس
موجب شده شیراز به عنوان 
یک الگوی موفق در سطح ملی 

ــود.   ــناخته ش ش
اسدی افزایش رضایت شهروندان 
ــات و  ــن اقدام ــوس ای ــه ملم را نتیج
همکاری‌های بین‌بخشی عنوان 

کرد و با قدردانی از همراهی 
بانک مرکزی، خواستار تداوم 
پروژه‌های  در  حمایت‌ها  این 
ــرو و  ــوزه مت ــژه در ح ــش‌رو به‌وی پی

حمل‌ونقل عمومی شد.
حمایت رئیس کل بانک 
روند  تداوم  از  مرکزی 
در  کلان  سرمایه‌گذاری 

شیراز 
ــران  ــزی ای ــک مرک ــس کل بان  رئی
نیز در این دیدار، با تقدیر از 
اقدامات شهرداری شیراز در جذب 

را  تجربه  این  سرمایه‌گذاری، 
ــایر  ــرای س ــم ب ــل تعمی ــوی قاب الگ
کلان‌شهرهای کشور توصیف کرد.   
ــای  ــای فض ــن ارتق ــا فرزی محمدرض
ــه  ــیراز را نتیج ــرمایه‌گذاری در ش س
ــت  ــه مدیری ــازنده مجموع ــل س تعام
ــا ارکان اقتصادی و مالی  شهری ب
کشور دانست و تأکید کرد: بانک 
ــی  ــعه عمران ــیر توس ــزی در مس مرک
ــتیبانی‌های لازم را  ــهرها، پش کلان‌ش

ــد داد. ــام خواه انج
بانک  نقش  از  همچنین  وی   
ــی  ــک تخصص ــوان بان ــه عن ــهر ب ش
ابراز  و  تقدیر  شهرداری‌ها 

منابع  که  کرد  امیدواری 
انتشار  از  حاصل  پایدار  مالی 
نظام  اوراق مشارکت و حمایت 
ــعه  ــد و توس ــداوم رش ــه ت ــی ب بانک
پروژه‌های عمرانی در شهر شیراز 
ــود. ــر ش ــور منج ــاط کش ــایر نق و س

 به گفته فرزین، حمایت‌های 
مرکزی  بانک  اخیر  سال‌های 
از فرآیند فروش و انتشار اوراق 
ــژه در حوزه توسعه  مشارکت، به‌وی
خطوط مترو، نقش بارزی در رشد 
ــرده  ــا ک ــهری ایف ــاخت‌های ش زیرس

است. 
اتفاقی برای رضایت مردم؛ ادامه 
توسعه شهری مورد تأکید طرفین

 در پایان این دیدار، هر دو طرف 
همکاری‌ها  تداوم  اهمیت  بر 
ــهری،  ــای ش ــریع پروژه‌ه ــرای تس ب
ارتقای کیفیت خدمات و جلب 
رضایت شهروندان شیرازی تأکید 

ــد.  کردن
 محمدحسن اسدی ضمن تشکر از 
بانک مرکزی و بانک شهر برای 
ــی شهرداری  ــه تأمین مال کمک ب
ادامه  شیراز، خاطرنشان کرد: 
ــد الگویی  ــد مثبت می‌توان این رون
مؤثر برای مدیران شهری در 
ــد  ــور باش ــهرهای کش ــایر کلان‌ش س
ــراه  ــه هم ــردم را ب ــدی م و رضایتمن

ــته باشد. داش
 محمدرضا فرزین نیز با اشاره به 
رضایت عمومی شهروندان شیراز 
ــه،  ــی صورت‌گرفت ــات عمران از اقدام
ــد  ــن رون ــرد: ای ــدواری ک ــراز امی اب
ــداوم  ــز ت ــش رو نی ــال‌های پی در س

یابد.

در دیدار شهردار شیراز و رئیس کل بانک مرکزی مطرح شد:
حمایت بانک مرکزی از الگوسازی مدل جذب سرمایه شهرداری شیراز در سطح ملی

 زهرا جعفری
 استاندار فارس در نشست دیپلماسی اقتصادی استانی  به سفرای ایران در کشورهای 
ــای  ــگاه توانمندی‌ه ــت در نمایش ــن نشس ــور ای ــروز و ظه ــت ب ــارس گف ــج ف ــوزه خلی ح
ــه  ــا اشاره ب ــری ب ــود. امی ــد ب ــذاری شیراز خواه اقتصادی و فرصت های سرمایه گ
ــزاری  ــا از برگ ــوزه ه ــی ح ــارس در تمام ــاور ف ــتان پهن ــی اس ــای صادرات ــدی ه توانمن
نخستین نمایشگاه توانمندی های اقتصادی و فرصت های سرمایه گذاری خبرداد 
ــا چهارده  ــازده ت ــخ ی ــرار است در تاری ــی  که ق ــن الملل ــن نمایشگاه بی ــزود: در ای و اف
شهریور در نمایشگاه بین المللی فارس برگزار شود. وی گفت انتظار می رود همه 
ــن نمایشگاه  ــه ای ــارس ب ــج ف ــوزه خلی ــفرای کشورهای ح ــا، مسولان و س ــتگاه ه دس
اهمیت ویژه‌ای دهند و در معرفی این نمایشگاه به کشورهای حوزه خلیج فارس 
ــگاه  ــتین نمایش ــتر نخس ــت از پوس ــن نشس ــیه ای ــند در حاش ــته باش ــری داش ــک موث کم
توانمندی صادراتی FARSEXPO2025   با حضور برخی از مسولان رونمایی 

شد. نشست دیپلماسی اقتصادی استانی با حضور عباس عراقچی وزیر امور خارجه 
و محمدرضا فرزین رئیس کل بانک مرکزی با تمرکز بر کشور‌های همسایه و نقاط 
هدف در شیراز برگزار شد. در این نشست نمایندگان جمهوری اسامی ایران در 
کشور‌های امارات متحده عربی، قطر، عربستان  سعودی، کویت، عراق و عمان و 
همچنین مشارکت فعال نمایندگی‌های خارجی جمهوری اسامی ایران به  منظور 
ــتند.  ــور داش ــتان‌ها حض ــطح اس ــادی در س ــی اقتص ــازی دیپلماس ــد س ــت و قاعده‌من تقوی
ــط تجاری، سیاسی، فرهنگی، اقتصادی  ــی در خصوص توسعه رواب ــن گردهمای در ای

ــادل نظر شد. ــا کشور‌های همسایه بحث و تب ــوب کشور ب استان‌ها جن
صادراتی  های  توانمندی  المللی  بین  نمایشگاه  جزییات  همچنین 
ــت  ــا محوری )FARSEXPO2025(  و نمایشگاه فرصت های سرمایه گذاری ب
کشورهای حوزه خلیج فارس در حاشیه این رویداد مهم به معرض دید قرار داده 

ــود. ــده ب ش

برگزاری نمایشگاه ظرفیت ها و توانمندی های صادراتی  )فارس اکسپو( نتیجه دو روز دیپلماسی اقتصادی
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صبحگاه مشترک نیروهای مسلح به مناسبت 
سوم خرداد در شیراز با حضور مسئولان ارشد 

لشکری و کشوری برگزار شد.
ــرداد  ــوم خ ــا س ــان ب ــا ، همزم ــزارش ایرن ــه گ ب
ــازی  ــه آزادس ــت حماس ــالروز گرامیداش ۱۴۰۴ و س
ــای  ــترک نیروه ــگاه مش ــم صبح ــهر، مراس خرمش
ــزار  ــیراز برگ ــتقر در ش ــارس مس ــتان ف ــلح اس مس

شد.
ــدار  ــارس، فرمان ــا حضور استاندار ف ــن ب ــن آیی ای
شیراز و سایر مسولان ارشد نظامی و انتظامی 
به میزبانی فرماندهی انتظامی استان فارس در 

ــال برگزار شد. مجتمع انتظامی شهید فع

صبحگاه مشترک نیروهای مسلح در شیراز به مناسبت سوم خرداد

بازدید مدیرعامل مجمع خیرین شهرساز و فرهنگ‌ساز 
شیراز از موسسات فرهنگی و هنری خانه جوان

عصر مردم
سید عبدالرضا دستغیب، مدیرعامل مجمع خیرین شهرساز و فرهنگ‌ساز شیراز، به همراه مدیر خانه 
ــه  ــری وابسته ب ــی و فرهنگی از موسسات فرهنگی و هن ــای اجتماع ــای فعالیت‌ه ــا هدف ارتق ــوان، ب ج

خانه جوان بازدید کرد.
مدیرعامل مجمع خیرین شهرساز و فرهنگ‌ساز شیراز، به همراه مدیر خانه جوان شیراز، با هدف 
ارتقای فعالیت‌های اجتماعی و فرهنگی از موسسات فرهنگی و هنری وابسته به خانه جوان بازدید 

کرد. 
ــه  ــا توجه ب ــه جوان و ب ــری خان ــت و فعال‌سازی موسسات فرهنگی و هن ــه منظور تقوی ــد ب ــن بازدی ای

ــد. ــام ش ــی انج ــیب‌های اجتماع ــش آس ــش آن در کاه ــی و نق ــات اجتماع ــت موضوع اهمی
ــه  ــاره ب ــا اش ــز ب ــیراز نی ــاز ش ــاز و فرهنگ‌س ــن شهرس ــع خیری ــل مجم ــتغیب مدیرعام ــا دس ــید عبدالرض  س
ــد و  ــوازی‌کاری تاکی ــز از م ــی و پرهی ــکاری، هم‌افزای ــرورت هم ــر ض ــی، ب ــای جمع ــذاری فعالیت‌ه تأثیرگ
آمادگی کامل مجمع برای حمایت و توسعه برنامه‌های مشترک اجتماعی و فرهنگی را اعام کرد.

 در جریان این بازدید، مسئولان موسسات فرهنگی و هنری گزارشی از برنامه‌ها و اقدامات خود در 
حوزه جوانان و نوجوانان ارائه دادند و بر اهمیت تداوم فعالیت‌ها برای ایجاد تأثیر مثبت در جامعه 

جوان تأکید کردند. 
این بازدید در راستای ایجاد زمینه‌های مناسب برای ارتقای سطح فعالیت‌های فرهنگی و اجتماعی و 
فراهم‌سازی بستر همکاری‌های مشترک صورت گرفت تا گامی مؤثر در مسیر رشد و توانمندسازی 

جوانان و نوجوانان شهر برداشته شود.

درمانگاه یک‌روزه، دلگرمی چندصد نفر
پزشکی جهادی در دل محله‌ای قدیمی

 پریسا گلریزخاتمی 
ــال و  ــیراز، ح ــه‌گری ش ــهدای شیش ــان ش ــن‌بن‌علی)ع( در خیاب ــجد حس ــنبه، مس ــح پنجش صب
هوای متفاوتی داشت. سالمندان، مادران همراه با کودکان و جوانانی که نسخه‌ به‌دست 
ــت از  ــه نیاب ــگاه تخصصی جهادی، ب ــژه داشت؛ درمان ــداد وی وارد می‌شدند، نشان از یک روی

شهدای خدمت و با نام شهید آیت‌الله رئیسی برپا شده بود.
ــگاه به همت پایگاه مقاومت شهید سجادیان و بسیج جامعه پزشکی دانشکده  این درمان
ــات پزشکی و مشاوره‌ای  ــا ۱۲ ظهر، خدم ــح ت ــزار شد و از ساعت ۸ صب پزشکی شیراز برگ
ــدی،  ــال، ارتوپ ــان، اطف ــی، زن ــص داخل ــی، متخص ــک عموم ــه داد. پزش ــگان ارائ ــورت رای به‌ص
ــی  ــم درمان ــی از تی ــتاری بخش ــناس پرس ــنج و کارش ــه، بینایی‌س ــناس تغذی ــناس، کارش روانش
حاضر بودند. همچنین داروخانه‌ای مستقر در محل، داروهای تجویزشده را رایگان در اختیار 

ــرار داد. ــان ق مراجع
پزشک زنان رو که دیدم، بغضم گرفت...

خانم احمدی، یکی از مراجعه‌کنندگان، با چشمانی نم‌دار گفت: ماه‌ها بود مشکلی داشتم، 
ولی نه بیمه دارم، نه توان رفتن به مطب. وقتی پزشک زنان رو دیدم، بغضم گرفت. 

فقط گفتم خدا خیرشون بده.
یکی دیگر از شهروندان، آقای قاسمی، که همراه مادر سالمندش به درمانگاه آمده بود، 
ــاً حس  ــن. واقع ــزار توم ــی ه ــدون پرداخت حت ــم، ب ــم، هم دارو گرفتی ــر دیدی ــت: هم دکت گف

کردیم کسی به فکر ما هست.
تجربه ارزشمندی که انگیزه ما را دوچندان می‌کند

یکی از پزشکان متخصص حاضر در درمانگاه در گفتگو با عصرمردم گفت: حضور در این 
ــه  ــت بیماران و کمک ب ــد رضای ــدن لبخن ــود و دی ــه بسیار ارزشمندی ب ــه جهادی تجرب برنام

ــد. ــدان می‌کن ــا را دوچن ــزه م ــدون چشمداشت، انگی ــا ب آن‌ه
ــگاه باعث شد  ــه مشاوره روان‌شناسی در این درمان ــگاه نیز گفت: ارائ روانشناس تیم درمان
ــاره مشکلاتشان صحبت کنند و از حمایت‌های لازم برخوردار  ــا آرامش بیشتری درب ــراد ب اف

شوند.
لبخند رضایت مردم، بزرگ‌ترین پاداش برای ما بود

فرمانده پایگاه مقاومت شهید سجادیان در حاشیه این رویداد گفت: برگزاری این درمانگاه 
ادای دینی کوچک به شهید آیت‌الله رئیسی و همه شهدای خدمت است که تاش کردیم 
با گردهم‌آوردن جمعی از متخصصان دلسوز، خدمتی مؤثر به مردم شهر شیراز ارائه کنیم 

و حضور پرشور مردم و لبخند رضایتشان، بزرگ‌ترین پاداش برای ما بود.
رد پررنگی از همدلی و خدمت بی‌منت

ــات  ــتند از خدم ــیرازی توانس ــهروندان ش ــر از ش ــش از ۳۰۰ نف ــادی، بی ــدام جه ــن اق ــان ای در پای
رایگان درمانگاه بهره‌مند شوند؛ اقدامی که اگرچه تنها چند ساعت ادامه داشت، اما رد 

ــای گذاشت. ــر ج ــه ب ــن محل ــی ای ــت در حافظه جمع ــت بی‌من ــی و خدم پررنگی از همدل

اجرای پروژه لجستیک معکوس
در انبار مرکزی شرکت توزیع نیروی برق استان فارس

عصر مردم
مدیردفتر نظارت بربهره برداری شرکت توزیع نیروی برق 
استان فارس از اجرای موفق پروژه لجستیک معکوس در 

انبار مرکزی این شرکت خبر داد.
محمد صنیع با اظهار این مطلب بیان داشت: در راستای 
ــا  ــت ه ــار مدیری ــتی در انب ــای برگش ــه از کالاه ــتفاده بهین اس
ــازی  ــاده س ــب پی ــوس در قال ــتیک معک ــروژه لجس ــرای پ و اج
ــر  ــر نظارت ب ــان دفت ــی فیزیکی،کارکن ــت دارای سیستم مدیری
ــا  بهره برداری شرکت توزیع نیروی برق استان فارس ب
بهره گیری از نیروهای جدیدالاستخدام ایثارگر مدیریت ها 

ــه تفکیک کابل های برگشتی تجمیع شده در انبار مرکزی  در قالب ۶۵ نفر روز، اقدام ب
ــد. شرکت نمودن

 وی افزود: پس از انجام عملیات تست به وسیله دستگاه میگر، به میزانی از آن ها که 
قابلیت استفاده مجدد داشت را دسته بندی و با توجه به نیاز نواحی، مجددا بارگیری و  

جهت استفاده در طرح های اصاح و بهینه سازی به مدیریت ها ارسال گردید.
صنیع یادآورشد: در این عملیات مقدار ۱۲۱۹ مترکابل  جهت احیای 108 فیدر فشار ضعیف 
با سایزهای متفاوت و همچنین حدود ۹۰۰۰ مترکابل انشعاب بازیابی گردید که به میزان 

تقریبی ۲۰ میلیارد ریال صرفه اقتصادی به همراه داشته است. 

اعضای شورای 
شهر شیراز پاسخگوی 
تماس‌های شهروندان

عصر مردم
ــیراز در  ــهر ش ــامی ش ــورای اس ــای ش اعض
ــائل و  ــخگوی مس ــتقیماً پاس ــی مس ــه آت هفت
دغدغه‌های شهروندان از طریق سامانه 

ــود. ــد ب ــی ۱۳۷ خواهن ــات مردم ارتباط
ــدف  ــا ه ــهر شیراز ب ــامی ش شورای اس
ــا شهروندان و پاسخگویی  ــاط ب ــت ارتب تقوی
به مطالبات آن‌ها، طرح “روی خط شهر” 

ــت.  ــرده اس ــی ک ــامانه ۱۳۷ عملیات را در س
ــرای  ــب ب ــی مناس ــهر، فرصت ــط ش  روی خ
دریافت  و  مشکلات  مستقیم  طرح 
ــردم را در  ــدگان م ــح از نماین ــخ‌های صری پاس
شورای اسامی شهر فراهم می‌آورد.

غلامحسن اسکندری عضو شورای اسامی 
شهر، محمود صفایی رئی کمیسیون 
برنامه‌وبودجه، امور حقوقی و اماک و 
علیرضا اسکندری رئیس کمیسیون اقتصاد 
در  ناظرین  ترتیب  به  سرمایه‌گذاری  و 
ــای ۳،  ــق ۱، ۷ و ۸ در روزه ــهرداری مناط ش
۴ و ۵ خردادماه و همچنین مهدی طاهری 
ــوق  ــت از حق ــفافیت، صیان ــه ش ــس کمیت رئی
ــم  ــیده مری ــامت اداری و س ــهروندان و س ش
حسینی رئیس کمیته محرومیت‌زدایی، 
شهرداری  در  ناظر  و  شورا  سخنگوی 
خردادماه   ۷ و   ۶ روزهای  در   ۹ منطقه 
 ۱۲ تا   ۱۱ ساعت  در  تلفنی  به‌صورت 
پاسخگوی سؤالات، پیشنهادات و مشکلات 
ــت  ــف مدیری ــای مختل ــهروندان در حوزه‌ه ش
ــق سامانه ارتباطات مردمی  شهری از طری

ــود.   ــد ب ۱۳۷ خواهن
این اقدام، گامی مهم در راستای افزایش 
ــارکت  ــطح مش ــای س ــی، ارتق ــاد عموم اعتم
شهروندان در اداره شهر و بهبود فرآیند 
اسامی شهر  در شورای  تصمیم‌گیری 

می‌شود. محسوب 

مدیران شهرداری شیراز 
پاسخگوی تماس‌های 

مردمی

عصر مردم
تعامل  و  پاسخگویی  نهضت  راستای  در 
مستقیم با شهروندان، مدیران شهرداری 
شیراز در هفته پیش رو از طریق سامانه 
ــؤالات  ــخگوی س ــی ۱۳۷، پاس ــات مردم ارتباط
ــرح روی  ــب ط ــهروندان در قال ــای ش و دغدغه‌ه

ــتند. ــهر هس ــط ش خ
تعامل  و  پاسخگویی  نهضت  راستای  در 
مستقیم با شهروندان، مدیران شهرداری 
شیراز در هفته پیش رو از طریق سامانه 
ــؤالات  ــخگوی س ــی ۱۳۷، پاس ــات مردم ارتباط
ــرح روی  ــب ط ــهروندان در قال ــای ش و دغدغه‌ه

ــتند. ــهر هس ــط ش خ
ــرح  ــرای ط ــطه ب ــی بی‌واس ــدام، فرصت ــن اق  ای
ــفاف  ــخ‌های ش ــت پاس ــهری و دریاف ــائل ش مس
و سریع از سوی مسئولین مربوطه را فراهم 
ــید  ــژاد، س ــی مصلی‌ن ــد.  براین‌اساس، عل می‌کن
محمدجواد افضلی، مسعود قادری، فرزاد 
میرزایی و علی امینی، شهرداران مناطق 
روزهای  در  اردیبهشت‌ماه   ۷ و   ۶  ،۵  ،۴  ،۳
ــا  ــاعت ۱۰ ت ــاه  از س ــم خردادم ــا هفت ــوم ت س
۱۱ به‌صورت تلفنی پاسخگوی سؤالات و 
مشکلات شهروندان در حوزه‌های مختلف 

ــود.  ــد ب ــهری خواهن ــت ش مدیری

سامانه کاتب؛ سامانه‌ی مبارز 
مریم کشاورز

ــر«  ــامانه‌ی مبارزه‌گ ــب« را »س ــامانه‌ی »کات ــیراز: س ــاری ش ــر تج ــات غی ــرکت‌ها و موسس ــت ش ــاون اداره ثب مع
ــرداری است و این اتفاق  ــا جعل و کلاه‌ب ــارزه ب ــه موسوی گفت: مأموریت این سامانه مب دانست.    راضی
ــوری  ــای ص ــه از فعالیت‌ه ــاد و مقتدران ــات افت ــرکت‌ها و موسس ــت ش ــراز هوی ــد اح ــه در فراین ــت ک ــی اس خوب
ــت:  ــان داش ــد.    وی اذع ــل آم ــت بعم ــد، ممانع ــرداری دارن ــد کلاه‌ب ــه قص ــاتی ک ــی و موسس ــرکت‌های جعل ش
معمولًا وقتی جهت تسریع امور در دنیای دیجیتال همه‌ی موارد از »الف« تا »ی« الکترونیکی می‌شود 
تا ارباب رجوع در پروسه‌ی نظام دیوان‌سالاری و کاغد بازی گرفتار نشود، ابتدایی‌ترین مشکلاتی که در 
ــا از وجود و  ــا وکلای آنه ــا موسسین ی ــره ی ــورد است؛ یکی ناآگاهی هیأت‌مدی ــن مسیر رخ می‌دهد، دو م ای
ــا سامانه‌‌ها آشنایی  ــا نحوه کار ب ــه ب ــرادی ک ــرای اف ساز و کار سامانه‌ها، و دوم محدود شدن دسترسی‌ها ب

ــب دشوار می‌شود. ــه سامانه کات ــه سامانه ‌ها از جمل ــان ب ــد و در نتیجه، ورود آن ندارن

   وی مفیدترین و متعبرترین سامانه زیرمجموعه اسناد و اماک کشور را همین سامانه شناخت و افزود: در 
این سامانه، احراز هویت و امضای واقعی اعضا، مرحله به مرحله انجام می‌شود و در صورت عدم تکمیل 
هر مرحله، اجازه‌ی ورود اشخاص حقیقی و حقوقی به مراحل بعد داده نمی‌شود. همین امر موجب شده 

تا بساط شرکت‌های صوری جمع شده و جعل و کلاهبرداری‌ها به حداقل رسد.
ــر و...  ــد فراگی ــه ک ــغله‌ها، ارائ ــایی دو ش ــور شناس ــه منظ ــر داد: ب ــود خب ــوی خ ــان گفت‌وگ ــوی در پای    موس
ــت  ــازمان مدیری ــت، س ــات، اداره پس ــی و مالی ــرات، اداره دارای ــوال، مخاب ــت اح ــامانه‌های ثب ــا س ــب ب ــامانه کات س
ــی و  ــدارک هویت ــه م ــه ب ــا توج ــا ب ــتاریم ت ــان خواس ــن از متقاضی ــت. بنابرای ــده اس ــط گردی ــزی مرتب و برنامه‌ری
ــد  ــل نماین ــت تکمی ــه دق ــرات، صورتجلسه‌ها، اشخاص حاضر در جلسه و ... را ب سکونتی و ... اطلاعات، تغیی
تا در ثبت تغییرات و یا تأسیس شرکت خود با مشکلات ثبتی روبه‌رو نشوند و روند انجام فرایند برای 

ــان تسهیل شود. آن
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اینکه  بیان  با  فارس  استاندار 
صنفی  اعتراضات  و  مشکلات 
ــات  ــتر مطالب ــد در بس ــون‌داران بای کامی
بر  شود،  فصل  و  حل  صنفی 
ــدگان  ــی رانن ــی و همراه ضرورت همدل
با کشاورزان و صیفی‌کاران زحمتکش 
برای جابجایی محصولات کشاورزی و 

کرد. تأکید  تره‌بار  و  صیفی‌جات 
ــرداد  ــوم خ ــنبه، س ــری ش ــینعلی امی حس
ــی  ــور بررس ــه منظ ــه ب ــه‌ای ک در جلس
کامیون‌داران  مشکلات  و  مسائل 
استان فارس، با حضور استاندار 
کمسیون  رئیس  رضایی  فارس، 
اسامی،  شورای  مجلس  عمران 
ــی  ــادی و عمران ــی، اقتص ــان سیاس معاون
فرمانده  جانشین  فارس،  استاندار 
انتظامی استان، مدیرکل راهداری 

ــدگان  ــاده‌ای و نماین ــل ج ــل و نق و حم
شد،  برگزار  کامیونداران  صنف‌ 
صنفی  را  کامیون‌داران  اعتراضات 
مدیریت  جدی  عزم  از  و  دانست 
ــای  ــل دغدغه‌ه ــرای ح ــتان ب ــد اس ارش
ایشان خبر داد. وی با گرامیداشت یاد 
ــدس و  ــن بیت‌المق ــرور آفری ــات غ عملی

ــدس  ــاع مق ــدگان دف ــادت‌های رزمن رش
در آزادسازی خرمشهر، با تقدیر از 
حضور فعال و مشارکت‌جویانه اعضای 
ــدگان و  ــته رانن ــش برجس ــر نق ــه، ب جلس
ــام  ــانی در ای ــون‌داران در خدمت‌رس کامی

ــرد. ــد ک ــگ تأکی جن
ــدس  ــاع مق ــت: در دوران دف ــری گف امی
ــانی‌های  ــا جانفش ــا ب ــز م ــدگان عزی رانن
ــد و  ــه کردن ــده ارائ ــی ارزن ــود، خدمات خ
ــا  ــه ب ــریفی ک ــدگان ش ــز رانن ــروز نی ام

ــب  ــال کس ــاش روزی ح ــت و ت زحم
می‌کنند، فراوان هستند.

وی با اشاره به اعتراضاتی که از 
ــده  ــرح ش ــون مط ــدگان کامی ــوی رانن س
ــوان  ــی عن ــات صنف ــت، آن‌ را مطالب اس
ــن است  ــا ای ــاش م ــح کرد: ت و تصری
که این صدا شنیده و برای آن 

شود. چاره‌اندیشی 
استاندار فارس اظهار کرد: هریک از 
ــتگاه‌ها  ــکاری دس ــا هم ــه ب ــی ک مطالبات
ــتانی  ــطح اس ــئول در س ــای مس و نهاده
ــه سرعت پیگیری  ــل حل باشد، ب قاب
به  که  صورتی  در  شد.  خواهد 
ــاز باشد، در  ــی نی ــری در سطح مل پیگی
ــط  ــا مسئولان ذی‌رب ــه تهران ب سفر ب

ــرد.  ــم ک ــرح خواه آن را مط
ــل  ــه فص ــاره ب ــا اش ــن ب ــری همچنی امی
و  کشاورزی  محصولات  برداشت 
شد،  یادآور  تره‌بار،  و  صیفی‌جات 
ــه  ــدارن منجر ب ــد مشکلات کامیون نبای
آسیب به محصولات کشاورزی و 
ضایع شدن زحمات کشاورزان شود.

وی تصریح کرد: رانندگان عزیز باید 
ــی و همراهی در زمینه حمل  ــا همدل ب
ــا  ــی ب ــاورزی و همراه ــولات کش محص
کشاورزان اقدامات لازم را انجام دهند.

ــتور داد  ــن دس ــارس همچنی ــتاندار ف اس
کارگروهی هفت نفره، متشکل از 
ــان عمرانی، اقتصادی و مدیرکل  معاون

راه‌داری و حمل نقل جاده‌ای و با 
حضور دو تن از نمایندگان صنف 
کامیون‌داران تشکیل شود و اظهارات 
پیگیری  گزارش  و  استماع  آن‌ها 
اقدامات  و  کامیون‌داران  مطالبات 
تخصصی صورت گرفته در آن مطرح 

ــود. ش
استان  تأمین  شورای  رئیس 
فارس همچنین از نیروی انتظامی 
ــع بعضی  ــه رف ــرد در زمین درخواست ک
ــات  ــدگان اقدام ــرای رانن ــا ب از مزاحمت‌ه
تکمیلی را انجام دهد تا دغدغه 
مزاحمت در مسیر تردد نیز برای 

رانندگان برطرف شود.
از  نقل  به  و  ایسنا  گزارش  به 
ــارس، در  ــتانداری ف ــی اس ــط عموم رواب
نمایندگانی  همچنین  نشست  این 
و  دغدغه‌ها  کامیونداران  صنف  از 
ــتاندار  ــور اس ــود را در حض ــکلات خ مش
محمدرضا  کردند.  مطرح  فارس 
رضایی نماینده مردم جهرم و رئیس 
کمیسیون عمران مجلس شورای 
اسامی نیز از اقداماتی که این 
کمیسیون در جهت حل مشکلات 
ــاتی  ــت، گزارش ــام داده اس ــدگان انج رانن
ارائه داد و مقرر شد جلسه‌ای را نیز با 
حضور مسئولان ذی‌ربط در کمیسیون 
اسامی  شورای  مجلس  عمران 

ــد. ــکیل ده تش

ــتی و  ــرایط معیش ــاد از ش ــا انتق ــیراز ب ــدار ش فرمان
ــه  ــد کرد که بی‌توجهی ب رفاهی معلمان، تأکی
آموزش‌وپرورش و مشکلات این حوزه، تهدیدی 
ــرای امنیت ملی و آینده کشور است. جدی ب

ــرداد در  ــوم خ ــنبه، س ــی ش ــیدعلاءالدین کرامات س
ــتان  ــان اس ــزاب فرهنگی ــران اح ــا دبی ــت ب نشس
ــه  ــب جامع ــان اینکه یکی از مصائ ــا بی ــارس، ب ف
آموزش‌وپرورش  نامطلوب  وضعیت  امروز، 
به  نه‌تنها  مشکلات  این  گفت:  است، 
ــکیلات و  ــه تش ــه ب ــی، بلک ــاخت‌های فیزیک زیرس
ــردد و  ــز بازمی‌گ ــاد نی ــن نه ــازمانی ای ــاختار س س
نابسامانی‌ها بسیار نگران‌کننده است. این 

وی با اشاره به جایگاه آموزش‌وپرورش در 
توسعه جوامع اظهار کرد: دو نهاد در هر 
جامعه‌ای نقش کلیدی در پیشرفت دارند؛ یکی 
ــرورش.  ــاد آموزش‌وپ ــری نه ــواده و دیگ ــاد خان نه
ــی  ــا دوران کم‌فروغ ــور م ــر دو در کش ــفانه ه متأس
خود را سپری می‌کنند. اگرچه ساختارهای 
وجود  ادارات  و  مدارس  همچون  ظاهری 
ــم و  ــا مبه ــن نهاده ــی ای ــداف اصل ــا اه ــد، ام دارن

شده‌اند. دست‌نیافتنی 
ــم در  ــش عل ــه نق ــاره ب ــا اش ــیراز ب ــدار ش فرمان
ــران در  ــر ای ــت: اگ ــی گف ــدن ایران شکل‌گیری تم
ــد، به‌واسطه  تاریخ به فرهنگ و تمدنش می‌بال
ــن  ــروز ای ــا ام ــت. ام ــوده اس ــوزش ب ــم و آم عل
فرهنگ و تمدن، از سوی نهاد علم پشتیبانی 
ــن  ــه ای ــت، ب ــر اس ــرب قوی‌ت ــر غ ــود. اگ نمی‌ش
دلیل است که عالم‌تر است؛ و اگر ما ضعیف 

ــل  ــن جه ــت. همی ــل اس ــطه جه ــم، به‌واس مانده‌ای
سبب شده که شأن معلمان تضعیف و جایگاه 
آن‌ها در جامعه کمرنگ شود؛ در حالی‌که 

ــان است. ــون معلم ــه مدی جامع
ــان  ــاش معلم ــایه ت ــه در س ــه داد: جامع وی ادام
ــر  ــان درگی ــروز معلم ــا ام ــد، ام ــدا می‌کن ــی پی تعال
غم نان هستند. سؤال اینجاست که چرا باید 
وضعیت معیشتی آن‌ها به این صورت باشد؟ 
معلمی که درگیر مشکلات مسکن و معیشت 
ــا  ــه ب ــت ک ــوان داش ــاری می‌ت ــه انتظ ــت، چ اس
انگیزه، فرزندان ما را تعلیم دهد؟ معلمی که 
باید حسرت ساده‌ترین امکانات تفریحی و 

ــد. ــته باش ــی را در دل داش رفاه
ــی  ــه وقت ــفبارتر اینک ــرد: تأس ــح ک ــی تصری کرامات
ــد،  ــاع کن ــود دف ــوق خ ــد از حق ــی می‌خواه معلم
ــی  ــن اتهام مواجه می‌شود که امنیت مل ــا ای ب
را تهدید کرده است، درحالی‌که بی‌توجهی 
مسئولان به آموزش‌وپرورش است که امنیت 
ــراض  ــدای اعت ــه ص ــد، ن ــد می‌کن ــی را تهدی مل

ــد. ــرف می‌زن ــر درد ح ــه از س ــی ک معلم
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تاکید استاندار فار س بر ضرورت حل مشکلات صنفی کامیون‌داران

ــد اجرای پروژه‌های فاضاب شرکت آبفا فارس  نشست بررسی رون
ــل،  ــور مدیرعام ــا حض ــامی، ب ــعه اس ــک توس ــهیلات بان ــع از تس منتف
با  برخط  ارتباط  و  مجریان طرح  مدیران ستادی،  قائم‌مقام، 

کارشناسان بانک، در سالن جلسات دفتر PMU برگزار شد.
ــران و  ــامی در ای ــعه اس ــک توس ــده بان ــور نماین ــا حض ــه ب ــن جلس ای
کارشناسان دفتر تجهیز منابع شرکت مهندسی آب و فاضاب کشور 
ــا هدف بررسی  ــا متخصصان ISDB، ب و به‌صورت ویدئوکنفرانس ب
میزان پیشرفت فیزیکی پروژه‌ها، موانع موجود و مسائل مالی مرتبط 
برگزار شد. درابتدای این نشست، علی شبانی مدیرعامل شرکت آبفا 
فارس، با تقدیر از همراهی بانک توسعه اسامی، خواستار تسریع در 

پرداخت ماهیانه صورت‌وضعیت پیمانکاران شد و از کارشناسان بانک 
ــرفت،  ــد پیش ــتقیم رون ــی مس ــا و ارزیاب ــی در پروژه‌ه ــور میدان ــرای حض ب
دعوت کرد. در ادامه، مدیران مربوطه گزارشی از وضعیت اجرای ۱۶ 
پروژه فعال ارائه دادند؛ طبق این گزارش، میانگین پیشرفت فیزیکی 
ــرارداد در  ــب ۱۰ ق ــی در قال ــات اجرای ــوده و عملی پروژه‌ها ۶۵.۷۴ درصد ب

حال انجام است.
ــا مدیریت  ــد کرد که ب ــان این جلسه تأکی ــا فارس در پای شرکت آبف
ــد  ــای بهره‌من ــی پروژه‌ه ــط، تمام ــای ذی‌رب ــکاری نهاده ــز و هم متمرک
ــه  ــه ب ــان توافق‌نام ــان زم ــا پای ــامی ت ــعه اس ــک توس ــهیلات بان از تس

ــید. ــد رس ــل خواهن ــرداری کام بهره‌ب

شتاب در اجرای پروژه‌های فاضلاب آبفا فارس 
با حمایت بانک توسعه اسلامی

کراماتی فرماندار شیراز:

معلم گرفتار معیشت نمی‌تواند آینده‌ساز باشد



تبیان: لوزه‌ها بخش مهمی از سیستم ایمنی بدن 
به‌عنوان  لوزه‌ها  کودکان.  در  خصوصاً  هستند 
آنها  می‌کنند.  عمل  دهان  حفره  برای  محافظانی 
به‌خاطر موقعیت مکانی که دارند مسئول جلوگیری 
از ورود میکروب‌ها به بدن از طریق دهان یا بینی 
هستند. همچنین لوزه‌ها حاوی گلبول‌های سفیدند 

که میکروب‌ها را از بین می‌برند.
که  است  رایج  جراحی  عمل  یک  تونسیلکتومی 
مشکلات  یا  لوزه‌ها  مکرر  التهاب  درمان  برای 
می‌شود.  انجام  لوزه‌ها  شدن  بزرگ  با  مرتبط 
در  اما  است،  شایع  کودکان  در  به‌ویژه  عمل  این 

بزرگسالان نیز ممکن است توصیه شود.
لوزه‌ها  درآوردن  به عمل  نیاز  افرادی  چه 

دارند؟
به‌طورکلی عفونت و التهاب لوزه بیشتر در کودکان 
رخ می‌دهد؛ اما در هر سنی می‌تواند اتفاق بیفتد. 
فرد  نمی‌شود  دلیل  لوزه  عفونت  به  ابتلا  یک‌بار 

نیازمند عمل درآوردن لوزه‌ها باشد.
عمل برداشتن لوزه‌ها یا تونسیلکتومی معمولًا در 

شرایط زیر توصیه می‌شود:
. ابتلا به التهاب لوزه یا عفونت گلو حداقل هفت 

بار طی یک سال گذشته
. پنج بار یا بیشتر ابتلا به التهاب لوزه هر ساله و 

طی دو سال گذشته
. سه بار یا بیشتر ابتلا به التهاب لوزه هر ساله و 

طی سه سال گذشته
مزایای درآوردن لوزه‌ها

. کاهش ریسک عفونت
گلو  به  ویروسی  یا  باکتریایی  عفونت  یک  وقتی 
حمله‌ور می‌شود، احتمال التهاب لوزه‌ها بسیار زیاد 
است. وقتی عفونت به لوزه‌ها می‌رسد، این التهاب 
می‌تواند منجر به علائمی شود. ازاین‌رو اگر لوزه‌ها 
به طور کامل خارج شوند، احتمال بروز و گسترش 
ممکن  شخص  شد.  خواهد  صفر  تقریباً  عفونت 
سرماخوردگی  به  ابتلا  معرض  در  همچنان  است 
درمان  زودتر  عفونت‌ها  این  اما  باشد؛  آنفلوانزا  یا 
شده و فرصتی برای مزمن شدن نخواهند داشت.

. وابستگی کمتر به داروها
لوزه‌ها  به  عفونت  که  زمانی  برای  دارو  مصرف 
چند  هر  می‌شود.  محسوب  ایمن  رسیده، 
آنتی‌بیوتیک‌ها می‌توانند عفونت‌ها را به طور مؤثر 
از بین ببرند؛ اما گاهی بیمار دچار عوارض جانبی 
دارو مانند سرگیجه، تهوع، استفراغ و یا ریزش مو 
استفاده  می‌گویند  کارشناسان  ضمناً  می‌شود.  و... 
ایجاد  باعث  می‌تواند  داروها  این  از  طولانی‌مدت 

مقاومت در باکتری‌ها شده و این باکتری‌ها دیگر 
به داروهای ضدعفونت جواب ندهند.

همچنین به‌ مرور زمان این آنتی‌بیوتیک‌ها می‌توانند 
باکتری‌های مفید را نیز همراه با باکتری‌های مضر 
التهاب‌های  دچار  که  افرادی  بنابراین  کنند؛  نابود 
مکرر لوزه یا التهاب مزمن لوزه می‌شوند می‌توانند 
با انجام عمل برداشتن لوزه‌ها، وابستگی و نیاز خود 

به آنتی‌بیوتیک‌ها را کاهش دهند.
. خواب بهتر

گاهی لوزه‌ها آن‌قدر بزرگ می‌شوند که راه هوایی 
را مسدود کرده و باعث عارضهٔ دیگری به نام آپنه 
بیمار  می‌شود  باعث  خواب  آپنه  می‌شوند.  خواب 
تنفس  در  وقفه‌هایی  دچار  است  خواب  در  وقتی 
بینی  هوایی  راه‌های  طریق  از  نتواند  هوا  و  شده 
الگوی  در  اختلالاتی  دچار  فرد  این  کند.  عبور 
خواب می‌شود؛ بنابراین طی روز احساس خستگی 
و خواب‌آلودگی خواهد داشت؛ چون شب‌ها خواب 
برداشتن  عمل  شرایط  این  در  ندارد.  باکیفیتی 
این  از  همیشه  برای  فرد  می‌کند  کمک  لوزه‌ها 

مشکل خلاص شده و شب‌ها بهتر بخوابد.
و  درس  از  کناره‌گرفتن  احتمال  کاهش   .

کار
التهاب مکرر لوزه هستند، اغلب  افرادی که دچار 
مجبورند از مدرسه و دانشگاه و کار کناره بگیرند؛ 
رفتن  بیرون  و  است  واگیردار  لوزه  التهاب  زیرا 
انتقال  باعث  دیگر  افراد  کنار  در  بودن  و  خانه  از 

لوزه  التهاب  علائم  همچنین  می‌شود.  بیماری 
خستگی  و  گلودرد  و  نفس  بد  بوی  و  تب  مانند 
او  فعالیت‌های  جلوی  و  شده  فرد  ناراحتی  باعث 
می‌شوند  خارج  لوزه‌ها  وقتی  بنابراین  می‌گیرد؛  را 
به  می‌تواند  و  کرده  پیدا  بهتری  وضعیت  فرد 

فعالیت‌های معمول و اجتماعی خود بپردازد.
. بهترشدن کیفیت زندگی

شدید  ناراحتی  و  درد  باعث  می‌تواند  لوزه  التهاب 
شود. این بیماری می‌تواند جلوی لذت‌بردن فرد از 
زندگی را بگیرد؛ چون مجبور است مدام و به‌شدت 
تا  باشد  خود  عادت‌های  و  غذایی  عادات  مراقب 
حداقل  به  را  عفونتی  هر  به  ابتلا  ریسک  بتواند 
عفونت  انتقال  از  ترس  دلیل  به  فرد  این  برساند. 
اجتناب  و دورهمی‌ها  از جمع‌ها  اغلب  به دیگران 

می‌کند.
معایب درآوردن لوزه‌ها

. اثر بر سیستم ایمنی بدن
گاهی لوزه‌ها آن‌قدر بزرگ می‌شوند که راه هوایی 
را مسدود کرده و باعث عارضهٔ دیگری به نام آپنه 
بیمار  می‌شود  باعث  خواب  آپنه  می‌شوند.  خواب 
تنفس  در  وقفه‌هایی  دچار  است  خواب  در  وقتی 
بینی  هوایی  راه‌های  طریق  از  نتواند  هوا  و  شده 

عبور کند
خارج  جراحی  عمل  با  لوزه‌هایشان  که  افرادی 
ممکن  که  دارند  را  نگرانی  این  معمولًا  می‌شود 
شوند.  خود  ایمنی  سیستم  در  ضعف  دچار  است 

خصوصاً پدر و مادرها در این مورد نگران سلامتی 
فرزند خود می‌شوند. مطالعات زیادی نیز در مورد 
تأثیر خارج‌کردن لوزه‌ها بر ایمنی بدن انجام شده 

است.
در  که  داده  نشان  تحقیق  چندین  در  شواهدی 
کودکان عمل درآوردن لوزه‌ها می‌تواند بر سیستم 
سیستم  می‌کنند  ادعا  محققان  بگذارد.  اثر  ایمنی 
ایمنی در کودکان همچنان در حال تکامل است 
ابتلا  ریسک  می‌تواند  لوزه‌ها  درآوردن  ازاین‌رو  و 
بیشتر کند.  برابر  تا سه  را  بیماری‌های تنفسی  به 
قرار  لوزه‌ها  خارج‌کردن  عمل  تحت  که  کودکی 
اختلال  دچار  دارد  احتمال  بیشتر  است،  گرفته 
تنفسی  سیستم  بیماری‌های  ریوی،  انسدادی 
فوقانی و ورم ملتحمه در مراحل بعدی زندگی خود 
شود. همچنین افرادی که تحت عمل خارج‌کردن 
لوزه‌ها قرار می‌گیرند ممکن است دچار یک افت 
در ایمنی سلولی و هومورال شوند که بعد از عمل 
و در مراحل بعدی زندگی به وضعیت نرمال خود 
برخواهد گشت. از سویی دیگر مطالعات متعددی 
خارج‌کردن  می‌دهند  نشان  که  دارند  وجود  نیز 
لوزه‌ها هیچ اثر منفی بر سیستم ایمنی ندارد. این 
مکرراً  که  لوزه‌هایی  درآوردن  می‌گویند  محققان 
دچار عفونت می‌شوند در واقع واکنش ایمنی بدن 

را بهبود می‌دهد.
. عوارض کوتاه‌مدت درآوردن لوزه‌ها

از  بعد  است  ممکن  عوارض  و  علائم  سری  یک 
درآوردن لوزه‌ها رخ بدهند. خوشبختانه این علائم 
عمل  از  بعد  هفته  دو  یکی  و  بوده  کوتاه‌مدت 

برطرف می‌شوند:
. درد و سوزش در گلو

. احساس تهوع
. استفراغ

. تب خفیف
. احساس خستگی و بی‌انرژی بودن

. مشکل در بلع
. گوش‌درد

. بوی بد دهان
عمل درآوردن لوزه‌ها تحت بیهوشی انجام می‌شود. 
طی عمل پزشک یا بافت را می‌سوزاند و یا لوزه 
را با تیغ جراحی جدا کرده و درمی‌آورد. بیمار یک 

دوره ریکاوری ۲ تا ۵ روزه خواهد داشت.
در نهایت این که تصمیم‌گیری برای تونسیلکتومی 
باید با مشورت پزشک و با توجه به شرایط فردی 
مزایای  گرفتن  نظر  در  با  به‌ویژه  شود،  انجام 

کوتاه‌مدت و احتمالات بلندمدت.

مزایا و معایب برداشتن لوزه‌هامزایا و معایب برداشتن لوزه‌ها

چند فعالیت‌ ورزشی مناسب برای افراد مسن
ایسنا: افراد مسن تنها با چند دقیقه فعالیت بدنی در روز هم می‌توانند سلامت مغزشان را به 

طور قابل‌توجهی بهبود دهند.
در ادامه، پیشنهادهای کارشناسان برای فعالیت‌های ورزشی متوسط یا شدید مناسب افراد مسن 

آورده شده است:
مغز،  سلامت  برای  روزانه  ورزش  فواید  آوردن  دست  به  برای  راه  ساده‌ترین  پیاده‌روی: 
پیاده‌روی است. دکتر »تاد شرودر«، استاد فیزیوتراپی بالینی و مدیر مرکز پژوهش تمرین‌های 
بالینی دانشگاه یواس‌سی، می‌گوید: پیاده‌روی گزینه شماره یک است، چون ساده‌ترین گزینه 
است. افراد مسن که فعالیت بدنی کمی دارند، می‌توانند با پیاده‌روی ساده روی زمین مسطح و 
با سرعت طبیعی، آن را شروع کنند اما افرادی که به طور منظم پیاده‌روی می‌کنند، می‌توانند 

سرعت خود را افزایش دهند تا ضربان قلبشان به سطح متوسط موردنظر برسد.
پیاده‌روی سریع به‌عنوان فعالیت بدنی متوسط در نظر گرفته می‌شود. برای تبدیل آن به فعالیت 
شدید و نفسگیر، پیاده‌روی تند یا کوهنوردی در مسیرهای شیب‌دار عالی است، زیرا این نوع 
حرکت، مسیر برگشت به پایین نیز دارد و طی آن‌ ضربان قلب ابتدا مدتی بالا می‌رود و سپس 

به‌تدریج پایین می‌آید.
شنا: شنا راهی عالی برای تقویت تمام بدن و بالا بردن ضربان قلب است. شرودر می‌گوید 
که شنا به مفاصل فشار زیادی وارد نمی‌کند و حتی اگر در شنا خیلی ماهر نیستید، می‌توانید با 

استفاده از پره‌ پا، دست‌کم به سطحی از ورزش متوسط دست یابید.
دوچرخه‌سواری: دوچرخه سواری می‌تواند با دوچرخه ثابت یا دوچرخه‌های معمولی در بیرون 
از خانه باشد که این روزها بسیاری از آن‌ها برقی‌اند که رکاب‌ زدن در سربالایی را بسیار آسان 
می‌کنند. اما یکی از مزیت‌های دوچرخه‌های قدیمی بدون باتری این است که به حفظ تعادل 

کمک می‌کنند و مغز را هم درگیر نگه می‌دارند تا ایمنی را حفظ کند.
با  عضلانی  قدرت  حفظ  برای  روش‌ها  بهترین  از  یکی  زدن  وزنه‌  مقاومتی:  تمرین‌های 
داد،  انجام  خانه  در  دقیقه  سه  از  کمتر  در  می‌توان  که  ساده  تمرین  چند  است.  سن  افزایش 
پا  یک  روی  )می‌توانید  دیگر  دست  به  دست  یک  از  وزنه‌دار  توپ  یک  پرتاب  از  عبارت‌اند 
بایستید(، اسکوات )نشستن و برخاستن( با استفاده از دمبل، یک کیسه پرتقال یا حتی بدون 

وزنه‌ و پرس سینه با وزنه در حالت قایقی.
و  انعطاف‌پذیری  افزایش  مرکزی،  عضلات  تقویت  به  باغبانی  خانه:  کارهای  و  باغبانی 
مهارت‌های حرکتی ظریف بسیار کمک می‌کند. حتی کارهای خانه ساده مثل شستن وان حمام 

یا تی کشیدن کف خانه هم می‌توانند ورزش متوسط محسوب شوند.
به طور کلی هر فعالیتی که ضربان قلب را بالا ببرد، مفید است و در واقع مهم‌ترین نکته این 

است که از روی مبل بلند شوید و حرکت کنید.

طلای مایع برای سلامت و زیبایی
مهر: روغن زیتون با خواص بی‌نظیر خود از سلامت قلب و گوارش تا زیبایی پوست و درمان 
دارویی  عنوان  به  ساده،  چاشنی  یک  از  فراتر  مایع طلایی،  دارد،این  مؤثری  نقش  افسردگی 

طبیعی در زندگی روزمره شناخته می‌شود.
روغن زیتون از جمله مواد غذایی طبیعی و مفید است که به‌دلیل خواص شگفت‌انگیزش، جایگاه 
ویژه‌ای در طب سنتی و تغذیه مدرن دارد. این روغن که از فشردن میوه‌های درخت زیتون به 
دست می‌آید، سرشار از چربی‌های غیراشباع، آنتی‌اکسیدان‌ها و ترکیبات ضدالتهابی است که 

می‌توانند نقش مهمی در حفظ سلامت بدن و بهبود کیفیت زندگی ایفا کنند.
محافظ قلب و کاهش‌دهنده کلسترول بد

یکی از مهم‌ترین مزایای روغن زیتون، تأثیر آن بر سلامت قلب است. این روغن با کاهش 
کلسترول بد )LDL( و افزایش کلسترول خوب )HDL(، از گرفتگی عروق جلوگیری می‌کند 
و خطر سکته‌های قلبی و مغزی را کاهش می‌دهد. اسیدهای چرب تک غیراشباع موجود در آن، 

جریان خون را بهبود بخشیده و فشار خون را تنظیم می‌کنند.
دوست خوب دستگاه گوارش

روغن زیتون نقش مؤثری در بهبود عملکرد دستگاه گوارش دارد. مصرف منظم آن، حرکات 
روده را تسهیل کرده و از یبوست جلوگیری می‌کند. ترکیب یک قاشق غذاخوری روغن زیتون 
با مقداری آب‌لیمو، روشی طبیعی برای بهبود عملکرد روده‌ها و کاهش ناراحتی‌های گوارشی 

است.
تسکین درد و درمان طبیعی افسردگی

یکی از ترکیبات ویژه روغن زیتون، اولئوکانتال است که خاصیت ضدالتهابی دارد و می‌تواند به 
تسکین دردهای عضلانی و مفصلی کمک کند. همچنین، مصرف این روغن موجب افزایش 
هورمون سروتونین )هورمون شادی( در بدن می‌شود که از بروز افسردگی جلوگیری کرده و 

خلق‌وخو را بهبود می‌بخشد.
کمک به کاهش وزن و تنظیم قند خون

برخلاف بسیاری از روغن‌ها، روغن زیتون نه‌تنها چاق‌کننده نیست، بلکه با افزایش متابولیسم 
بدن و ایجاد احساس سیری، به کاهش وزن کمک می‌کند. همچنین این روغن در تثبیت سطح 
با  باید  افراد دیابتی  این حال،  با  باشد؛  قند خون نقش دارد و می‌تواند در کنترل دیابت مؤثر 

مشورت پزشک از آن استفاده کنند.
پوست درخشان و بدون چین‌وچروک

روغن زیتون یکی از بهترین مرطوب‌کننده‌های طبیعی است که به‌راحتی جذب پوست می‌شود 
و این روغن به دلیل دارا بودن اسیدهای چرب مفید، خشکی و زبری پوست را برطرف کرده و 
آن را نرم و لطیف می‌سازد. رومی‌های باستان پس از حمام از روغن زیتون برای مرطوب‌سازی 

پوست خود استفاده می‌کردند.
درمان آفتاب‌سوختگی و مقابله با پیری زودرس

وجود آنتی‌اکسیدان‌هایی مانند توکوفرول در روغن زیتون، آن را به درمانی مؤثر برای آسیب‌های 
ناشی از نور خورشید تبدیل کرده است. این ترکیبات با مقابله با رادیکال‌های آزاد، از تخریب 
کلاژن و الاستین پوست جلوگیری کرده و روند پیری را کند می‌کنند. روغن زیتون همچنین با 

خاصیت ضدالتهابی خود، به درمان آکنه و بهبود سریع‌تر جای جوش کمک می‌کند.
نکاتی درباره مصرف روغن زیتون

با وجود همه خواص مثبت، مصرف بی‌رویه روغن زیتون ممکن است باعث بروز اسهال خفیف 
شود. همچنین، اگر داروی خاصی برای فشار خون یا قند خون مصرف می‌کنید، بهتر است پیش 
از استفاده منظم از روغن زیتون با پزشک خود مشورت کنید، زیرا این روغن می‌تواند اثر داروها 

را تشدید کرده و منجر به افت بیش از حد فشار یا قند خون شود.

یک توصیه به مادران باردار درباره سنجش 
آنتی‌بادی آبله‌مرغان

ایسنا: با توجه به موجود شدن واکسن آبله‌مرغان در داروخانه‌ها، متخصصان توصیه می‌کنند 
خانم‌هایی که قصد بارداری دارند، پیش از اقدام، از وضعیت ایمنی خود نسبت به این ویروس 

اطمینان حاصل کنند.
خانم دکتر زهرا ثقه‌الاسلامی، متخصص بیماری‌های عفونی مرکز درمان ناباروری ابن‌سینا با 
تأکید بر اهمیت این موضوع گفت: اگر مادر در سه‌ماهه نخست بارداری به ویروس آبله‌مرغان 
مبتلا شود، ممکن است به دلیل هم‌زمانی با شکل‌گیری اندام‌های حیاتی جنین همچون مغز، 

چشم و سایر ارگان‌ها، ویروس آسیب‌های جدی به این ساختارها وارد کند.
وی افزود: ابتلا به این ویروس در سه‌ماهه دوم و سوم بارداری نیز با عوارضی نظیر پنومونی 
)عفونت ریه( همراه است که در مواردی می‌تواند برای مادر بسیار شدید و حتی کشنده باشد. 
بروز  نوزاد و  به  انتقال ویروس  زایمان رخ دهد، خطر  نزدیکی زمان  اگر عفونت در  همچنین 

عوارض نوزادی وجود دارد.
این عضو تخصصی مرکز درمان ابن سینا توصیه کرد: تمامی بانوان پیش از بارداری باید با انجام 
آزمایش، از وجود آنتی‌بادی آبله‌مرغان در بدن خود مطمئن شوند. در صورت نبود ایمنی، تزریق 
دو نوبت واکسن با فاصله‌ی یک الی دو ماه ضروری است. البته با توجه به اینکه این واکسن 
حاوی ویروس زنده تضعیف‌شده است، بارداری باید حداقل دو ماه پس از نوبت دوم واکسن 

انجام شود تا از آسیب احتمالی به جنین جلوگیری شود.
به  با مراجعه  باروری دعوت می‌کند  بانوان در سنین  از تمامی  ابن‌سینا  ناباروری  مرکز درمان 
مراکز درمانی و انجام آزمایش‌های مربوطه، از سلامت پیش از بارداری خود اطمینان حاصل 

کنند.

تبیان: امروزه خیلی از افراد با هدف کاهش وزن 
سراغ داروهای کاهنده اشتها می‌روند تا با کمک 
مطلب  این  در  کنند.  شروع  را  فرایند  این  آنها، 
نگاهی می‌کنیم به مزایا و معایب مصرف داروهای 
کاهش‌دهنده اشتها، چه آنهایی که در کوتاه‌مدت 
بی‌ضررند و چه آنهایی که نباید سراغشان بروید.

بمانید،  سالم  می‌کند  کمک  شما  به  که  شیوه‌ای 
کاهش وزن تداوم پذیر است:

. اهداف کاهش وزنتان قابل‌دسترس و متناسب با 
شرایطتان باشد

. عادت‌های بد را شناسایی کرده و ترک کنید
. انگیزه‌های شخصی‌تان را پیدا کنید
. عادات سالم غذایی در پیش بگیرید

. روتین ورزشی روزانه داشته باشید
افراد با هدف کاهش وزن سراغ  از  امروزه خیلی 
آنها،  با کمک  تا  داروهای کاهنده اشتها می‌روند 
این مطلب نگاهی  را شروع کنند. در  این فرایند 
داروهای  مصرف  معایب  و  مزایا  به  می‌کنیم 
کاهش‌دهنده اشتها، چه آنهایی که در کوتاه‌مدت 
بی‌ضررند و چه آنهایی که نباید سراغشان بروید.

داروهای کاهنده اشتها چه هستند؟
قرص‌های  آنها  به  که  اشتها  کاهنده  داروهای 
وزن  کاهش  داروی  نوعی  می‌گویند،  نیز  رژیمی 
هستند که بر تمایل مغز به خوردن، اثر می‌گذارند. 
و  هوس‌ها  وزن،  کاهش  برای  کمکی  ابزار  این 
به طور مؤثر کاهش می‌دهد  را  میل‌های غذایی 
یا کمکتان می‌کند زودتر با خوردن مقدار کمتری 
از غذا سیر شوید. در نتیجه شما کمتر می‌خورید، 
کالری کمتری دریافت می‌کنید و وزن کم خواهید 

کرد.
اگر شاخص توده بدنی‌تان بالا باشد و مشکلات 
باشید،  داشته  در سلامتی‌تان  بالا  وزن  با  مرتبط 
پزشک ممکن است داروی کاهنده اشتها برایتان 
باشید  داشته  را  زیر  شرایط  اگر  کند.  تجویز 
احتمالًا پزشک ابتدا یک دوره کوتاه‌مدت داروی 

کاهش‌دهنده اشتها برایتان تجویز می‌کند:
. چاق محسوب شوید )BMI ۳۰ یا بالاتر(

. BMI تان ۲۷ یا بیشتر باشد و مشکلاتی مرتبط 
با وزن در سلامتی داشته باشید

عوارض مرتبط با وزن که باعث می‌شوند پزشک 
نماید شامل  تجویز  برایتان  اشتها  کاهنده  داروی 
فشارخون  دوم،  نوع  دیابت  انسولین،  به  مقاومت 
بالا، کلسترول بالا، آپنه خواب و مفصل درد مزمن 

می‌شود.
آیا داروهای کاهش اشتها برای سلامتی 

مضرند؟

افرادی که برای کمک به روند کاهش وزن خود 
استفاده می‌کنند  اشتها  کاهش‌دهنده  داروهای  از 
)همراه با تغذیه سالم و ورزش منظم(، در عرض 
۱۲ ماه می‌توانند به طور متوسط ۹ درصد از وزن 
وقتی  می‌دهد  نشان  تحقیقات  کنند.  کم  را  خود 
مصرف این داروها با مداخلاتی در سبک زندگی 
همراه باشد منجر به کاهش وزن بیشتری خواهد 
شد تا اینکه فقط تغذیه سالم و ورزش منظم به 

کار گرفته شود.
دارو  و  غذا  سازمان  تأییدیه  داروها  این  چند  هر 
را دارند و اگر طبق توصیه پزشک مصرف شوند 
دستور  و  تجویز  طبق  اگر  اما  بی‌ضررند  و  مؤثر 
پزشک استفاده نشوند می‌توانند مشکل‌ساز باشند. 
بیشتر  زیر،  شرایط  در  اشتها  کاهنده  داروهای 
احتمال دارد خطراتی برای سلامتی داشته باشند:

. استفاده طولانی‌مدت )بیشتر از ۱۲ هفته(
بدون  نسخه  بدون  رژیمی  قرص‌های  مصرف   .

درنظرگرفتن تداخلات دارویی
. تداوم مصرف داروی کاهش وزن باوجود مواجهه 

با عوارض جانبی دردسرساز
پزشک  نظر  زیر  باید  حتماً  وزن  کاهش  داروی 
مصرف شود. پزشک می‌تواند خیال شما را راحت 
احتمالًا  که  داروهایی  سایر  با  دارو  این  که  کند 

مصرف می‌کنید تداخلی ندارد و اینکه بهترین دارو 
متناسب با نیازهای شما چیست، چه مدت زمانی 
باید دارو مصرف کنید )بیشتر از ۱۲ هفته نیست 
و معمولًا ۳ تا ۶ هفته توصیه می‌شود( و وضعیت 
شما را از جهت عوارض جانبی دارو کنترل کرده و 

تغییرات لازم را اعمال می‌کند.
می‌توانند  اشتها  کاهش  داروهای  آیا 

عوارض جانبی داشته باشند؟
این داروها نیز مانند هر داروی دیگری می‌توانند 
ناخوشایندترین  باشند.  داشته  جانبی  عوارض 
وزن  کاهش  داروهای  با  مرتبط  جانبی  عوارض 

شامل موارد زیر می‌شود:
. یبوست، تهوع یا استفراغ

. خستگی، سردرد یا سرگیجه
. خشکی دهان یا تغییراتی در چشایی

. سرفه‌های مداوم و بی‌دلیل
وجود  قبلًا  که  بی‌خوابی  یا  خواب  مشکلات   .

نداشته
این عوارض جانبی ممکن است خفیف و موقتی و 
یا شدید و ادامه‌دار باشند. در این شرایط پزشکتان 
شما  به  دیگری  وزن  کاهش  داروی  می‌تواند 

توصیه کند.
اگر دچار عوارض جانبی نادر و جدی مانند افزایش 

ضربان قلب یا فشارخون شدید، یا علائم آسیب 
کبدی مانند زردی را داشته باشید، پزشک دستور 

قطع مصرف دارو خواهد داد.
اشتها  کاهش  داروی  نباید  کسانی  چه 

مصرف کنند؟
سری  یک  با  می‌توانند  اشتها  کاهش  داروهای 
بیماری‌ها  کنترل  و  درمان  برای  داروهایی که  از 
شما  اگر  باشند.  داشته  تداخل  می‌شوند  تجویز 
آب‌سیاه،  نشده،  کنترل  فشارخون  قلبی،  بیماری 
نوع  هر  سابقه  یا  کبدی  بیماری  پرکار،  تیروئید 
اختلال خوردن دارید، نباید داروی کاهش اشتها 

مصرف کنید.
همچنین اگر داروی ضدافسردگی و ضداضطراب 
مصرف می‌کنید نباید داروی کاهش اشتها مصرف 
بر  اشتها علاوه  از داروهای کاهش  کنید. بعضی 
افکار  ریسک  است  ممکن  دارویی  تداخلات 
خودکشی را در افرادی که افسردگی و اضطراب 

دارند افزایش دهند.
کلام آخر

اگر داروهای کاهش اشتها توسط پزشک تجویز 
شوند و همراه با چکاپ‌های منظم باشند می‌توانند 
داشته  را  جانبی  عوارض  کمترین  و  بوده  مؤثر 

باشند.
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ایسنا: بینایی یکی از حیاتی‌ترین حواس انسان است و حفظ 
آن با افزایش سن اهمیت بیشتری پیدا می‌کند. بیماری‌های 
می‌توانند  ماکولا،  تخریب  مانند  سن،  به  وابسته  چشمی 

کیفیت زندگی را به شدت تحت تأثیر قرار دهند.
تخریب ماکولا وابسته به سن، یکی از مهم‌ترین علل نابینایی 
از  بخشی  بیماری،  این  در  می‌رود.  شمار  به  بالا  سنین  در 
شبکیه چشم به نام ماکولا، که مسئول دید مرکزی است، به 
تدریج آسیب می‌بیند. این آسیب باعث می‌شود فعالیت‌هایی 
چهره  دیدن  یا  تلویزیون  تماشای  مطالعه،  رانندگی،  مانند 
میانگین  افزایش  به  توجه  با  انجام شود.  به سختی  عزیزان 
سنی جمعیت جهان، تخمین زده می‌شود تا سال ۲۰۴۰ حدود 

۲۸۸ میلیون نفر به نوعی از این بیماری مبتلا شوند.
این بیماری دو نوع اصلی دارد: نوع خشک و نوع مرطوب. 
تحلیل  به  منجر  زمان  مرور  به  و  است  شایع‌تر  نوع خشک 
نوع  می‌شود.  ماکولا  در  نور  به  حساس  سلول‌های  رفتن 
مرطوب، گرچه کمتر شایع است، اما سریع‌تر پیشرفت می‌کند 

است  شبکیه  زیر  خونی  رگ‌های  غیرطبیعی  رشد  شامل  و 
که باعث نشت مایعات یا خون و در نتیجه کاهش ناگهانی 
بینایی می‌شود. در حال حاضر درمان مؤثری برای نوع خشک 
وجود ندارد و تنها برای نوع مرطوب، تزریق داروهایی برای 

جلوگیری از رشد این رگ‌های خونی انجام می‌شود.
علوم  و  بینایی‌سنجی  دانشکده  محققان  راستا،  همین  در 
برای  را  مطالعه‌ای  استرالیا،  ولز  ساوت  نیو  دانشگاه  بینایی 
راه‌هایی  یافتن  و  بیماری  این  اولیه  مراحل  دقیق‌تر  بررسی 
به  آن‌ها  داده‌اند.  انجام  آن  پیشرفت  روند  پیش‌بینی  برای 
خطر  معرض  در  افراد  دقیق‌تر  شناسایی  برای  راهی  دنبال 

هستند تا مراقبت‌های شخصی‌سازی‌شده‌تری ارائه دهند.
برای این منظور، پژوهشگران، هزاران تصویر با وضوح بالا 
از شبکیه چشم بیماران مبتلا به مراحل اولیه این بیماری را 
ناحیه  از  فراتر  تغییراتی  که  بود  این  هدف  کرده‌اند.  تحلیل 
ماکولا که معمولًا مورد بررسی قرار می‌گیرد، شناسایی شود 

و ارتباط آن با سرعت پیشرفت بیماری سنجیده شود.
به سرعت  بیماری آن‌ها  افرادی که  در  دادند  نشان  یافته‌ها 
بخش‌های  در  تغییرات  از  خاصی  الگوهای  کرده،  پیشرفت 
که  بیمارانی  مقابل،  در  است.  مشاهده  قابل  شبکیه  دیگر 
بیماری‌شان ثابت باقی مانده بود، این تغییرات را نداشتند. این 

افراد  الگوها می‌توانند به‌عنوان شاخص‌هایی برای شناسایی 
پرخطر مورد استفاده قرار گیرند.

بررسی  با  که  است  آن  از  حاکی  مطالعه  این  نتیجه‌گیری 
تغییرات کوچک در  به  نواحی دیگر شبکیه و توجه  دقیق‌تر 
مراحل اولیه بیماری، می‌توان روند پیشرفت تخریب ماکولا 
را بهتر پیش‌بینی کرد. این موضوع می‌تواند نقش کلیدی در 

شروع زودهنگام درمان و جلوگیری از نابینایی ایفا کند.
اهمیت این یافته‌ها که توسط دانشگاه نیو ساوت ولز استرالیا 
مراقبت‌های  برای  را  راه  که  است  آن  در  شده‌اند،  منتشر 

فردمحور هموار می‌کند.
درواقع، اگر بتوان به‌طور دقیق پیش‌بینی کرد چه افرادی در 
خطر پیشرفت سریع بیماری هستند، می‌توان آن‌ها را تحت 
تجویز  برایشان  درمان‌های هدفمندتری  داد،  قرار  ویژه  نظر 
در  به‌ویژه  امر  این  کرد.  جلوگیری  بینایی  کاهش  از  و  کرد 
بیماری  خشک  نوع  برای  قطعی  درمان  هنوز  که  شرایطی 

وجود ندارد، اهمیت دوچندان دارد.

پیش‌بینی زودهنگام »تخریب ماکولا« 
برای جلوگیری از نابینایی

در  عاشقانه  نفره‌  دو  عکس‌های  غذا،  بوی  خنده،  صدای 
اینستاگرام. همه چیز از بیرون شبیه یک زندگی آرمانی‌ است. 
اما پشت درِ بسته‌ این خانه، سکوت، بی‌تفاوتی و یک روتینِ 
اما نه شریک  بی‌روح در جریان است. آن‌ها زن و شوهرند، 
احساس. نه خیانت کرده‌اند، نه دعوا دارند، نه جدا شده‌اند... 
درباره‌  گزارش  این  ندارند.  گفتن  برای  چیزی  »دیگر  فقط 
از  مدت‌هاست  اما  سقف‌اند،  یک  زیر  هنوز  که  آن‌هایی‌ست 

هم جدا شده‌اند.
طلاق عاطفی چیست؟

»طلاق عاطفی« به وضعیتی گفته می‌شود که زن و شوهر، 
با اینکه از نظر قانونی با هم زندگی می‌کنند، از نظر احساسی 
به  تبدیل  رابطه‌شان  و  شده‌اند  جدا  یکدیگر  از  روانی  و 
فرزندان شده،  تربیت  یا  اداره خانه  برای  همکاری‌ای صرف 

نه همراهی‌ای عاشقانه یا مشارکتی عاطفی.
نشانه‌های طلاق عاطفی؟

۱. سکوت‌های طولانی و بی‌معنا
۲. بی‌میلی به گفت‌وگوهای شخصی
۳. نبود صمیمیت فیزیکی و عاطفی
۴. روابط زناشویی سرد یا قطع‌شده

۵. تمرکز بر ظاهر خوب برای دیگران، به‌ویژه در جمع‌های 
خانوادگی یا شبکه‌های اجتماعی

آمارها چه می‌گویند؟
 ۴۰  ،)۱۴۰۱( تهران  اجتماعی  علوم  دانشگاه  پژوهش  طبق 
درصد از زوج‌هایی که در آستانه‌ طلاق قانونی هستند، ابتدا 

سال‌ها دچار طلاق عاطفی بوده‌اند.
)انجمن  نفر  هزار   ۱۲ شرکت  با  آنلاین  نظرسنجی  یک  در 
از ۵۳ درصد زنان  ایران، ۱۴۰۲(، بیش  روان‌شناسی خانواده 
و ۳۶ درصد مردان اعلام کرده‌اند که احساس می‌کنند فقط 

به‌خاطر فرزندان یا ترس از طلاق در رابطه مانده‌اند.
میزان  مشهد،  و  شیراز  تهران،  به‌ویژه  بزرگ،  شهرهای  در 
طلاق عاطفی نسبت به شهرهای کوچک‌تر تا ۲ برابر بیشتر 

است.
چرا طلاق عاطفی اتفاق می‌افتد؟

»طلاق  می‌گوید:  خانواده  روانشناس  شکوهی،  الهام  دکتر 
و  عاطفی  نیازهای  به  بی‌توجهی  محصول  معمولًا  عاطفی 
ارتباطی طرفین در طول زمانه. بسیاری از زوج‌ها وقتی دچار 
و  سکوت  مسأله،  حل  و  گفت‌وگو  جای  به  می‌شن،  مشکل 
دوری رو انتخاب می‌کنن. وقتی سال‌ها این روند ادامه پیدا 

کنه، رابطه تبدیل به هم‌خانه‌گی صرف می‌شه.«
عوامل مؤثر بر طلاق عاطفی:

۱. ازدواج بدون شناخت و بر پایه ظواهر
۲. نبود آموزش‌های ارتباطی برای زوج‌ها

یا  فرزندان  اقتصادی،  مشکلات  درگیر  رابطه  فرسایش   .۳
مسئولیت‌های روزمره

۴. مقایسه با روابط ایده‌آل در فضای مجازی
۵. نقش پررنگ تظاهر در شبکه‌های اجتماعی: »ما باید مثل 

بقیه خوشبخت به نظر بیایم!«
ریشه‌های طلاق عاطفی  

۱. فقدان مهارت‌های ارتباطی:  
   - بسیاری از زوج‌ها به جای حل تعارض، سکوت را انتخاب 

می‌کنند.  
   - آموزش‌های پیش از ازدواج در ایران اغلب نادیده گرفته 

می‌شود.  
۲. فشارهای اقتصادی و اجتماعی:  

   - مشکلات مالی و مسئولیت‌های روزمره رابطه را فرسوده 
می‌کند.  

تاب‌آوری  بی‌هویت  مناطق  در  زندگی  و     - حاشیه‌نشینی 
زوجین را کاهش می‌دهد.  

۳. تأثیر فضای مجازی:  
   - مقایسه زندگی با تصاویر آرمانی در اینستاگرام، نارضایتی 

از رابطه واقعی را افزایش می‌دهد.  

یک  عنوان  به  مجازی  فضای  از  ناشی  خودشیفتگی   -    
اختلال شخصیتی، همدلی را در روابط از بین می‌برد.  

۴. الگوهای فرهنگی:  
   - ازدواج‌های اجباری یا مبتنی بر ظواهر مادی.  

    - کلیشه‌های جنسیتی مانند »مرد نان‌آور« که مشارکت 
عاطفی را نادیده می‌گیرد.

راهکارهای علمی برای نجات رابطه  
۱. گفت‌وگوی عاطفی ساختاریافته:  

   - تمرکز بر بیان نیازها و احساسات بدون سرزنش.  
زبان  »پنج  مانند  روانشناسی  تکنیک‌های  از  استفاده   -    

عشق«.  
۲. زوج‌درمانی تخصصی:  

شناسایی  بر  تمرکز  با  جلسه‌ای   ۱۲ تا   ۸ دوره‌های   -    
الگوهای مخرب ارتباطی.  

ویدئوهای  با  رابطه«  »نجات  مانند  عملی  کارگاه‌های   -    
آموزشی رایگان.  

۳. تجدید رابطه از طریق تجربه‌های مشترک:  
   - سفرهای دونفره یا شرکت در کلاس‌های مشترک )مثلًا 

آشپزی(.  

افزایش  و  مجازی  فضای  از  استفاده  زمان  کاهش   -    
تعاملات واقعی.  

۴. آموزش مهارت‌های پیش از ازدواج:  
   - الگوگیری از ازدواج‌های زمانمند )مانند زندگی مشترک 

آزمایشی پیش از عقد دائم(.  
   - مشاوره‌های حقوقی برای تعیین مهریه متناسب و حق 

طلاق برای زنان.  
۵. حمایت‌های اجتماعی:  

- دسترسی به خطوط مشاوره رایگان )مانند خط ۱۴۸۰(.  
- برنامه‌های آموزش شهروندی برای تقویت مسئولیت‌پذیری 

اجتماعی.
یادتان باشد

بیرون شاد  از  شاید شما هم در خانه‌ای زندگی می‌کنید که 
به  مدام  شاید  گرفته‌اید.  فاصله  هم  از  درونش  اما  است، 
»مگه  یا  »بچه‌مونه«،  همینه«،  »زندگی  می‌گویید  خودتان 
فقط  بی‌صدا،  جدایی  این  نادیده‌گرفتن  اما  بهترن؟«.  بقیه 
باعث عمیق‌ترشدن فاصله‌ها می‌شود. گاهی باید با خودمان 
نه  برداریم؛  رابطه‌مان  برای نجات  باشیم و یک قدم  صادق 

فقط برای دیگران، بلکه برای خودمان.

6گوناگون
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جدول شماره 1404/3467

ب جدول شماره  1404/3466
جوا

افقی:
1-صفتی برای جنگجویان شجاع در گذشته- 
پیمانی نظامی که پس از فروپاشی شوروی به 

اغما رفت
2-من و تو- از حیوانات جنگلی در شمال- بعد 

از ظهر و شب
3-دهی است از دهستان لواسان کوچک 
شهرستان تهران- از عوارض پوستی- رباعی 

سرای ریاضیدان
4-واحدی الکتریکی- مادر باران- الفت- از 

گرفتنی ها
5-ظلمانی- دست نخورده و نو- دوستی

6-نام نوعی ابر- پذیرنده امر کفالت
7-نماینده کشوری در کشور دیگر- میمون 

سیرک- جمع شبح
8-سال ترکی- پودر کشنده- آزاد- آسانی

9-سازش و کنار آمدن- بالادست مرید- 
میزان آبی که هر ثانیه از رود به دریا می ریزد

10-مشهور- عزم و همت- مایه حیات
11-توان- اثری پیرامون جنگ تحمیلی- 

روحانی زرتشتی- مجرای خون
12-از مجالس مشورتی در آمریکا- کشتن 

شتر- نقره- چاشنی اغلب غذاها
13-کلاه عثمانی- نو- وسیله ای ارتباطی

نام گرامی  ریاضیات-  در  اصلی  اعمال  14-از 
مادر حضرت محمد)ص(- از سوره های قرآنی

15-کارگزار  دولتی- تکی

عمودی:
1-کودکی- نوعی مصالح ساختمانی

2-شراب- سودمند- فوری

طرح: عصرمردم 

فرشته  پهلوانان-  3-سرزنش- 
خارجی

4-آرزو- آسانی- خردمند- عزم و 
اراده

عمر  خانه-  اسباب  سگی-  5-مرض 
بی پایان

6-از پادشاهان ساسانی- از مناسک 
دینی

7-نوعی بازی با ورق- درخت زبان 
گنجشک- ماه تابستانی
8-تنها- تهوع- دریا

9-از سینماهای قدیمی شیراز- بدی- 
نامی دخترانه

10-رودی اروپایی- آهنگری- از 
ضمایر مؤنث در عربی

11-رطوبت- دهانه تیر- تلخ
موج-  دریافت  وسیله  12-چرک- 

روزگار- پاداش
از  خردمند-  آلمانی-  13-رود 

سبزیجات خوردنی )تره(
14-نوعی بیماری تنفسی- بزرگترین 

خشکاد- قبل از برخی افعال می آید
نوعی  جادو-  عذرا-  15-دوستدار 

شکار
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طنز مکتوب-نوش و نیش- علی اصغر کمالدار »غمین«

         قضاوت بی جا
نمی دانم شما به سفر می روید یا نه؟ مسافرت چیز 
خوبی است. سعدی بزرگ هم می فرمایند: بروید 
مسافرت، سفر شما را می پزد، نه اینطور نمی گوید 
فکر کنم چیز دیگری می فرمایند، سعدی اساساً اهل 
پخت و پز نبودند احتمالاً فرمایش می دهند: بسیار سفر 
باید تا پخته شود خامی. بله همین را می گویند. ما هم 
به قصد پخته شدن زیاد سفر می رویم، البته نه اینکه 
اینجا کوه ها بی احتیاط تشریف دارند ما با هواپیما به 
سفر نمی رویم، این بی احتیاط ها می آیند سر راه ما، 
ما می خوریم به آنها، آن وقت عوض اینکه پخته شود 
خامی، جزغاله شود خامی، به همین خاطر ما مرتب با 
اتوبوس واحد به سفر می رویم، از این محله به یک 
نقطه دیگر از شهر. ضمن اینکه در این مسافرتها سوژه 
هم به دست می آید. این هم بگویم که، سفر رفتن با 
اتوبوس واحد مشکلات خاص خودش را دارد. مثلًا نه 
اینکه اغلب مسافرهایش از مقامات و مسئولین هستند، 
هی از آدم می پرسند: مردم آیا مشکلی دارند؟ ما هم 
شرمنده آنها می شویم چون مشکلی نمی بینیم که به 
عرض آنان برسانیم. اما سفر با خط واحد برای من 
یک حسن هم دارد ضمن اینکه مسئولین را از نزدیک 
می بینیم سوژه ای هم برای ستون نوش و نیش 
می یابم. مثلًا امروز در خط واحد در انتهای مسافرت 
به مقصد رسیدم وقت پیاده شدن به رسم ادب خطاب 
به سکاندار اتوبوس سپاسگزارانه عرض کردم: خیلی 

ممنون، خسته نباشید. 
ناخدا پاسخم نداد، یک ندایی از درون به بنده گفت: 
بنده خدا راننده فکرشون درگیر هست ، یک بار دیگر 
ابراز قدردانی کنید، با حرف شنوی تمام تکرار کردم: 
خیلی ممنون، خسته نباشید. هیچ، از جانب خلبان 
اتوبوس کمترین پاسخی نیامد . دو مرتبه آن ندای 
خیرخواه درونی ما ، توصیه کرد ، »غمین« جان راننده 
انگار حواسش جای دیگریست، لطفاً یک مرتبه دیگر 
تشکر کن، همینطور سرت را پائین نینداز و برو، این 
دور از ادب است. از آنجایی که آدم حرف گوش کنی 
بودم رو به سمت حضرت راننده ، تکرار کردم: خیلی 
ممنون، خسته نباشید. سکاندار باز هم تحویل نگرفت! 
یعنی محل بلانسبت شما سگ هم به من نگذاشت! 
ندای درونی دوباره دهان باز کرد تا مرا به خویشتن 
داری دعوت کند و از من بخواهد که صبوری پیشه 
کرده، مراتب قدر دانی از راننده را یک بارِ دیگر به 
جا بیاورم، از آنجایی که چرخ کجمدار اعصاب برایم 
نگذاشته بود، به ندای درونی تشر زدم: تو بتمرگ سرِ 
جایت، من چقدر خودم را تحقیر کنم؟! و به راننده هم 
مودبانه عرض کردم: می خوام که خسته باشی، ازت 

ممنون هم نیستم، والله!
عجب!! جناب راننده یکباره به زبان آمد، دو بار گفت: 
خوش آمدید خوش آمدید، یک دانه از آن لبخندهای 
ملیح هم گذاشت رویش. حس خوبی به من دست 
داد ، پیاده شدم. خدا را شکر نه کر بود نه لال، 
راننده را عرض می کنم، فقط توی عالم خود داشت 
با گرفتاریهایش دست و پنجه نرم می کرد! حالا جای 
شکرش باقی بود که توی این ترافیکِ نفس گیر، 

تصادف نمی کرد.
*نتیجه من درآوردی* ما از این اتفاق نتیجه می گیریم، 
گرفتاری کارش درست است، همه را به یک چشم نگاه 
می کند. ذلیل مرده تبعیض قائل نمی شود، گریبان فقیر 
را می گیرد، گریبانگیر ثروتمند هم می شود. اینجا بود 
که ندای درونی پرُ رو شده، گفت: چه فکر کردی؟ فقط 
خودت مشکل داری؟ دیگرون هیچ گرفتاری ندارند؟! 
خودسرانه قضاوت می کنی!! دو بار گفتم: شرمنده من 
و به سکوت پناه بردم. چه کار کنیم؟ اگر قضاوت بی جا 

نکنیم، کار دیگری هم که بلد نیستیم بکنیم!!
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در دنیای هنر به ویژه هنر صنعت سینما 
یک  فقط  سن  ستارگان،  از  بعضی  برای 
بازنشسته  آخر عمر  تا  غالبا  آنان‌  است.  عدد 
نمی شوند و تا زنده هستند، دست از فعالیت 
حرفه ای بر نمی دارند. پیدا کردن این استثنا 
شخصیت ها در دنیای هنر و سینما دشوارتر 
بدون  فعالیت  عرصه  این  در  که  چرا  است؛ 

خلاقیت پیش نمی رود و معمولا در کهنسالی خلاقیت کمتر می شود.
شاید به همین دلیل است که خیلی از هنرمندان در کهنسالی وقتی دست 
برایشان  هم  قدیمی  معمولی  آثار  تکرار  حتی  دیگر  می زنند،  اثری  خلق  به 

میسر نیست.
البته همیشه استثنا وجود دارد. فیلمسازی مثل کلینت ایستوود که با وجود 
تحسین  که  میکند  باکیفیتی خلق  آثار  هنوز  کهنسالی،  دوران  به  گذاشتن  پا 

همگان را بر می انگیزد.
 ایستوود در بهار سال ۱۹۳۰ به دنیا آمده است و اکنون دقیقا ۹۵ سال دارد.

این که کلینت ایستوود در ۹۵ سالگی فیلم میسازد، شگفت انگیز است؛ اما او 
با رسیدن به رکورد مسن ترین فیلمسازان تاریخ سینما خیلی فاصله دارد. وی 
)۲۰۲۴( ساخته  منصفه شماره۲”  “هیئت  فیلم خود،  در ۹۴ سالگی چهلمین 
است، که بسیار مورد استقبال مخاطبان عام و خاص قرار گرفت، اما به نظر 
می رسد که هیچ کس نمی تواند رکورد مانوئل دی اولیویرا فقید را که تاسن 

۱۰۵ سالگی فعال بوده است، بشکند. 
ایستوود در سالهای ۲۰۲۰ و ۲۰۲۱ و ۲۰۲۲ فیلمهای مولی ، ریچارد جوئل 
و ماچو گریه نکن را تهیه و کارگردانی کرد و در دو فیلم هم بعنوان بازیگر 
اصلی که شخصیت هایش نسبتا با سن و سالش هماهنگی داشتند را با اقتدار 
بازی کرد. این دو فیلم بیشتر، به غیر از درام بودن، اکشن و هیجان انگیز هم 
بازیهایش شخصیت هایی را به اجرا  بودند. او در این دو فیلم بعنوان آخرین 

گذاشت که هر بازیگر کهنسالی توان ارائه آن را ندارد.
آهنگساز  و  فیلمساز  بازیگر،  ترین  کهنسال  حاضر  حال  در  ایستوود 

فیلم هایش به حساب می آید.
یکی از کهنسال ترین فیلمسازان جهان استاد ایتالیایی کمدی ماریو مونیچلی 
این  ایتالیا و استادان ژانر کمدی در سینمای  از فیلمسازان برجسته سینمای 
کشور بود. او که متولد ۱۹۱۵ بود، فیلم »رزهای صحرا« را سال ۲۰۰۶، وقتی 
که ۹۱ سال داشت به سينما عرضه کرد. او بازیگری را هم تا ۸۸ سالگی ادامه 
داد و در فیلم” زیر آفتاب توسکانی” جلوی دوربین رفت.»آدم های ناشناس« 
از مشهورترین فیلم های مونیچلی  یا »معامله بزرگ در خیابان مدونا« یکی 
است. او بود که استعدادهای بزرگی چون ویتوریو گاسمن و مارچلو ماسترویانی 

را به دنیای سینما معرفی کرد.
با وجود کهنسال ترین فیلمسازانی که نامشان برده شد، شاید نامبردگان به 
لحاظ سن و سال و کهنسالی از ایستوود رقم اعدادی سنشان بیشتر باشد، اما 
به لحاظ سبک بازیگری، فیلمسازی و کارگردانی و جهان شمولی سینمایی به 

هیچ وجه قابل مقایسه با کلینت ایستوود نیستند.
و  هالیوود  فیلمسازان  و  بازیگران  ترین  برجسته  جمله  از  ایستوود  کلینت 
جهان به شمار می رود که به تازگی تولد ۹۵ سالگی اش را جشن گرفته است.

به دنیا آمد، پدرش  ایستوود در ۳۱ مه ۱۹۳۰ در سانفرانسیسکو کالیفرنیا 
روت  مادرش  و  بود  تولیدی  شرکت  یک  کارگر  سینیور،  ایستوود  کلینتون 
مارگرت رانر، به عنوان حسابدار کار می کرد. والدین او دارای اصالت انگلیسی، 

ایرلندی، اسکاتلندی و سوئدی بودند.
 ایستوود در دوران کودکی به دلیل شغل پدرش مرتباً نقل مکان میکرد 
و  گرو  پاسیفیک  اوکلند،  از جمله  کالیفرنیا  ایالت  در  در شهرهای مختلفی  و 
لس آنجلس زندگی کرد. این جابه جایی های مکرر او را در معرض محیط ها 
و جوامع مختلف قرار داد و باعث شکل گیری روحیه ای سازگار و دیدگاهی 

گسترده تر در او شد.
دوران کودکی او با تربیتی نسبتاً ساده و فروتنانه همراه بود. خانواده اش 
در طول رکود بزرگ اقتصادی آمریکا )۱۹۳۵-۱۹۳۹( با چالشهای مالی مواجه 
بودند و این موضوع بر دیدگاه مستقل و عمل گرای او در زندگی تأثیر گذاشت. 
او علاقه چندانی به تحصیل نداشت و مدرسه را خسته کننده می دانست، اما 
از سنین پایین به موسیقی علاقه مند شد. او نواختن پیانو را فرا گرفت و در 
برخی  بر  بعدها  که  ای  علاقه  بود،  جاز  نوازنده  یک  به  شدن  تبدیل  رؤیای 
عملکرد  متنوعش،  علایق  وجود  با  گذاشت.  تأثیر  او  سینمایی  پروژه های  از 
تحصیلی اش متوسط بود و برای تأمین هزینه های زندگی در دوران نوجوانی 

به انجام کارهای مختلف روی آورد.
به دلیل جابه جایی های مکرر خانواده اش در مدارس مختلفی  ایستوود 
تحصیل کرد؛ از جمله مدرسه راهنمایی پیدمانت در اوکلند و سپس دبیرستان 
کاتولیک لویولا در لس آنجلس، با این حال او در تحصیل کاملا موفق نبود و به 
عنوان دانش آموزی بی انگیزه شناخته میشد که علاقه ای به شیوه های سنتی 
به افت تحصیلی  این بی علاقگی به آموزش رسمی منجر  آموزش نداشت. 
مکرر شد و در نهایت تصمیم گرفت پیش از پایان دبیرستان، ترک تحصیل 
کند. این انتخاب بازتابی از روحیه بیقرار او و تمایلش به یافتن فرصت هایی 

خارج از محیط آموزشی بود.
با وجود مشکلات تحصیلی، ایستوود در فعالیت های فوق برنامه به ویژه 
ورزش و موسیقی احساس آرامش می کرد. او شناگری فعال بود و توانایی هایی 
در ورزش از خود نشان می داد، گرچه هیچگاه به طور حرفه ای آن را دنبال 
نکرد. با این حال علاقه ماندگار و اصلی اش موسیقی بود. از کودکی علاقه 
به  عمیق  علاقه ای  و  نواخت  پیانو  خودآموز  داشت،  جاز  سبک  به  زیادی 
هنرمندانی چون Count Basi پیدا کرد. این پیش زمینه موسیقایی بعدها 

در برخی از پروژه های سینمایی اش مشهود بود؛ جایی که از عناصر جاز در 
موسیقی متن فیلمهایش استفاده کرد و حتی در برخی موارد خود به آهنگسازی 
پرداخت.پس از ترک تحصیل ایستوود برای تأمین مخارج زندگی اش به انجام 
در  دستیاری  و  روزنامه  کننده  نجات، پخش  غریق  از جمله  متفرقه  کارهای 
یک شرکت شیمیایی پرداخت. اخلاق کاری قوی و آمادگی او برای انجام هر 
کاری، نشان دهنده عزمش برای ساختن آینده ای مستقل، علی رغم نداشتن 
تحصیلات رسمی بود. در همین دوران، به تدریج به دنیای بازیگری علاقه مند 
شد. به تماشای اجراهای تئاتر محلی می رفت و در برخی نمایش های جامعه 
و  محدود  اولیه  تجربیات  این  اگرچه  می کرد.  ایفا  کوچکی  نقشهای  محور، 
محلی بودند، اما زمینه ساز آشنایی او با هنرهای نمایشی شدند و بذر علاقه اش 

به دنیای بازیگری را کاشتند.
ورودایستوود به هنر صنعت و سرگرمی سینما و فیلم در اوایل دهه ۱۹۵۰ 
در  به شرکت  و شروع  کرد  مکان  نقل  آنجلس  لس  به  که  زمانی  شد.  آغاز 

آزمون های بازیگری برای نقشهای جزئی در فیلم و تلویزیون کرد.
نقش  که  زمانی  خورد،  رقم   ۱۹۵۴ سال  در  رسمی اش  حضور  نخستین 
کوچکی در فیلم درام “انتقام مخلوق” ایفا کرد. هرچند این نقش بسیار کوتاه 

بود، اما آغاز حرفه ای بازیگری او محسوب میشد. 
در طول دهه ۱۹۵۰، ایستوود به بازی در نقشهای فرعی پراکنده ادامه داد و 
غالباً در نقش شخصیت های نظامی یا شخصیت های پس زمینه ظاهر میشد، 

اما در تثبیت جایگاه خوددر هالیوود با دشواری مواجه بود.
نقطه عطف کارنامه حرفه ای او در سال ۱۹۵۸ رقم خورد، زمانی که برای 
روهاید  عنوان  با   CBS شبکه  وسترن  درسریال  بتس  رودی  نقش  ایفای 

انتخاب شد.
مایکل  با  را  ایستوود  نمی توانستند  گاه  هیچ  خاص  و  عام  منتقدان 
کرد.  مقایسه  فینچر  بادیوید  اورا  نمیتوانید  کنند، حتی  مقایسه  بی)کارگردان( 
برای اینکه ایستوود به عنوان کارگردان، هم از جایگاه یگانه و سطح بالایی 
برخوردار است و هم به عنوان مولف سینما، یعنی روایتگریک جهان بصری و 

دراماتیک به شمار می آید.
 او شمایلی است که سه گانه معروف پرچمهای پدران ما، نامه هایی از ایوو 
جیما را ساخته و در نمونه آثار جنگی با روایتی تراژیک یک نگرش و سبک 
خاصی را مطرح کرده و در عین حال در آثاری که هم کارگردان و هم بازیگر 
است، مثل ”عزیز میلیون دلاری” تمرکز و توازن عجیبی را نشان داده است، 
در عین اینکه مسوولیتش را به عنوان کارگردان انجام داده، در حفظ رکورد 

حسی خودش به عنوان بازیگر نیز تلاش ویژه ای به کار برده است.
بنابراین و بدون تردید با شمایل عجیبی در دنیای سینماسر و کار داریم. 
کلونی،  جرج  همچون  نیست.  کاستنر  کوین  یا  آلن  وودی  همچون  ایستوود 
جک نیکلسون و خیلی از بازیگرهای دیگر نیست، که در ادامه مسیر موفقیت 
حرفه ای، کم کم تهیه کننده شده اند یا سرمایه گذاری کرده اند و در کنارش 
دارند که  الگویی سر و کار  با شمایل و  اهالی سینما  فیلم هم ساخته‌اند.  دو 
به طور جدی توامان کارگردان، بازیگر، روایتگر و درام پرداز سینماست. یعنی 
خوبی  به  هم  اکت  با  ضمن  در  و  میشناسد  را  قصه  و  درام  ،روایت،  تصویر 

آشناست.
بالاترین سطح ممکن بازیگری 

از  دارد.  وسختی  پیچیده  مناسبات  هاليوود  خصوص  به  جهان  سینمای 
عصر استودیوها و دوران یکه تازی کمپانی های بزرگی چون برادران وارنر، 
پارامونت، مترو گلدن مایر ، فوکس قرن بیستم، کلمبیا و.. که همه گلوگاه ها و 
منابع و مسیرهای تولید و اکران را در اختیار خود گرفته و با هم همکاری های 
تولید  دفتر  کوچکی  شرکت  یا  کسی  نمی دادند  اجازه  و  اند  داشته  وسیعی 

مستقلی راه اندازی کند.
جهان  در  مولف  کارگردان  عنوان  به  امروز  که  سینما  بزرگان  از  بسیاری 
شناخته میشوند، با انیماتوری، تدوین و کارهای تلویزیونی و کارهای موزیک 
ویدیو و تبلیغات اینترنتی و.... خودشان را بالا کشانده اند. از این جهت میتوان 
گفت یکی از راههای نزدیک شدن به صندلی کارگردانی ،بازیگری و راه دیگر 
فیلمنامه نویسی است. اگر فیلمنامه نبود، هیچ وقت هالیوود بن افلک یا جود 

لاو یا مت دیمون نداشت.
در سینمای جهان هم کسانی هستند با بازیگری یا فیلمنامه نوشتن وارد 
این  با  شوند.  فیلمساز  بتوانند  روزی  که  امید  این  به  می شوند،  عرصه  این 
حال این الگو در مورد ایستوود صدق نمی کند. ایستوود در حرفه خودش به 
عنوان بازیگر به بالاترین سطح ممکن رسیده و نمی توان گفت بازیگری یا 
نوشتن یا کارهای کوچک تر او و تجربه های پراکنده اش پلی برای رسیدن به 

کارگردانی نبوده. چون در همانها بهترین بوده است.
پک،شون  گوری  گیبل،گری  کلارک  چون  بازیگرانی  همچون  ایستوود 
کوین  کلونی،  جرج  نیکلسون،  جک  چون  اخیر  های  دهه  در  و  کانری 
ویژگی ها  صاحب  بازیگر،  یک  عنوان  به  او  اینکه  برای  ...نیست،  و  کاستنر 
و فاکتورهایی است که می توان به او لقب فيلمساز مولف داد. پس خیلی ها 
وارد بازیگری می شوند و بعد به هر دلیلی کارگردانی را هم تجربه می کنند، 
یا در مواردی کارگردان هایی هستند که بازیگری را هم تجربه می کنند، ولی 
در مورد ایستوود این نظر را نمیتوان تعمیم داد، چون او در هر دو عرصه جزو 
بهترینهاست وکارهای جدی انجام داده و کارنامه بسیار پربار و غبطه برانگیز 

و تکرار نا شدنی دارد.
درباره شخصیت ایستوود میتوان به چند نکته اشاره کرد و آن اینکه در این 
سطح از سینمای جهان دیگر رکوردها بی معنی میشوند، زمانی در مورد بعضی 
از سوپراستارها یا بازیگران تاریخ ساز مثل کاترین هپبورن گفته می شد چهار 
جایزه اسکار دارد، یا درباره بازیگرانی صحبت می شد که بیشترین نامزدی و 
جایزه گلدن گلوب را دارند؛ اما در مورد چهره هایی چون ایستوود معنای تاریخ 
سازی به تعداد جوایز و به دستاوردهای هنری منحصر نمی شود. ایستوود تا ابد 
در فهرست غولها و بزرگان سینما جایگاه ثابت خودرا خواهد داشت. به ویژه به 
خاطر سه گانه ی “خوب بد، زشت”، ”به خاطر چند دلار بیشتر“ و ”به خاطر 
یک مشت دلار” که با سرجیو لئونه کار کرده و به خاطر اینکه توامان بازیگر و 
کارگردان فیلم های “نابخشوده” و ”عزیز میلیون دلاری” بوده و نکته مهم تر 
اینکه او همزمان به عنوان آهنگساز، تهیه کننده و در همه رشته ها در بالاترین 
سطح قرار می گیرد و در واقع به درجه ای از تثبیت حرفه ای رسیده،که توانسته 

در چند سال گذشته علایق اجتماعی، تاریخی و سیاسی خود را دنبال کند.
نکته مهم دیگری درباره ایستوود این است که در ژانرهای مختلف توانسته 

شمایل برتری از خودش نشان بدهد.
هم  که  است  این  خاطر  به  است،  نابغه  نیکلسون  می گویند جک  وقتی   
وقتی  می ترسی؛  او  از  می کنی  نگاهش  وقتی  هم  و  است  بزرگی  کمدین 
می گویند آنتونی هاپکینز نابغه است، به دلیل این است که هم نقش کمیک و 
موزیکال تاریخی دارد و هم ابرنقشی همچون شخصیت هانیبال لکتر در فیلم 
بازی کرده، که بسیار ترسناک است و هم در عین حال  “سکوت بره ها” را 

می تواند شخصیت مهربان و همدلی برانگیزی بازی کند.
در یک  معمولا  که  است  چند خاصیت  زمینه هم جمع  این  در  ایستوود   
در  است؛  گونه  شمایل  پلیس  یک  کثیف”  “هری  در  نمی شود.  متمرکز  نفر 
وسترن های سرجیو لئونه یک قهرمان وسترن تک روی تمام عیار است. در 
“پل های مدیسون کانتی” و ”نابخشوده” یک عاشق خموش بسیار احساساتی 
که آن را پشت چهره خاموش و صامت و ابروهای گره خورده و آرواره های به 
هم فشرده پنهانش کرده است. به هر حال او شمایلی است که در چند زمینه 
مختلف توانسته بهترین باشد، که خیلی ها نمی توانند این کار را انجام بدهند.ح 
تی در مقیاس و سطح ستارگان بزرگ دنیا باز هم با این پدیده روبه رو هستیم، 

که یک بازیگر صرفا در نقش های اکشن قدرتمنداست.
نکته ای که می توان از بازیگران بزرگی چون ایستوود آموخت، شاید این 
باشد که تا قبل از اعلام بازنشستگی رسمی و قطعی و نهایی یک بازیگر در 
توانایی  بتواند  تا  باید نظم ذهنی فیزیکی خود را حفظ کند  هر سن و سالی 

پرفورمنس و اجرای نقش را داشته باشد و خودش را در اوج نگه دارد.
اگر بازیگری بتواند این شرایط را حفظ کند، با هر سر و شکلی، با هر تغییر 
قیافه ای در اوج باشد و آن کیفیت بالای خودش را حفظ کند حتی در نود و 

چند سالگی مثل ایستوود بزرگ می تواند باشد.
میراث ایستوود در هنر صنعت سینما وفیلم با تنوع فوق العاده، طول عمر 
مختلف  نسل های  کارگردانان  و  بازیگران  بر  تأثیرش  و  طولانی  حرفه ای 
تعریف می شود. به عنوان بازیگر، او ژانر وسترن را بازتعریف کرد و فراتر از 
کلیشه های سنتی کابوی های قهرمان، شخصیت هایی با پیچیدگی اخلاقی و 
درون نگر را به تصویر کشید. همکاری او با کارگردانی چون سرجیو لئونه در 
“سه گانه لئونه” سبک جدیدی از قهرمان وسترن را معرفی کرد؛ شخصیتی 
که با سکوت خویشتن داری و حس عدالت جدا شده، شناخته می شود. این 
رویکرد الهام بخش بسیاری از بازیگران و فیلمسازان شد و تحولی در جهت 
نمایش های واقعی تر و روان شناختی پیچیده تر قهرمانان در درام های اکشن 

و جنایی ایجاد کرد.
 نقش او به عنوان هری کالاهان در فیلم ”هری کثیف” )۱۹۷۱( جایگاهش 
را به عنوان یک نماد در فیلمهای اکشن پلیسی، تثبیت کرد؛ شخصیتی که 
الگویی  اراده قوی و سرسختی ترکیب کرده و  با  واقع گرایی سخت گیرانه را 

برای شخصیت هایش در فیلمهای بعدی شد.
فراتر از نقش های بازیگری، تأثیر ایستوود به عنوان کارگردان نیز به همان 
بی تکلفش  و  کارآمد  کارگردانی  سبک  خاطر  به  که  او  است.  عمیق  اندازه 
شناخته شده، مینیمالیسم را ترویج داد و به نورپردازی طبیعی، برداشت های 

کوتاه و تأکید بر داستان گویی به جای جلوه های بصری علاقه دارد. 
پروداکشنز  مالپاسو  شرکت  طریق  از  خلاقانه  کنترل  حفظ  در  او  توانایی 
دیدگاه  که  بسازد  فیلم هایی  داد  اجازه  او  به  خودش(  فیلمسازی  )کمپانی 
شخصی اش را بدون دخالت استودیوهای بزرگ منعکس کند. این استقلال، 
راه را برای سایر بازیگران و کارگردان ها هموار کرد و نشان داد که هنرمندان 

می توانند با حفظ اصالت هنری، پشت دوربین بروند.
روایت  به  او  تعهد  است؛  انتخابهای سبک شناسی  از  فراتر  ایستوود  تأثیر 
داستان های انسانی، فیلمسازان را ترغیب کرده است تا به موضوعاتی چون 
پیری، مرگ و پیچیدگی های اخلاقی بپردازند. فیلم هایی مانند عزیز میلیون 
دلاری/ ۲۰۰۵ و گرن تورینو / ۲۰۰۸ توانایی او را در خلق روایت های عاطفی 
عمیق با ظرافت و اصالت نشان داده اند و در سراسر جهان با مخاطبان ارتباط 

برقرار کرده اند.
فیلمهای زندگی نامه ای او از جمله فیلم جی ادگار / ۲۰۱۱ و فیلم سالی/ 
۲۰۱۶ نشان دهنده تعهد او به تصویر واقعی شخصیت های زندگی واقعی به 
جای اغراق و حساس سازی هستند و استانداردی برای فیلمسازی تاریخی و 

زندگی نامه ای ایجاد کرده اند.
الگویی برای  ایستوود  این اخلاق کاری و طول عمر حرفه ای  بر  علاوه 
حفظ اهمیت هنری در صنعت فیلم سازی فراهم کرده است. او با کارگردانی و 
بازی در بیش از ۶۰ فیلم بلند، یکی از پرکارترین شخصیتهای مستقل هالیوود 
است و همچنان تا دهه نهم زندگی اش پروژه های تحسین شده ای عرضه 

کرده است. 
رویکرد منظم او به فیلمسازی که اغلب فیلمها را در برنامه های فشرده 
و با بودجه محدود ساخته است بر نسلی از کارگردانان که به کارایی و عملی 
بودن در تولید اهمیت می دهند تأثیر گذاشته است. فیلمسازانی مانند کوئنتین 
الهام ذکر کرده‌اند و  به عنوان منبع  را  ایستوود  تارانتینو و کریستوفر نولان، 

توانایی او در تعادل بین موفقیت تجاری و عمق هنری را ستوده اند.
بدون تردید میراث کلینت ایستوود میراثی ماندگار و با تأثیر پایدار است که 
با مشارکت هایش در جنبه های مختلف سینما شناخته میشود. توانایی او در 
تحول و سازگاری با تغییرات زمان در حالی که سبک وسیاق هنری منحصر به 
فرد خود را حفظ کرده، جایگاهش را به عنوان یکی از محترم ترین چهره های 
او  کارگردان،  هم  و  بازیگر  عنوان  به  هم  است،  کرده  تثبیت  سینما  تاریخ 
هنر صنعت  بر  ماندگاری  اثر  و  داده  را شکل  وجهان  آمریکا  سینمای  مسیر 

سینماگذاشته است که الهام بخش نسلهای آینده فیلمسازان خواهد بود.

”کلینت ایستوود “ 
معنای کامل کهنسالی در سینما
۹۵ ساله ای که هنوز فیلم با کیفیت می سازد

سعید بناکار

آگهی

هیأت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد 
سند رسمی 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی 

برابر رأی شماره 140360311035011338 مورخ 1403/10/19 موضوع 
پرونده کلاسه شماره 1403114411035000055 هیأت اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شیراز ناحیه 3 تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای جواد حاتمی فرد به شماره شناسنامه 3265 
کدملی 2297826346 صادره از شیراز فرزند علی نسبت به 4 دانگ 
عرصه و اعیان یک قطعه زمین مشجر به مساحت 2205/45 مترمربع به 
پلاک 4/186 به آدرس روستای کلستان واقع در فارس بخش 3 حوزه 
ثبت ملک شیراز- ناحیه 3 خریداری از مالک رسمی آقای حسین ایزدی 
و حسن ایزدی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب 
در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند 
از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره 
تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 

مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/2/20
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/3/4

1019/م الف
رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک ناحیه 3 شیراز
روح اله دهقان

هیأت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد 
سند رسمی 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی 

برابر رأی شماره 140360311035013865 مورخ 1403/12/7 موضوع 
پرونده کلاسه شماره 1403114411035000542 هیأت اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شیراز ناحیه 3 تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای جواد حمود اهوازی به شماره شناسنامه 
728 کدملی 1829358359 صادره از خرمشهر فرزند عریبی در 
ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 1050/06 مترمربع به 
پلاک 11/7849 به آدرس قصرقمشه واقع در فارس بخش 3 حوزه 
ثبت ملک شیراز- ناحیه 3 در ازاء حصه مشاعی متقاضی و تصرفات 
متقاضی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو 
نوبت به فاصله 15 روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت 
به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند 
از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این 
اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی 
است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 

مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/2/20
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/3/4

1022/م الف
رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک ناحیه 3 شیراز
روح اله دهقان

هیأت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد 
سند رسمی 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی 

برابر رأی شماره 140360311035013145 مورخ 1403/11/28 موضوع 
پرونده کلاسه شماره 1402114411035001070 هیأت اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شیراز ناحیه 3 تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای مهدی سبحانی به شماره شناسنامه 739 
کدملی 2298042713 صادره از شیراز فرزند جواد در ششدانگ یک 
قطعه زمین محصور و اتاقک احداثی در آن به مساحت 1020 مترمربع 
به پلاک 8/45057 به آدرس صدرا دادگستری فاز 2 واقع در فارس 
بخش 3 حوزه ثبت ملک شیراز- ناحیه 3 در ازاء حصه مشاعی 
متقاضی و تصرفات متقاضی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می‌شود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/2/20
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/3/4

1021/م الف
رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک ناحیه 3 شیراز
روح اله دهقان

هیأت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد 
سند رسمی 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی 

برابر رأی شماره 140360311035013209 مورخ 1403/11/29 موضوع 
پرونده کلاسه شماره 1403114411035000668 هیأت اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شیراز ناحیه 3 تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی خانم مریم حاصلی کار به شماره شناسنامه 7313 
کدملی 1910324728 صادره از هفتگل فرزند حیدر در ششدانگ یکباب 
ساختمان به مساحت 239/48 مترمربع به پلاک 10/6618 به آدرس 
اراضی گلستان شمالی بلوار پیام نور نبش کوچه 16 پاکیاری واقع در 
فارس بخش 3 حوزه ثبت ملک شیراز- ناحیه 3 خریداری از مالک رسمی 
علی عزیزیان فرزند فتحعلی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می‌شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به 
این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم 
اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است 
در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 

سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/2/20
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/3/4

1027/م الف
رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک ناحیه 3 شیراز
روح اله دهقان
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هیأت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد 
سند رسمی 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی 

برابر رأی شماره 140360311035013723 مورخ 1403/12/6 موضوع 
پرونده کلاسه شماره 1403114411035000649 هیأت اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شیراز ناحیه 3 تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای جهان بخش زارع به شماره شناسنامه 423 
کدملی 5469434257 صادره از سپیدان فرزند کیامرث در ششدانگ 
یک قطعه زمین با بنای احداثی به مساحت 235/80 مترمربع به پلاک 
9/3978 به آدرس شیراز دوکوهک خیابان شهدای دوکوهک نبش 
کوچه 32 واقع در فارس بخش 3 حوزه ثبت ملک شیراز- ناحیه 3 
خریداری از مالک رسمی آقای امیرقلی جاهد محرز گردیده است. 
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی 
می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو 
ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 

وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/2/20
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/3/4

1025/م الف
رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک ناحیه 3 شیراز
روح اله دهقان

هیأت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد 
سند رسمی 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی 

برابر رأی شماره 140360311035012534 مورخ 1403/11/13 موضوع 
پرونده کلاسه شماره 1403114411035000745 هیأت اول موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی 
مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شیراز ناحیه 3 تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای داریوش زارعی به شماره شناسنامه 10442 
کدملی 2291215991 صادره از شیراز فرزند عبدالعلی در ششدانگ 
یک قطعه زمین به مساحت 1300/12 مترمربع به پلاک 9/3970 به 
آدرس دوکوهک واقع در فارس بخش 3 حوزه ثبت ملک شیراز- 
ناحیه 3 خریداری از مالک رسمی محمد نوری محرز گردیده است. 
لذا به منظور اطاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز 
آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود 
را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای 
مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت 

صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/2/20
تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/3/4

1023/م الف
رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک ناحیه 3 شیراز
روح اله دهقان

آگهی دعوت سهامداران شرکت هاگ زرین سهامی خاص ثبت شده 
به شماره 13910 و شناسه ملی 10861585817 جهت تشکیل مجمع 

عمومی عادی
بدینوسیله از کلیه سهامداران شرکت هاگ زرین دعوت می شود تا 
در جلسه مجمع عمومی عادی این شرکت که در ساعت 8 صبح مورخ 

1404/3/20 در محل شرکت برگزار می گردد حضور بهم رسانند.
دستور جلسه:

1-انتخاب بازرسان
2-تصویب صورت های مالی منتهی به 1403/12/30

هیأت مدیره شرکت3-انتخاب روزنامه کثیرالانتشار

هیأت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد 
سند رسمی 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر آراء مشروحه ذیل الذکر هیأت اول موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کوار تصرفات مالکانه و بلامعارض 
متقاضیان به شرح زیر محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می‌شود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته 
باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از 
تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
1-رأی شماره 140360311032000047 مورخ 1404/1/19 آقای عبداله 
کشاورز میرزائی فرزند کرمعلی به شماره ملی 6839812510 
صادره از کوار در ششدانگ یک درب باغ به مساحت 2001/62 
مترمربع پلاک 225/33 مفروز و مجزی شده از پلاک 225/8 اصلی 
واقع در بخش نه فارس کوار اراضی قلعه میرزائی خریداری از مالک 
رسمی مع الواسطه علی کشاورز موضوع سند بیع شرط 97936-

1349/10/30 دفتر 8 شیراز
آقای   1404/1/19 مورخ   140360311032000048 شماره  2-رأی 
محمدحسین کشاورز میرزائی فرزند کرمعلی به شماره ملی 
6839866971 صادره از کوار در ششدانگ یک درب باغ به 
مساحت 2324/05 مترمربع پلاک 225/34 مفروز و مجزی شده 
از پاک 225/8 اصلی واقع در بخش نه فارس کوار اراضی قلعه 
میرزائی خریداری از مالک رسمی مع الواسطه علی کشاورز موضوع 

سند بیع شرط 97936-1349/10/30 دفتر 8 شیراز
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/2/20
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/3/4

1017/ م الف
رئیس ثبت اسناد و املاک شهرستان کوار
مراد سلیمانی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین‌نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی 

برابر آراء هیأت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک 

نی‌ریز تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضیان
1-مالکیت آقای محمد مرزبان فرزند غلام حسین به شماره شناسنامه 
313 صادره از نی‌ریز ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
1856/98 مترمربع پلاک شماره 1 فرعی از 6576 اصلی متخذه از پلاک 
6576 خریداری از محمدحسن امراله که ششدانگ نیاز به تنظیم 

اظهارنامه دارد
الدین فرزند محمدحسین به شماره  2-مالکیت محمدعلی معین 
شناسنامه 407 صادره از نیریز ششدانگ یک قطعه زمین زراعتی به 
مساحت 5325/58 مترمربع پلاک شماره 504 فرعی از 4819 مفروز و 
مجزی شده از پلاک 4819/4 اصلی از سهام مالک رسمی حسن پاکنیت

لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی 
می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان 
اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 
دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و 

عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/3/4

تاریخ انتشار نوبت دوم : 1404/3/19
1560/م الف

رئیس اداره ثبت اسناد و املاک شهرستان نی‌ریز
محسن زواران حسینی

آگهی تحدید حدود عمومی سال 1403 ثبت استهبان
پیرو آگهی نوبتی منتشره 1404/02/01  تحدید حدود املاک مشروحه ذیل واقع در استهبان بخش 13 فارس 

که تا کنون تحدید حدود نشده در روزهای معین به شرح ذیل بعمل خواهد آمد:
1 - پلاک 1264  – آقای  علی محمد رامینی فرزند غلام حسین  ششدانگ یکبابخانه به مساحت 120 

مترمربع واقع در بخش 13 فارس استهبان–  کوچه محله میری
2 - پلاک 3338/1  – آقای صمد سبقت فرزند محمدرضا و شریک ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 2820/76 مترمربع واقع 

در بخش 13 فارس استهبان –  داردون 
3 - پلاک 3373/6  – آقای علی محمد خسروی فرزند نگهدار و شریک ششدانگ یک قطعه انجیرستان به مساحت 2225  مترمربع واقع 

در بخش 13 فارس استهبان –  دهنه حاج نقد علی
در روز یکشنبه 1404/03/25

4 – پلاک 3373/7  – آقای محمد جواد تودجی فرزند اسداله ششدانگ یک قطعه انجیرستان به مساحت 8675/65  مترمربع واقع در 
بخش 13 فارس استهبان –  دهنه حاج نقد علی

5 – پلاک 3373/8  – آقای عباسعلی تودجی فرزند اسداله ششدانگ یک قطعه انجیرستان به مساحت 5397/82  مترمربع واقع در 
بخش 13 فارس استهبان –  دهنه حاج نقد علی 

6 – پلاک 3468/1  – آقای کمال نیک بخت فرزند محمدرضا ششدانگ یک قطعه انجیرستان به مساحت 3894/45 مترمربع واقع در 
بخش 13 فارس استهبان –  داردون

در روز دوشنبه 1404/03/26
7 - پلاک 3834/1  – خانم شریعت تفکری فرزند حبیب اله  و شریک  ششدانگ یک قطعه انجیرستان به مساحت 21572 مترمربع واقع 

در بخش 13 فارس استهبان –  پوزه خومه ای
8 - پلاک 3963/67  – آقای جعفر اردالی فرزند آقا بابا ششدانگ یک قطعه انجیرستان به مساحت 6742 مترمربع واقع در بخش 13 

فارس استهبان –  غرب گرده
9 - پلاک 4045/3  – آقای ابراهیم پینه دوز حقیقی فرزند حسین ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 3218 مترمربع واقع در 

بخش 13 فارس استهبان –  صحرای سریش
در روز سه شنبه 1404/03/27

10 – پلاک 4052/5 – آقای محمد حسین باستانی  فرزند خیراله و شریک  ششدانگ یک قطعه زمین زراعی بمساحت 4960 متر مربع واقع 
در بخش 13 فارس استهبان – صحرای سریش

11- پلاک 4116/1  – خانم مینا امامیان فرزند محمود ششدانگ یک قطعه زمین زراعی به مساحت 942 مترمربع واقع در بخش 13 فارس 
استهبان –  صحرای سریش

12 - پلاک 4137/2  – آقای محمد مهدی فرجی فرزند محمد ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 1017/96 مترمربع واقع در بخش 13 
فارس استهبان –  داردون

13 - پلاک 4150/3  – آقای محمد قنبری فرزند میرزا جواد ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 1786 مترمربع واقع در بخش 13 فارس 
استهبان –  داردون

در روز چهار شنبه 1404/03/28
14 - پلاک 5378/783  – آقای محمود موجودی فرزند غلامرضا ششدانگ یک قطعه زمین به مساحت 410 مترمربع واقع در بخش 13 

فارس استهبان –  بلوار کشاورز جنب اداره آب
15 - پلاک 5476/1822  – آقای محمد فرزانه فرزند عبدالرسول ششدانگ یک قطعه زمین به مساحت 9/30 مترمربع واقع در بخش 13 

فارس استهبان –  شهرک فرهنگیان
16 - پلاک 5476/1825  – آقای ابراهیم فتحی فرزند محمد باقر ششدانگ یک قطعه زمین محصور  به مساحت 1133/27 مترمربع واقع 

در بخش 13 فارس استهبان –  بلوار امام رضا ) ع ( جنب شرکت سایپا
در روز شنبه 1404/03/31

17 - پلاک 7381/3  – خانم زهرا فرهمند فر فرزند حسین ششدانگ یک قطعه انجیرستان به مساحت 3667/81 مترمربع واقع در بخش 
13 فارس استهبان –  توبش شرقی

18 - پلاک 7611/6  – آقای محمد جعفر استقامت فرزند غلام حسین ششدانگ یک قطعه انجیرستان به مساحت 8865/60 مترمربع واقع 
در بخش 13 فارس استهبان –  بر پایین

19- پلاک 7951/3  – آقای محمد وفادار فرزند حبیب ششدانگ یک قطعه انجیرستان به مساحت 4930/41 مترمربع واقع در بخش 13 
فارس استهبان –  لای زرگی زیر کتل عثمان

20 - پلاک 8831  – آقای سید اسماعیل حسینی فرزند سید حسین و شرکاء ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 8946 مترمربع واقع در 
بخش 13 فارس استهبان –  محل مشهور به بک بک

در روز یکشنبه 1404/04/01
تحدید حدود املاک فوق راس ساعت 8 صبح روزهای معینه طبق ماده 14 قانون ثبت اسناد و املاک در محل شروع و بعمل خواهد آمد 
بدینوسیله به اطلاع کلیه مالکین و صاحبان املاک مجاور می رساند در وقت مقرر در محل وقوع ملک حضور به هم رسانند چنانچه هر یک 
از صاحبان املاک فوق یا نمایندگان قانونی آن ها در محل حاضر نباشند طبق ماده 15 قانون ثبت ملک آن ها با حدود اظهار شده از طرف 
مجاورین تحدید خواهد شد واخواهی مجاورین نسبت به حدود و حقوق ارتفاقی طبق ماده 20 قانون ثبت از تاریخ تنظیم صورت مجلس 
تحدیدی تا سی روز پذیرفته خواهد شد و بر اساس ماده 186 اصلاحی آئین نامه ماده قانون ثبت معترض باید ظرف مدت یک ماه از 
تاریخ تسلیم اعتراض به مرجع ثبتی دادخواست به مرجع قضائی تسلیم نماید در غیر این صورت متقاضی ثبت یا نماینده قانونی وی می 
تواند به دادگاه مربوطه مراجعه و گواهی عدم تقدیم دادخواست را دریافت و به اداره ثبت اسناد و املاک تسلیم نماید اداره ثبت بدون 

توجه به اعتراض عملیات ثبتی را با رعایت مقررات ادامه می دهد
تاریخ انتشار: 1404/03/04                                           

رئیس اداره ثبت اسناد واملاک استهبانشناسه آگهی: 1935659
قاسم  برخورداری    

آگهی مزایده شماره  5004096688000013 
1404-124

نوبت اول: 1404/03/03 روزنامه افسانه
نوبت دوم: 1404/03/04 روزنامه عصرمردم

شهرداری شیراز در نظر دارد بیلبورد تبلیغاتی مشروحه ذیل را جهت بهره برداري تبليغاتي از طريق مزايده عمومي با بهره گیری از 
سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )www.setadiran.ir ( با شماره مزایده 5004096688000013 به مدت دو سال واگذار نمايد. لذا از 
کلیه شرکتها و کانون های تبلیغاتی دارای مجوز فعالیت تبلیغاتی معتبر از اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی استان فارس دعوت بعمل مي آيد با 

توجه به موارد ذيل به سامانه مذکور مراجعه نمایند.

1. لازم بذکر است اجاره سال دوم با 20درصد افزایش نسبت به قیمت پیشنهادی سال اول محاسبه و اخذ می گردد.
2. متقاضی می بایست قبل از ارائه پیشنهاد از محل بازدید و رویت نموده و از کم و کیف مورد اجاره مطلع گردد و پیش بینی های لازم بخصوص در 

مورد اجاره و درآمد را بنماید چرا که پس از ارائه پیشنهاد هیچگونه عذر و بهانه ای در خصوص جهل و عدم اطلاع پذیرفته نیست.
3. آخرین مهلت دریافت ) توزیع ( اسناد : متقاضیان میتوانند حداکثر تا ساعت 15مورخه 1404/03/13 از طریق مراجعه به سامانه تدارکات الکترونیکی 

دولت ) ستاد ( اسناد مزایده را دریافت نمایند.
4. مبلغ تضمين شركت در مزایده طبق جدول فوق می بایست به كيي از صورتهاي مشروحه زير در پاكت )الف( به دستگاه مزایده گزار به آدرس 

ابتدای بلوار چمران – قبل از کوچه یک – سازمان سیما منظر فضای سبز  تسليم شود. 
الف- ضمانتنامه به نفع شهرداری شیراز با شناسه ملي: 14002091671   و كداقتصادي: 411364877455    

ب – فيش واريز نقدي به شماره حساب 100805504742بانک شهر ، کد مرجع 101660
5. آخرین مهلت تحویل پیشنهادها: تا ساعت 13 مورخه 1404/04/01 می باشد .

6. زمان تشکیل کمیسیون مزایده ساعت 13 مورخه 1404/04/02 واقع در چهارراه خلدبرین،شهرداری منطقه یک، طبقه سوم، سالن جلسات کمیسیون 
معاملات شهرداری شیراز می باشد.

7. بدیهی است هزینه کارشناسی و درج آگهی به عهده برنده مزایده می باشد.
8. برنده مزایده می بایست به استناد ماده 7 قانون مالیات بر ارزش افزوده مصوب سال 1400 و دستورالعمل های صادره از سوی سازمان امور 
مالیاتی و وزارت کشور و نامه شماره 230/379/د مورخ 1403/01/07 معاون محترم در آمدهای مالیاتی ، 10 درصد مالیات بر ارزش افزوده را در 

زمان انعقاد قرارداد  به مبالغ چکها و مبلغ اجاره بهای 2 ماهه آخر قرارداد  اضافه نماید.
9. شهرداری در رد یک یا کلیه پیشنهادات مختار است.

10. برندگان اول و دوم مزايده هرگاه حاضر به انعقاد قرارداد نشوند سپرده آنان به ترتيب ضبط خواهد شد.
11. ساير اطلاعات و جزئيات مربوط به مزايده در اسناد مزايده مندرج است.

12. آگهی و اطلاعات مربوطه از طریق سایت https://shaffaf.shiraz.ir قابل مشاهده می باشد.
13. اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضویت در سامانه : مرکز تماس : 1456 

شناسه آگهی: 1933802
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    5004096688000013آگهي مزايده شماره  
124 -1404 

  1404/ 03/ 03 :اول نوبت
  04/03/1404 :نوبت دوم

كي ــــانه تداركات الكترونيبا بهره گيري از سام   اتي از طريق مزايده عموميـــ ـبهره برداري تبليغ  تــ ـروحه ذيل را جهـ ـمش  تبليغاتي  بيلبوردشهرداري شيراز در نظر دارد  
واگذار نمايد. لذا از كليه شركتها و كانون هاي تبليغاتي داراي مجوز فعاليت  دو سال  مدت  به    3500409668800001با شماره مزايده    www.setadiran.ir  )(  ت  ـــ ـدول

 به سامانه مذكور مراجعه نمايند.تان فارس دعوت بعمل مي آيد با توجه به موارد ذيل ـــتبليغاتي معتبر از اداره كل فرهنگ و ارشاد اسلامي اس

  محاسبه و اخذ مي گردد. اولدرصد افزايش نسبت به قيمت پيشنهادي سال  20با  دوملازم بذكر است اجاره سال   . ١
اجاره مطلع گردد و پيش بيني هاي لازم بخصوص در مورد  متقاضي مي بايست قبل از ارائه پيشنهاد از محل بازديد و رويت نموده و از كم و كيف مورد   . ٢

 وص جهل و عدم اطلاع پذيرفته نيست.اجاره و درآمد را بنمايد چرا كه پس از ارائه پيشنهاد هيچگونه عذر و بهانه اي در خص
از طريق مراجعه به سامانه تداركات الكترونيكي  1404/ 03/ 13مورخه 15آخرين مهلت دريافت ( توزيع ) اسناد : متقاضيان ميتوانند حداكثر تا ساعت  . ٣

 دولت ( ستاد ) اسناد مزايده را دريافت نمايند.
تگاه مزايده گزار  . ٤ روحه زير در پاكت (الف) به دسـ ورتهاي مشـ ركت در مزايده طبق جدول فوق مي بايست به يكي از صـ مين شـ به آدرس ابتداي مبلغ تضـ

 تسليم شود. سازمان سيما منظر فضاي سبز   – از كوچه يك قبل –بلوار چمران  
      411364877455و كداقتصادي:    14002091671ضمانتنامه به نفع شهرداري شيراز با شناسه ملي:  -الف
  101660بانك شهر ، كد مرجع 100805504742فيش واريز نقدي به شماره حساب   –ب 

  مي باشد .  1404/ 04/ 01مورخه  13ساعت آخرين مهلت تحويل پيشنهادها: تا  . ٥
واقع در چهارراه خلدبرين،شهرداري منطقه يك، طبقه سوم، سالن جلسات كميسيون   1404/ 04/ 02مورخه    13ساعت  مزايده  زمان تشكيل كميسيون   . ٦

 معاملات شهرداري شيراز مي باشد. 
 بديهي است هزينه كارشناسي و درج آگهي به عهده برنده مزايده مي باشد. . ٧
تناد ماده  . ٨ ت به اسـ ال    7برنده مزايده مي بايسـ وب سـ ازمان امور مالياتي و   1400قانون ماليات بر ارزش افزوده مصـ وي سـ ادره از سـ تورالعمل هاي صـ و دسـ

انعقاد قرارداد   درصد ماليات بر ارزش افزوده را در زمان    10معاون محترم در آمدهاي مالياتي ،    1403/ 01/ 07/د مورخ  230/ 379وزارت كشور و نامه شماره 
 ماهه آخر قرارداد  اضافه نمايد. 2به مبالغ چكها و مبلغ اجاره بهاي  

 شهرداري در رد يك يا كليه پيشنهادات مختار است. . ٩
 برندگان اول و دوم مزايده هرگاه حاضر به انعقاد قرارداد نشوند سپرده آنان به ترتيب ضبط خواهد شد. . ١٠
 ساير اطلاعات و جزئيات مربوط به مزايده در اسناد مزايده مندرج است.  . ١١
  قابل مشاهده مي باشد. https://shaffaf.shiraz.irآگهي و اطلاعات مربوطه از طريق سايت   . ١٢
   1456اطلاعات تماس سامانه ستاد جهت انجام مراحل عضويت در سامانه : مركز تماس :  . ١٣

 شيراز  اداره كل ارتباطات و امور بين الملل شهرداري
 

 آدرس  
نوع  
 سازه

تعداد 
 وجه 

 ابعاد  هر وجه  
 ( متر) 

مبلغ اجاره بهاء ماهيانه بر  
 ( ريال)   حسب هر وجه 

كل اجاره بهاي دو  مبلغ 
    سال بريال  

مبلغ سپرده شركت در 
 مزايده بريال 

  000/000/500/2  000/000/500/49  000/000/625 4*9 3 بيلبورد  زرگري -چمران تقاطع 

هیأت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد 
سند رسمی 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رأی شماره 140360311032002271 مورخ 1403/12/23 هیأت اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کوار تصرفات مالکانه 
و بلامعارض متقاضی آقای میلاد مرادی قصر شهریاری فرزند مهدی به 
شماره ملی 2281652971 صادره از شیراز در ششدانگ یک درب باغ 
به مساحت 5658/12 مترمربع پلاک 225/28 مفروز و مجزی شده از 
پلاک 225 واقع در بخش نه فارس کوار اراضی قلعه میرزائی خریداری 
از مالک رسمی مع الواسطه علی اکبر حسن شاهی موضوع سند 31705 
و 31706-1339/12/15 دفتر 14 شیراز محرز گردیده است. لذا به 
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می‌شود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک 
ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/3/4

تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/3/19
1092/ م الف

رئیس ثبت اسناد و املاک شهرستان کوار
مراد سلیمانی

هیأت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد 
سند رسمی 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رأی شماره 140460311032000045 مورخ 1404/1/19 هیأت اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کوار تصرفات 
مالکانه و بلامعارض متقاضی آقای محمد دژهمی فرزند سیف 
الله به شماره ملی 6830015367 صادره از کوار در ششدانگ یک 
درب باغ به مساحت 8750/22 مترمربع پاک 225/29 مفروز و 
مجزی شده از پلاک 225/8 واقع در بخش نه فارس کوار اراضی 
قلعه میرزائی خریداری از مالک رسمی امیر دژهمی موضوع سند 
بیع شرط 97936-1349/10/30 دفتر 8 شیراز محرز گردیده است. 
لذا به منظور اطاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز 
آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره تسلیم و پس از اخذ رسید 
ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/3/4

تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/3/19
1093/ م الف

رئیس ثبت اسناد و املاک شهرستان کوار
مراد سلیمانی

نیازمندیهای عصرمردم آگهی می‌پذیرد 
36293385        36289275             32309290

32300337-32303830

شیراز- قصردشت- ابتدای رحمت آباد- کوچه 39
ساختمان CDA - پلاک 70- طبقه اول روزنامه عصرمردم

تلفن: 36289275-36289599

در مصرف  آب و برق در مصرف  آب و برق 
صرفه جویی کنیمصرفه جویی کنیم



9 حواد  ث

حوادث رکنا: دومین جلسه رسیدگی به پرونده قتل 
 مرموز مرد سالخورده در حالی برگزار شد که همسر مقتول و 

زن مستأجر باز هم منکر قتل شدند.
به گزارش رکنا، ۲۳ آذر سال 1402 مرد رهگذری 
مقابل یک ساختمان پیکر خونین مرد سالخورده‌ای را 
مشاهده کرد و بلافاصله با اورژانس و پلیس تماس گرفت. 
پیرمرد مدام از همسرش و زنی دیگر نام می‌برد، اما توان 
توضیح دادن نداشت تا اینکه از هوش رفت و بعد از انتقال 

به بیمارستان پس از ۱۰ روز جان باخت.
پزشکی قانونی هم در گزارشی علت مرگ را شوک 
وارده به دلیل بریدگی عناصر حیاتی گردن به دنبال اصابت 

جسم نوک تیز نامشخص اعلام کرد.
تحقیقات اولیه نشان می‌داد که مقتول 82 ساله سه‌بار 
ازدواج کرده و آخرین بار بعد از فوت همسر اول و دومش 
با زن میانسالی به نام پروین که یک پسر بزرگ هم داشته 

ازدواج کرده بود.
به این ترتیب پروین به عنوان یکی از مظنونان پرونده 
بازداشت شد، اما مدعی شد نقشی در ماجرا نداشته و 
انگشت اتهام را به سمت زن میانسالی به نام شبنم که 
مستأجرشان بود نشانه گرفت و گفت: »او در طبقه بالای 
خانه‌ ما زندگی می‌کند و یک سگ هم دارد که همسرم 

همیشه به خاطر صدای سگش با او درگیر بود. در ادامه 
شبنم نیز بازداشت شد و در جریان بازجویی‌ها در نهایت 
لب به اعتراف گشود و به قتل پیرمرد با همدستی پروین 

اقرار کرد.«
 با تکمیل تحقیقات برای شبنم به اتهام مباشرت در 
قتل عمد و برای همسر مقتول به اتهام معاونت در قتل 
عمد کیفرخواست صادر و پرونده برای رسیدگی به شعبه ۲ 

دادگاه کیفری یک استان تهران فرستاده شد.
  نخستین جلسه دادگاه

در ابتدای آن جلسه فرزندان مقتول درخواست قصاص 
کردند.

سپس متهم ردیف اول به جایگاه رفت و با رد اتهامش 
گفت: »من تحت فشار روانی ناچار به اعتراف شدم من 

قاتل نیستم بلکه پروین و پسرش او را کشتند.«
در ادامه پروین به قضات گفت: »همسرم بداخلاق بود، 
اما راضی به مرگش نبودم. شبنم بارها او را تهدید به مرگ 

کرده بود و آخر هم تهدیدش را عملی کرد.«
در پایان قضات شبنم را به قصاص و پروین را به 15 
سال حبس محکوم کردند، اما شبنم به رأی اعتراض کرد 
و پرونده برای رسیدگی به دیوان‌عالی کشور رفت و قضات 
دیوان به خاطر برخی نواقص حکم را نقض و دستور 

رسیدگی مجدد دادند.
با تکمیل تحقیقات لازم در دادسرا پرونده برای دومین 
 بار به شعبه 2 دادگاه کیفری یک استان تهران فرستاده شد.

    دومین جلسه دادگاه
 در این جلسه نیز اولیای دم بر درخواست قصاص 

تأکید کردند.
پس از آن شبنم به قضات گفت: »من قاتل نیستم. 
درست است که با مقتول اختلاف داشتم و او مرد 
بداخلاقی بود، اما من او را نکشتم. روز حادثه وقتی از 
آپارتمانم بیرون آمدم پیکر خونین او را دیدم، اما از ترسم 

فرار کردم.«
بعد از آن همسر مقتول به قضات گفت: »من بی‌گناه 

به زندان افتادم.«
قاضی پرسید: اگر بی‌گناه بودی چرا به حکم 15 سال 

حبست اعتراض نکردی؟
متهم گفت: »چون سواد ندارم و بلد نیستم مثل شبنم 
درست حرف بزنم و از حقم دفاع کنم. من اطمینان دارم 

که شبنم قاتل همسرم است.«
از آنجا که رسیدگی به این پرونده نیاز به جلسه دیگری 
داشت، قضات مقرر کردند رسیدگی به این پرونده در جلسه 

دیگری برگزار شود.

 کلاهبرداري 57 ميلياردي
 با شگرد فروش بذر تقلبي درمرودشت 

فرمانده انتظامي مرودشت از دستگيري عامان 
کلاهبرداري 57‏ ميليارد ريالي فروش بذر تقلبی در این 

.‎شهرستان  خبر داد
سرهنگ علیرضا نوشاد در گفت‌وگو با خبرنگار خبرگزاري 
پليس، در تشريح اين خبر بیان کرد: به دنبال طرح شکايتي 
از سوي چند شهروند در رابطه با فروش بذر گوجه فرنگي، 
هندوانه و خربزه با ليبل‌هاي شرکت هاي خارجي تقلبي، 
 بررسي موضوع در دستور کار ماموران پليس آگاهی قرار گرفت.
     وي با بيان اينکه در تحقيقات اوليه مشخص شد شکات

57 میلیارد ریال بذر تقلبی خریداری کرده‌اند، افزود: 
 بلافاصله با انجام اقدامات پليسي، 2 نفر متهم اصلي و

 4 نفر از همدستان آنان که در فضاي مجازي اقدام به تبليغ 
بذرهاي تقلبی می‌کردند شناسايي و با هماهنگي قضايي، آنان 

را دستگیر کردند.
فرمانده انتظامي مرودشت با اشاره به توجه شهروندان 
به اين نوع از فروش بذر در فضاي مجازي، از عموم مردم 
درخواست کرد در صورت مواجه شدن با موارد مشکوک 
موضوع را از طريق مرکز فوريت‌هاي پليسي 110 اعلام کنند.

 دستگیری 9 نفر از افراد دخیل
 در نزاع و درگیری دسته جمعی 

فرمانده انتظامی زرین‌دشت از دستگیری 9 نفر از عاملین 
نزاع دسته جمعی در عملیات ماموران این فرماندهی خبر داد.

سرهنگ رحمت اله ارجمندی در گفت‌وگو با خبرنگار 
خبرگزاری پلیس، اظهار داشت: در پی اعام به مرکز 
فوریت‌های پلیسی 110 مبنی بر نزاع دسته جمعی در 
شهرستان و مصدومیت 2 نفر بر اثر اصابت چوب و انتقال 
آنان به مراکز درمانی، بلافاصله ماموران انتظامی جهت بررسی 

موضوع به محل اعزام شدند.
وی افزود: با حضور پلیس و در عملیاتی مقتدرانه 9 نفر از 
عاملین نزاع و درگیری که نظم و امنیت عمومی را برهم زده 

بودند دستگیر و روانه دادسرا شدند.
سرهنگ ارجمندی با بیان اينكه دستگيري اين افراد 
رضايتمندي مردم را در پي داشت، خاطر نشان کرد: پلیس 
همواره با افرادی که بخواهند به هر طریقی اقدام به قدرت 
نمایی و مختل کردن نظم و امنیت عمومی مردم کنند، 

مقتدرانه و در چارچوب قانون برخورد خواهد کرد.

 دستگيري سارق مشاعات ساختماني 
در شيراز

فرمانده انتظامي شيراز از دستگيري سارق مشاعات 
ساختماني با اعتراف به 15 فقره سرقت در اين شهرستان 

خبر داد.
سرهنگ اسماعيل زراعتيان در گفت‌وگو با خبرنگار 
خبرگزاري پليس، اظهار داشت: در پي وقوع چند فقره سرقت 
اموال موجود در مشاعات مجتمع‌هاي مسکوني در برخي از 
مناطق شهر، دستگيري سارق يا سارقان در دستور كار ماموران 

انتظامي و پایگاه تجسس قرار گرفت.
وي افزود: ماموران پایگاه تجسس با انجام اقدامات پليسي 
یک سارق که با ترفندي خاص وارد مجتمع هاي مسکوني 
مي‌شد و اقدام به سرقت پمپ و کنتور آب و شیرآلات مي‌کرد 

را شناسايي و دستگير نمودند.
فرمانده انتظامي شيراز با اشاره به اينکه از مخفيگاه سارق 
تعدادي اموال سرقتي کشف شد، گفت: سارق در بازجویی فنی 

به 15 فقره سرقت اموال مشاعات ساختماني اعتراف کرد.
اين مقام انتظامي با بيان اينکه در این رابطه یک مالخر 
نیز شناسایی، دستگیر و به همراه سارق براي انجام مراحل 
قانوني تحويل مرجع قضایي شدند، از ساکنان آپارتمان‌ها و 
مجتمع‌هاي مسکوني درخواست کرد در صورت مشاهده هرگونه 
رفت و آمد مشكوك افراد ناشناس، خصوصا در ساعات پاياني 
 شب، موضوع را بلافاصله به مرکز فوريت‌هاي پليسي 110

اطلاع دهند.

جویندگان گنج در دام پلیس فیروزآباد
فرمانده انتظامي فیروزآباد از دستگيري 2 جوینده عتيقه و 

گنج در اين شهرستان خبر داد.
سرهنگ ابوالحسن مزارعی در گفت و گو با خبرنگار 
خبرگزاری پليس، گفت: مامورین پاسگاه شهید برهان حقیقی 
این فرماندهی حین گشت زنی در سطح حوزه استحفاظی 
به یک خودرو چری با 2 سرنشین در تپه‌های اطراف حوزه 
استحفاظی مشکوک شدند که طی برسی اولیه مشخص شد 
نامبردگان در حال کاوش جهش کشف آثار باستانی و تاریخی 
می‌باشند و سریعا آنان را دستگیر و یک عدد چمدان حاوی 
تجهیزات فلزیاب، لپ‌تاپ و دستگاه دریافت فرکانس نیز از 
آنان کشف شد و متهمین پس از تشکیل پرونده به مرجع 

قضایی معرفی شدند.

توقيف موتورسيکلت تريل250 سي سي 
قاچاق در داراب

فرمانده انتظامي داراب از توقیف یک دستگاه موتورسیکلت 
 تریل 250 سی سی قاچاق توسط ماموران این فرماندهی 

خبر داد.
سرهنگ سیدرحمان هاشمی در گفت‌وگو با خبرنگار 
خبرگزاری پلیس، ضمن تاکید بر ممنوعیت تردد 
موتورسیکلت‌های سنگین و قاچاق در کلیه معابر شهری و 
برون شهری، بیان کرد: ماموران انتظامی پاسگاه دولت‌آباد 
 هنگام نظارت بر مسیرهای مواصلاتی، به یک دستگاه 
وانت بار یخچالدار مشکوک شدند و آن را برای بررسی بیشتر 

متوقف نمودند.
وی افزود: در بازرسی از این خودرو، یک دستگاه 
 موتورسیکلت تریل 250 سی سی فاقد مجوز و قاچاق 

کشف شد.
سرهنگ هاشمی با اینکه اینکه ارزش موتورسیکلت قاچاق 
برابر نظر کارشناسان 6 میلیارد ریال برآورد شده است، گفت: 

راننده پس از تشکیل پرونده به مرجع قضایی معرفی شد.

 سقوط بالگرد پلیس در تایلند
 ۳ قربانی گرفت

در پی سقوط یک فروند بالگرد پلیس در تایلند، 
۳ تن جان خود را از دست دادند.

 به گزارش ایسنا، این حادثه دیروز )شنبه( در 
استان »پراچواپ خیری خان« تایلند رخ داد.

 به گزارش رسانه های محلی، بالگرد بل ۲۱۲ 
در حال انجام ماموریت آموزشی بود که حوالی 

ساعت ۱۳ به وقت محلی دچار سانحه شد.
به گزارش خبرگزاری فرانسه، تحقیقات برای 

بررسی علت وقوع این حادثه آغاز شده است.

 ۵ کشته در آتش‌سوزی آپارتمانی
 در روسیه

یک کمیته تحقیقات محلی دیروز شنبه اعلام 
کرد که آتش‌سوزی در یک ساختمان مسکونی در 
آنادیر، پایتخت منطقه خودمختار چوکوتکا روسیه، 
 منجر به کشته شدن پنج نفر و زخمی شدن 

چهار نفر دیگر شده است.
 به گزارش خبرنگار مهر به نقل از راشا تودی، 
تحقیقات اولیه نشان می‌دهد که آتش‌سوزی 
ناشی از نقص لوازم برقی خانگی بوده است. این 
آتش‌سوزی ساعت ۳:۱۰ صبح به وقت محلی در 
آشپزخانه یک آپارتمان رخ داد. سپس دود غلیظ و 
 مونوکسید کربن به سرعت در سراسر فضا پخش شد.
   شعله‌های آتش باعث مرگ سه مرد و یک زن 
در محل حادثه شد، در حالی که مرد پنجم هنگام 

انتقال به بیمارستان جان باخت.
 وزارت موقعیت‌های اضطراری روسیه گزارش 
داد که ۱۷ نفر به سلامت از ساختمان تخلیه شدند. 
آتش خاموش شده و تحقیقات در حال انجام است.

۳ کشته و ۵ مفقود در رانش زمین 
در جنوب چین

 مقامات محلی دیروز شنبه اعلام کردند که پس از
وقوع سیل کوهستانی و رانش گل و لای در 
روستایی در منطقه خودمختار گوانگشی ژوانگ در 
جنوب چین، سه نفر جان باختند و پنج نفر دیگر 

مفقود شده‌اند.
 به گزارش خبرنگار مهر به نقل از شینهوا، 
تلاش‌های امداد و نجات که بلافاصله پس از وقوع 
حادثه در روستای سانشه در شهرستان لونگشنگ، 
 شهر گویلین آغاز شد، با مشارکت بیش از

 ۳۰۰ امدادگر در حال انجام است.
به گفته مقامات محلی، ۱۰ خانه در اثر رانش 

گل و لای آسیب دیده‌اند.

 آتش‌سوزی زباله‌های صنعتی 
در نزدیکی فرودگاه هاندا توکیو

رسانه‌های محلی گزارش دادند که آتش‌سوزی 
که در کارخانه‌ای در نزدیکی فرودگاه هاندا توکیو 
رخ داده بود، پس از ایجاد تأخیر در برخی پروازها، 

صبح شنبه تقریباً به طور کامل مهار شد.
 به گزارش خبرنگار مهر به نقل از کیودو 
نیوز، اداره آتش‌نشانی حدود ساعت ۵ بعد از ظهر 
جمعه به وقت محلی، تماس اضطراری در مورد 
آتش‌سوزی در یک تسمه نقاله در تأسیسات مربوط 

به زباله‌های صنعتی دریافت کرد.
 در این گزارش آمده است که آتش طبقات دوم 
تا چهارم ساختمان چهار طبقه را که در یک منطقه 
صنعتی در حدود ۲ کیلومتری شمال شلوغ‌ترین 

فرودگاه ژاپن واقع شده است، سوزانده است.
 مقامات اعلام کردند که بیش از ۱۰۰ کامیون 
آتش‌نشانی اعزام شدند و یک آتش‌نشان دچار 
استنشاق دود شده است، اما جان او در خطر نیست.

زلزله‌ای به بزرگی ۵.۳ ریشتر 
استرالیا را لرزاند

دیروز  متحده  ایالات  زمین‌شناسی  سازمان 
 شنبه اعلام کرد که زلزله‌ای به بزرگی ۵.۳ ریشتر،

۸۷ کیلومتری شمال نینگان، استرالیا را لرزاند.
 به گزارش خبرنگار مهر به نقل از شینهوا، 
مرکز این زمین‌لرزه با عمق ۸.۳ کیلومتر، در ابتدا 
در عرض جغرافیایی ۳۰.۷۹ درجه جنوبی و طول 

جغرافیایی ۱۴۷.۳۶ درجه شرقی تعیین شده بود.
تاکنون گزارشی از خسارات احتمالی مخابره 

نشده است.

14 کشته و زخمی در واژگونی 
اتوبوس در مصر

رسانه‌های محلی دیروز شنبه گزارش دادند 
حداقل هفت نفر در اثر واژگونی یک مینی‌بوس در 
جاده بیابانی استان منیا، در جنوب قاهره، پایتخت 

مصر، کشته و هفت نفر دیگر زخمی شدند.
 به گزارش خبرنگار مهر به نقل از یوم‌ام ۷، 
تحقیقات اولیه این حادثه را به سرعت بیش از حد 
راننده و در نتیجه از دست دادن کنترل وسیله نقلیه 

نسبت داده است.
 تصادفات رانندگی هر ساله هزاران نفر را در 
مصر به کام مرگ می‌کشاند. بیشتر این تصادفات 
ناشی از سرعت غیرمجاز، بی‌توجهی به قوانین و 
مقررات راهنمایی و رانندگی و نگهداری ضعیف 

جاده‌ها بوده است.
 در طول چند سال گذشته، مصر با ساخت 
جاده‌ها و پل‌های جدید و تعمیر جاده‌های قدیمی، 
زیرساخت‌های ترافیکی خود را ارتقا داده است تا 
ترافیک را کاهش داده و تصادفات را کاهش دهد.

اعترافات پدر به قتل پسر معتادش

رکنا: مردی که پسر جوانش را به خاطر 
 بداخلاقی و ضرب و جرح اعضای خانواده به قتل رسانده است،

به لحاظ جنبه عمومی جرم محاکمه شد.
به گزارش رکنا، متهم یک سال قبل پسرش را در 
جریان درگیری در خانه‌اش در جنوب تهران زخمی کرد. 
وقتی پلیس به محل رسید، پسر مجروح به نام آرمان را به 
بیمارستان منتقل کرده بودند. ساعاتی بعد خبر رسید این 

جوان جان باخته است.

پدر آرمان به ماموران گفت، خودش پسرش را کشته 
است. او خود را تسلیم ماموران کرد.

این مرد گفت: وقتی آرمان به همسر و دخترم حمله 
کرد، برای دفاع از آنها سعی کردم جلوی او را بگیرم، 
 اما نشد. به همین دلیل، چاقو کشیدم و دو ضربه 

به پسرم زدم.
پرونده با تکمیل تحقیقات و صدور کیفرخواست 
 برای رسیدگی به شعبه ۸ دادگاه کیفری استان تهران

فرستاده شد. 
مادر مقتول در جلسه رسیدگی به عنوان ولی دم در 
جایگاه حاضر شد و گفت: شکایتی از شوهرم ندارم. راضی 
به مرگ پسرم نبودم. به هر حال بچه‌ام بود، اما خیلی ما 
را اذیت می‌کرد. او اصلًا آدم مفیدی نبود. سال‌ها بود که 
از دست او در بدبختی بودیم. من و دخترم ام‌اس داریم و 
اضطراب بسیار ما را اذیت می‌کند و نمی‌توانیم اضطراب 
 را تحمل کنیم. پسرم اعتیاد داشت و همیشه در خانه 
دعوا و درگیری راه می‌انداخت و ما را کتک می‌زد. شب 
و روز و زندگی برای ما نگذاشته بود. به همین خاطر از 

شوهرم شکایتی ندارم. او از من دفاع کرد.

وقتی نوبت به متهم رسید، او گفت: من از همسرم 
دفاع کردم. آرمان طبق معمول دعوا راه انداخت. به سمت 
مادرش رفت تا او را کتک بزند و به همین خاطر دخالت 
کردم. او به مادرش مشت زد و لگدی هم به سمت من 
انداخت. من چاقو برداشتم و دو ضربه زدم که بتوانم او را 

مهار کنم، حتی قصد کشتن هم نداشتم.
در نهایت، با توجه به رضایت اولیای دم متهم آزاد شد، 
اما از آنجا که پرونده به لحاظ جنبه عمومی جرم مورد 
رسیدگی قرار نگرفته بود، این بار دادستان از او شکایت 
کرد و پرونده برای رسیدگی به شعبه ۵ دادگاه کیفری 

استان تهران فرستاده شد.
در جلسه رسیدگی، متهم قبول کرد پسرش را با ضربه 
 چاقو زده است، اما گفت به یاد نمی‌آورد شش ضربه

زده باشد.
 او گفت: همسر و دخترم به شدت از دست پسرم در 
عذاب بودند. او به ما حمله می‌کرد و ما را می‌زد. به همین 
خاطر هم او را زدم، اما من فقط دو ضربه را به یاد می‌آورم. 

از طرفی بجز من هم کسی با او درگیر نشد.
قضات در پایان برای صدور حکم وارد شور شدند.

انکار عموی مقتول در برابر اعتراف متهمان و شواهد پلیسی
حوادث رکنا: آخرین جلسه محاکمه متهمان قتل پسر 
ثروتمند که با تزریق سم مار افعی او را کشته اند، در 
حالی برگزار شد که عموی مقتول همچنان منکر دخالت 

در قتل است.
 به گزارش رکنا، صبح روز چهارشنبه گذشته 
مرد میانسالی که متهم است در سال 1402 نقشه قتل 
برادرزاده‌اش را طراحی و برای این کار چهار مرد را اجیر 

کرده، در شعبه 13 دادگاه کیفری از خود دفاع کرد. 
جلسه اول و دوم این پرونده با دفاعیات سه متهم 
دیگر در روزهای یکشنبه و دوشنبه گذشته برگزار شده 
 بود، اما در این جلسه عموی مقتول به جایگاه رفت و با 
رد اتهامش گفت: »من هیچ نقشی در ماجرای مرگ 
مقتول نداشتم و نمی‌دانستم که این افراد - متهمان دیگر 
پرونده - در دفتر من مشغول طراحی نقشه برای آسیب 
رساندن به برادرزاده‌ام هستند. من بیش از 100 روز در 
بازداشت تحت فشار روانی بودم و درآنجا هم تأکید کردم 

که بی‌گناهم.«
قاضی از وی پرسید: »اگر نقشی نداشتی چرا روز قبل از 
 حادثه 26 بار با بهرام که راکب موتورسیکلت و تزریق کننده

سم به مقتول بود، تماس گرفته بودی؟«
 متهم جواب داد: »آن روز برای انجام کاری می‌خواستم

به محدوده شوش بروم و به خاطر ترافیک و شلوغی با او 
تماس گرفتم که با موتور بروم.

 در ادامه قاضی همین سؤال را از بهرام - متهم اصلی - 

 پرسید که او رو به عموی مقتول کرد و گفت: »با من تماس
 گرفتی تا هماهنگی‌های لازم را برای آسیب زدن

به برادرزاده‌ات را انجام دهی.«
 در ادامه قاضی از عموی مقتول پرسید:» طبق 
گزارش پلیس، نریمان - واسطه عموی مقتول با 
متهم اصلی - ساعت 16 روز حادثه با پاکتی که 
 2 هزار دلار داخل آن بوده از دفتر شما خارج شده 
و آن را به بهرام داده است. چطور می‌گویی در جریان 

ماجرای نقشه جنایت نبودی؟«
متهم جواب داد:» من پولی به نریمان ندادم و 
نمی‌دانم آن را از کجا گرفته و حالا می‌خواهد من را 

مقصر نشان دهد.«
قاضی گفت: »آنتن دهی تلفن همراه شما و 
نریمان نشان می‌دهد که در یک ساعت در یک مکان 

بوده‌اید.«
در این لحظه نریمان گفت: »بله من پول را از خودش 

گرفتم.« 
قاضی از متهم پرسید:»شما بعد از بازگشت نریمان از 
ترکیه و در حالی که می‌دانستید تحت تعقیب پلیس است 
با او قرار گذاشتی و به خانه‌اش رفتی. دلیل ملاقات‌تان 

چه بود؟«
متهم گفت: »قصد داشتم کیف و چمدان وارد کنم 
و برای این منظور با نریمان قرار گذاشتم تا کارهای 

اداری‌اش را دنبال کند.«

قاضی گفت: »اما وکلای شما در تماس با نریمان از 
او خواسته بودند تا در ازای گرفتن یک خانه در قیطریه 
و پرداخت یک میلیارد تومان، اتهام شما را گردن بگیرد 
 که صدای ضبط شده آنها هم در پرونده موجود است. 

چه دفاعی دارید؟«
متهم جواب داد: »من نمی‌دانم چرا وکلایم چنین 
کاری انجام داده‌اند. من نه از آنها خواستم این کار را 

انجام دهند و نه موضوع تماس به من ربطی دارد.«
با پایان جلسه، قضات برای صدور رأی وارد شور شدند.
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10 اقتصاد

تا امروز نزدیک به ۲۰ کشور حداقل یک بار اقدام به 
حذف صفر از پول ملی خود کرده و در ۱۰ کشور دیگر نیز 
این اتفاق دو بار رخ داده است. در برخی از کشورها هم 
این راهکار بیش از دو بار مورد استفاده قرار گرفته است 
 که باتوجه به مطرح شدن اجرای این راهکار در کشور ما،

بررسی تجربه هر کدام از این کشورها و شکست و 
موفقیت آنها می‌تواند در اجرای درست حذف صفر از 

ایران نیز راهگشا باشد.
 به گزارش ایسنا، حذف صفر از واحد پولی یک کشور 
یا به اصطلاحی»بازتعریف پول«، تدبیری است که توسط 
برخی کشورها )غالبا بر اثر تورم( انجام می‌گیرد و تاریخ 
نمونه‌های زیادی از حذف صفر و یا بازتعریف پول را به 
 خود دیده است که اغلب این اصلاحات در کشورهای

در حال توسعه، توسعه نیافته و یا دوره پس از جنگ، رخ 
داده است.  

 این اقدام، یک ابزار کمکی است که با کاهش عرضه 
 پول همراه و بیشتر با نیت از بین بردن اثرات ابرتورم 
به کار گرفته می‌شود، اما به خودی خود، بیشتر یک تهدید 
است تا اینکه درمان باشد؛ چرا که مردم برای محافظت 
از سرمایه خود از تکانه‌های تورمی، دارایی‌های سنگین یا 
ارزهای خارجی را خریداری می‌کنند که در نتیجه تورم 

ممکن است بیشتر تشدید شود.
 بازتعریف پول یا حذف صفر، فرآیندی است که طی 
آن ارزش ظاهری اسکناس‌ها یا سکه‌هایی که به عنوان 
واحد پولی رایج مورد استفاده هستند، تغییر می‌کند. تورم 
یکی از دلایل بازتعریف پول است؛ چراکه متعاقب آن، 
واحد پولی با تورم بی‌ارزش می‌شود و در نتیجه صفرهای 

بیشتری در واحد پولی استفاده می‌شود.
حذف چهار صفر از پول ملی روی میز آقای 

رئیس
در دوران تورم، به طور پیوسته قدرت خرید کاهش 
می‌یابد و قیمت کالاها و خدمات با اعداد بیشتری، اعلام 
می‌شود که اگر این اعداد به طور فزاینده‌ای زیاد شوند، 
می‌تواند مبادلات روزمره را به دلایل گوناگون مختل کند. 
به همین دلیل، ممکن است، سیاستگذاران پولی، برای 
حل این چالش از روش‌هایی همچون »بازتعریف پول« 
استفاده کنند که در این روش، یک واحد جدید جایگزین 
واحد قبلی می‌شود که در آن با ثابت کردن واحد قبلی و 
تبدیل آن به واحد جدید انجام می‌شود. به عبارتی؛ این 
عمل با حذف تعدادی صفر از واحد پول قبلی و تبدیل آن 

به واحد پول جدید انجام می‌شود.
 پیدا و پنهان حذف صفر!

 به عقیده صاحب نظران حوزه پولی، تغییر ارزش پول 
با کاهش ارزش پول تفاوت دارد؛ چراکه به جای تغییر 
ارزش واقعی آن، نمایش عددی یک ارز را ساده می‌کند.  
 نگاهی به تاریخچه حذف صفر از پول ملی کشورها، 
 نشان می‌دهد که چندین کشور برای حذف حداقل

سه صفر از پول ملی خود اقدام کرده‌اند. این کار بارها 
در کشورهایی مانند بلغارستان، آرژانتین، رومانی، ترکیه 
و برزیل، عملیاتی و اجرا شده اما از نگاهی اقتصادی 
کارشناسان پولی،  حذف صفرها از پول ملی تنها در 
صورتی می‌تواند به خوبی محقق شود که در دوره مشابه، 
سیاست‌های کاهش تورم به طور همزمان اجرایی شود و 
باید از اثرات مثبت و ابعاد روانی آن برای ایجاد ارزش و 

کنترل تورم استفاده کرد.
 تجربه کشورها

ترکیه؛ کشور ترکیه نیز در مقاطعی با تورم مزمن 
مواجه بود و واحد پول آن )لیر( به سرعت ارزش خود را از 
دست داد. ترکیه در سال ۲۰۰۵ با کاهش ۶ صفر از واحد 
پول خود، آن را بازتعریف کرد و یک میلیون لیر ترکیه به 

یک لیر جدید ترکیه تبدیل شد.
 این تغییر موجب افزایش اعتماد به این ارز شد؛ چراکه 
دردسر مواجهه با اعداد زیاد در معاملات روزمره را از بین 
برد. با این حال، فشارهای تورمی همچنان بر لیر جدید 
ترکیه تأثیر می‌گذارد و منجر به کاهش بیشتر ارزش آن 

می‌شود.
 زیمبابوه؛ کشور زیمبابوه در اواخر دهه ۲۰۰۰ تورم 
شدیدی را تجربه می‌کرد که منجر به چاپ اسکناس‌های 
نجومی شد. این کشور اما در سال ۲۰۰۸ واحد پول خود را 

بازتعریف کرد و ۱۰ صفر از آن حذف کرد. 
 در حالی که این تغییر، انجام معاملات را در این کشور 
ساده کرد، اما به کاهش ابرتورم موجود در این کشور 
کمکی نکرد. در نهایت به کلی زیمبابوه واحد پول خود را 
کنار گذاشت و از ارزهای خارجی مانند دلار آمریکا و رَند 

)Rand( )واحد پول آفریقای جنوبی( استفاده کرد. 
 آرژانتین؛ رکود اقتصادی آرژانتین در اواخر سده 
بیستم به طور قابل توجهی ارزش پول ملی آن را کاهش 
 داد که در سال ۱۹۹۲ بحران افزایش قیمت دلار را

به همراه داشت. در نهایت دولت آرژانتین اقدام به حذف 

چند صفر از ارز خود به منظور کنترل تورم به شدت در 
 حال افزایش کرد. در سال ۱۹۶۰، زمانی که آرژانتین 
دو صفر از پول ملی خود را حذف کرد، ارزش پزو در 
آرژانتین معادل در مقابل ارزش دلار ثابت شد، اما در طول 

دهه ۱۹۸۰ هر ۱۸ هزار پزو با یک دلار مبادله می‌شد. 
با این حال، در سال ۱۹۸۳ دولت آرژانتین تصمیم 
گرفت مجددا چهار صفر را از پول ملی خود حذف کند، اما 
ناکام ماند و سرانجام در دهه ۱۹۹۰ با حذف چهار صفر از 
پول خود، به هدف مورد نظر رسید و تورم چشمگیر خود 

را به میزانی کاهش داد. 
 غنا؛ واحد پول غنا )Cedi( از تورم بالا و عدم اعتماد 
رنج می‌برد و دولت این کشور در سال ۲۰۰۷ با حذف 
چهار صفر، واحد پول خود را بازتعریف کرد در نهایت، 
این تغییر به تسهیل معاملات و القای اعتماد به این ارز 
کمک کرد و پس از آن غنا به اصلاحات اقتصادی برای 
حفظ ثبات و جلوگیری از کاهش ارزش بیشتر پول خود 

ادامه داد. 
 ونزوئلا؛ در دهه های اخیر، ونزوئلا با یکی از بدترین 
تورم‌های طول تاریخ مواجه شد که منجر به پیدایش ارقام 
نجومی برای ارز آن بولیوار)Bolivar( شد. این کشور 
نیز در سال ۲۰۱۸ واحد پول خود را بازتعریف کرد و با 
حذف پنج صفر، واحد پولی جدید یعنی »سوبرانو بولیوار« 
یا »ساورین بولیوار« را ایجاد کرد. این بازتعریف به رفع 
 مشکلات اساسی اقتصاد ونزوئلا کمکی نکرد و تورم 
فوق العاده در این کشور ادامه یافت. ارزش این پول جدید به 
 سرعت کاهش یافت و باعث آشفتگی بیشتر اقتصادی شد. 
    مجارستان؛ ابرتورم مجارستان و پس از آن 
»بازتعریف پول« این کشور در سال‌های ۱۹۴۵ و ۱۹۴۶ 
به بالاترین میزان در کل تاریخ سیستم مالی جهان تبدیل 
شد. اقتصاد این کشور در اثر جنگ ویران شده بود و 
قیمت‌ها هر ۱۵ ساعت دو برابر می‌شد و کنترل گردش 
مالی غیر ممکن شده بود. به طوری که بزرگترین اسکناس 
 پنگو )pengo( در زمان بازتعریف پول، ۱ سکستیلیون
)۱۰ با ۲۱ صفر مقابل آن( بود. سرانجام در اول آوت 
۱۹۴۶، ارز فورینت )forint( معرفی شد که به طور کلی 
در کنار سایر اقدامات، از اصلاحات موفقیت آمیز )در قیاس 

یا شرایط قبلی این کشور( به شمار می‌رود. 
فدراسیون روسیه؛ اقتصاد تک‌بعدی این کشور که 
وابسته به صادرات نفت بود بر اثر کاهش قیمت نفت در 
سال ۱۹۹۷ با شکست روبرو شد. دولت روسیه برای جبران 
کسری بودجه به روش‌هایی نظیر چاپ پول، انتشار اوراق 
قرضه کوتاه مدت دولتی و همچنین حذف صفر از روبل 
 متوسل شد که در نهایت منجر به افزایش قیمت‌ها شد. 
    در اوایل سال ۱۹۹۸، سه صفر از روبل روسیه حذف 
شد، اما این امر مشکلات ساختاری اقتصاد این کشور 
را برطرف نکرد و در ماه اوت همان سال )۱۹۹۸( 
ورشکستگی ملی به دنبال داشت. این کار در ابتدا تا 
 حدودی مشکلات داخلی این کشور را حل کرد، البته
به ضرر سرمایه‌گذاران تمام شد. پس از ورشکستگی، اقتصاد 
 روسیه به تدریج سر پا شد، با این حال، »بازتعریف پول«
در روسیه به عنوان نمونه‌ای از یک سیاست اقتصادی 

ناموفق شناخته می‌شود. 
 سیرالئون؛ اخیرا کشور سیرالئون نیز واحد پولی خود 
را در سال ۲۰۲۲ بازتعریف کرده است و این عمل بیش از 
آنکه به نفع این کشور باشد، به ضرر آن تمام شده است، 

اما برای شرح تاثیرات کلی آن باید بیشتر منتظر ماند. 
 تا امروز نزدیک به ۲۰ کشور حداقل یک بار اقدام 
به حذف صفر از پول ملی خود کرده و در ۱۰ کشور 
این اتفاق دو بار رخ داده است. در برخی کشورها نیز 
 این راهکار بیش از دو بار مورد استفاده قرار گرفته است. 
 به عنوان مثال برزیل تا امروز ۶ بار، یوگساوی سابق
۵ بار، آرژانتین ۴ بار و بلژیک، روسیه، اوکراین و لهستان 
 هرکدام ۳ بار دست به حذف صفر از پول ملی خود

اقدام کرده‌اند. 
به طور کلی از این مثال‌ها می‌توان برداشت کرد 
 که حذف صفر، می‌تواند معاملات را آسان‌تر کند و

به طور موقت اعتماد به پول یک کشور را افزایش دهد، 
اما راه‌حلی برای مشکلات اساسی اقتصادی مانند تورم و 
ابرتورم نیست، بلکه به کاهش انتظارات تورمی و تعدیل 
 فضای روانی و افزایش اعتماد به پول ملی، منتهی می‌شود. 
    بنابراین، تلاش‌ها برای تثبیت اقتصاد و تغییرات 
اقتصادی بزرگتر، اغلب همراه با بازتعریف‌های موفق 
انجام می‌شوند و برخی ابزارهای سیاستی که می‌توانند 
همراه با بازتعریف پول برای بهبود زندگی شهروندان 
مورد استفاده قرار بگیرند، وجود دارند که در صورت اجرای 
هماهنگ این سیاست‌ها، بی شک خروجی و سرانجام 

بهتری به همراه خواهد داشت. 
 کمک به ثبات اقتصاد کلان

 کنترل تورم؛ سیاست کنترل تورم، ابرتورم یا نرخ 

تورم بالا بسیار مهم است. اجرای سیاست‌های پولی و 
مالی موثر برای مهار تورم همراه با اطمینان از پایداری 
مخارج دولت و تحت کنترل بودن کسری بودجه ضروری 
است و این مهم می‌تواند شامل کاهش یارانه‌ها و 

هزینه‌های بیهوده باشد.
 خروج از اقتصاد تک محصولی؛ در کشورهای 
مختلف به ویژه کشورهای وابسته به نفت، برای آنکه 
حذف صفر یا بازتعریف پول بر زندگی شهروندان اثرات 
مشهود بگذارد، یک کشور باید تنوع اقتصادی را تشویق 

کند و وابستگی به یک بخش یا کالا را کاهش دهد.
اقتصاد آزاد؛ به عقیده بسیاری از صاحبنظران 
حوزه اقتصاد کلان، باید فضایی وجود داشته باشد که 
بازارهای باز، آزاد و رقابتی را برای تقویت صادرات و 
 جذب سرمایه‌گذاری خارجی و در عین حال بهبود فضای 
کسب و کار و سرمایه‌گذاری با کاهش تشریفات اداری و 

فساد تضمین کند.
 اصلاحات بخش بانکی؛ همچنین، تقویت بخش 
بانکی برای تضمین ثبات، از جمله رسیدگی به وام‌های 
بدون بازگشت و معوق و بهبود نظارت تنظیم‌گری 

ضروری است.
 مدیریت ارز توسط سیاستگذار پولی؛ بدون شک

همزمان با حذف صفر، باید سیاست‌های موثر برای 
نرخ ارز به منظور جلوگیری از کاهش بهای سریع یا 
بیش‌ارزش‌گذاری اعمال شود تا اعتماد عمومی به اقتصاد 
و نظام پولی کشور در عین حفظ شفافیت در داده‌های 

مالی و اقتصادی برای ایجاد اعتماد، محقق شود.
 در نهایت، حذف چند صفر از پول ملی، باید بخشی 
از یک استراتژی گسترده‌تر باشد که به علل ریشه‌ای 
بی‌ثباتی اقتصادی می‌پردازد و شامل اقداماتی برای 
تقویت، ثبات، رشد و اعتماد در بلند مدت شود. بنابراین، 
 بهبود اقتصادی موفقیت آمیز نیازمند یک رویکرد 
چند وجهی است و »بازتعریف پول« تنها یک ابزار در این 

جعبه ابزار است.

پزشکیان:
 باید به سمت انرژی خورشیدی 

حرکت کنیم
رئیس جمهور گفت: سیاست و چشم انداز دولت 
این است که گرمایش و سرمایش خانه‌ها از برق تامین 
و گاز حذف شود، در نتیجه نیاز است در تمام زمینه‌ها از 
 جمله پنل‌ها، تجهیزات و ذخیره سازی و مجموعه ابزارها 

توسعه یابد.
 به گزارش ایسنا، مسعود پزشکیان در نهمین کنفرانس 
بین‌المللی انرژی‌های تجدیدپذیر با بیان اینکه در دولت هر  
هفته و هر روز وضعیت انرژی را پیگیری می‌کنیم و تمرکز ما 
روی انرژی پاک، بادی خورشیدی و هسته‌ای است، اظهار 
کرد: تلاش می‌کنیم مشکلات انرژی حل شود، سیاست و 
چشم انداز این است که گرمایش و سرمایش خانه‌ها از 
برق تامین شده و گاز حذف شود، در نتیجه نیاز است در 
تمام زمینه‌ها از جمله پنل‌ها، تجهیزات و ذخیره سازی و 

مجموعه ابزارها توسعه یابد.
 وی با بیان اینکه باید به صنعت به نوع دیگری نگاه 
کنیم، اظهار کرد: باید تلاش کنیم استفاده از سوخت فسیلی 
را کم و از انرژی پاک استفاده کنیم و وسایل نقلیه را نیز 
 به این سمت سوق دهیم؛ همچنین میزان بهره‌وری را

افزایش دهیم.
 رئیس جمهوری با بیان اینکه‌ یک طرف عرضه و یک 
طرف تقاضا قرار دارد، گفت: بر اساس داده‌ها ۶ برابر بیشتر 
از یک تعداد از کشورهای اروپایی برق مصرف می‌کنیم، اگر 
مردم همراهی بیشتری داشته باشند می‌توانیم این روند را 

اصلاح کنیم. 
 پزشکیان با تاکید بر اینکه به جای چند لوستر می‌توانیم 
دو چراغ روشن کنیم و مدیریت مصرف را جدی بگیریم، 
گفت: باید تقاضای نادرست و غلط اصلاح شود و به اندازه 
نیاز استفاده کنیم، سریع‌ترین و لازم‌ترین راه استفاده 
از انرژی پاک و خورشیدی است و این سیاست را دنبال 

خواهیم کرد.
 وی با بیان اینکه دانشگاه‌ها در هر دما می‌توانند وارد 
شوند و میزان بهره وری را افزایش دهند، گفت: استفاده از 
انرژی پاک نه تنها موجب رفع ناترازی می‌شود، بلکه میزان 

آلودگی هوا را نیز کاهش می‌دهد.
 به گفته وی تولید موتور و خودرو می‌بایست به سمت برقی 
شدن پیش برود علاوه بر این در تمام بخش‌های گرمایشی 
و سرمایشی نیز باید به این سمت حرکت کنیم؛ چرا که تا 
 نیروگاه  انرژی نداشته باشیم تولید صنعتی بی معنا است.

  وی با بیان اینکه سال گذشته بیش از ۳۰۰ همت ضرر 
ناشی از قطع گاز و برق داشتیم، اما می‌توانیم کاری 
 کنیم که این مشکل حل شود، گفت: تاکنون نزدیک به 
 ۸۰ هزار مگاوات در حوزه انرژی‌های تجدیدپذیرها منعقد 

شده است.
 پزشکیان با اشاره به تعرفه‌های برق  گفت: روند 
قیمت‌ها به این شکل نخواهد بود زمانی که برق رایگان 
در اختیار مردم قرار می‌دهیم ارزش آن را نمی‌دانند. اگر 
می‌خواهیم کشوری توسعه یافته داشته باشیم باید به 
سمت انرژی خورشیدی حرکت کنیم؛ چراکه خورشید تمام 
شدنی نیست و اگر مانعی برای توسعه وجود داشته باشد 
آن را اصلاح خواهیم کرد تا بتوانیم بیشترین بهره‌برداری 

را داشته باشیم.

 مجوز آمریکا به شورون
 برای فعالیت حداقلی در ونزوئلا

 دولت دونالد ترامپ، آماده صدور یک مجوز محدود می‌شود 
که به شرکت شورون اجازه می‌دهد تعمیرات حداقلی 

فعالیت‌های اصلی خود را در ونزوئلا انجام دهد.
 به گزارش ایسنا، بلومبرگ‌ نیوز به نقل از منابع آگاه گزارش 
داد وزارت خزانه‌داری آمریکا قصد دارد معافیتی صادر کند که 
به شورون اجازه می‌دهد فقط وظایف حیاتی مربوط به تعمیر و 

نگهداری و ایمنی را در ونزوئلا انجام دهد.
 مجوز این شرکت نفتی آمریکایی برای فعالیت در این کشور 
آمریکای جنوبی تا چند روز آینده منقضی می‌شود، اما اکثر 
شرکای شرکت نفتی دولتی PDVSA ونزوئلا که تحت تحریم 

واشنگتن است، برای تمدید معافیت، درخواست کرده‌اند.
 هرگونه تمدیدی باید توسط وزارتخانه‌های خزانه‌داری و 
امور خارجه آمریکا تایید شود. وزارت امور خارجه، راهنمایی‌هایی 
را برای خزانه‌داری ارائه می‌کند تا در مورد هرگونه تغییر در 

رژیم‌های تحریم تصمیم بگیرد.
 ونزوئا بخشی از بزرگترین ذخایر قطعی نفت جهان 
را در اختیار دارد، اما تولید نفت این کشور در نتیجه کمبود 
سرمایه‌گذاری، سوء مدیریت در شرکت PDVSA و تحریم‌های 
 آمریکا علیه صنعت انرژی ونزوئلا از سال ۲۰۱۹، نسبت به

یک دهه قبل، به شدت کاهش یافته است.
بر اساس گزارش رویترز، مجوزهای صادر شده به شرکت 
شورون و سایر شرکت‌های خارجی، از سال ۲۰۲۳ به بهبود 

جزئی تولید و صادرات نفت ونزوئلا کمک کرده است.

 راهکار ژاپن 
برای افزایش مصرف داخلی برنج

وزیر کشاورزی ژاپن، جمعه متعهد شد که به سرعت برنج 
 را از ذخایر دولتی به قفسه‌های فروشگاه‌ها منتقل کند تا 
با قیمتی بسیار پایین‌تر از سطح فعلی عرضه شود و از این 
طریق مانع گرایش مصرف‌کنندگان به سمت برندهای ارزان‌تر 

خارجی شود.
 به گزارش ایسنا، افزایش شدید قیمت برنج در ژاپن، که 
بخشی از آن به دلیل آسیب‌دیدگی محصول بر اثر گرمای شدید 
و تقاضای بیشتر ناشی از رونق گردشگری است، با نزدیک 
شدن به انتخابات مجلس در ماه ژوئیه، به نگرانی عمده‌ای 
برای مصرف‌کنندگان ژاپنی و همچنین دولت تبدیل شده است.

 دولت ژاپن از مارس بخشی از برنج ذخیره شده خود را 
آزاد کرده، اما این کار، هنوز به کاهش قیمت‌های فروشگاهی 

منجر نشده است.
 »شینجیرو کویزومی« وزیر کشاورزی ژاپن در یک کنفرانس 
مطبوعاتی گفت: افزایش غیرطبیعی قیمت‌ها که اکنون شاهد 
آن هستیم، می‌تواند تغییر رویه از برنج تولید داخل در ژاپن را 
تسریع کند. ما در حال حاضر شاهد خرید مستقیم فروشگاه‌ها 
از آمریکا با وجود پرداخت تعرفه هستیم. ما باید این وضعیت 

غیرطبیعی را از بین ببریم و سرعت عمل بسیار مهم است.
 طبق گزارش رویترز، ژاپن از نظر تاریخی تمایلی به تشویق 
واردات برنج نداشته و به دنبال خودکفایی در اساسی‌ترین غذای 
خود بوده و تعرفه‌های بالایی را برای محافظت از کشاورزان 

بومی در برابر رقابت وضع کرده است.

انتقاد ترامپ از سیاست انرژی انگلیس
 دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، بار دیگر از سیاست 
انرژی انگلیس برای پیگیری انرژی‌های تجدیدپذیر و دریافت 
مالیات بیشتر از اپراتورهای نفت و گاز دریای شمال، انتقاد کرد.

 به گزارش ایسنا، ترامپ در پستی در شبکه اجتماعی 
»تروث سوشال«، با اشاره به انگلیس، نوشت: با این حال، 
اکیدا به آنها توصیه می‌کنم که برای کاهش هزینه‌های انرژی 
خود، از آسیاب‌های بادی پرهزینه و ناخوشایند خودداری کنند و 
حفاری مدرن در دریای شمال را تشویق کنند؛ جایی که مقادیر 
زیادی نفت در انتظار برداشت است. سیستم مالیاتی قدیمی به 

جای تشویق حفاری، مانع آن می‌شود.  
 اولین بار نیست که ترامپ از سیاست انرژی انگلیس انتقاد 
می‌کند. رئیس‌جمهور آمریکا، اوایل سال جاری، پیش از مراسم 
تحلیف خود، درباره سیاست انرژی انگلیس برای افزایش مالیات 
بادآورده بر اپراتورهای نفت و گاز دریای شمال و تبدیل شدن 
به یک ابرقدرت انرژی پاک از طریق تقویت توسعه نیروی 
بادی فراساحلی، صحبت کرد. ترامپ در واکنش به تصمیم 
شرکت آپاچی مستقر در تگزاس برای توقف تولید نفت و گاز 
در این منطقه به دلیل مالیات غیر اقتصادی، خواستار باز شدن 
دریای شمال انگلیس به روی نفت و گاز و خلاص شدن از شر 

آسیاب‌های بادی شد.

خوش‌بینی ایلان ماسک به این رمزارز
 تسا، با وجود نوسانات اخیر قیمت بیت‌کوین، دارایی‌های 
رمزارز خود را حفظ کرده است که نشان می‌دهد ماسک و 
شرکت خودروسازی وی، همچنان به پتانسیل بلندمدت این 

رمزارز اطمینان دارند.
 به گزارش ایسنا، شرکت تسا متعلق به ایلان ماسک 
همچنان به بیت‌کوین متعهد است، زیرا بر اساس داده‌های 
پلتفرم آرخام )Arkham(، در حال حاضر دارایی‌های بیت‌کوین 
این شرکت، بیش از ۱.۲۵ میلیارد دلار ارزش دارد. این 
خودروساز برقی با در اختیار داشتن ۱۱ هزار و ۵۰۹ بیت‌کوین، 
خوش‌بینی مدیرعامل آن را نسبت به این رمزارز پیشرو تقویت 

می‌کند.
  تسا، اولین بار در سال ۲۰۲۱، بیت‌کوین خرید و 
۱.۵ میلیارد دلار از این رمزارز سود کرد و حتی برای مدت 
کوتاهی آن را به عنوان روش پرداخت برای وسایل نقلیه خود 
پذیرفت. در حالی که این شرکت مقادیر کمی از دارایی‌های 
بیت‌کوین خود را فروخته است، اما بیشتر سرمایه‌گذاری خود را 
حتی پس از تعلیق پرداخت‌های بیت‌کوین به دلیل نگرانی‌های 

زیست‌محیطی، حفظ کرده است.  

 قیمت اسکناس ارز تجاری
 به روال قبلی بازگشت

 دیروز بازار ارز تجاری مرکز مبادله شاهد افزایش 
چند درصدی قیمت اسکناس ارزی بود که علت آن به احتساب 
کارمزد نهایی خرید در قیمت اسکناس مربوط بود، اما دوباره 
احتساب کارمزد خرید در قیمت نهایی برداشته و نرخ اسکناس 

ارز تجاری به روال قبلی خود بازگشت.
 به گزارش ایسنا، دیروز سامانه معامات ارز تجاری 
مرکز مبادله در بخش معاملات اسکناس شاهد افزایش 
چشم‌گیر در نرخ گذاری اسکناس ارزی بود و اسکناس دلار 
 با افزایش نزدیک به ۳۰۰۰ تومانی، اسکناس یورور با افزایش
 ۳۳۰۰ تومانی و دیگر ارزهای بازار ارز تجاری نیز با افزایش 
 چند درصدی در بخش معاملات اسکناس روبرو شدند؛

به طوری که اسکناس دلار با نرخ ۷۴ هزار و ۴۹ تومان، 
اسکناس یورو با نرخ ۸۴ هزار و ۳۱ تومان، اسکناس درهم با 
نرخ ۲۰ هزار و ۱۶۳ تومان، اسکناس یوان با نرخ ۱۰ هزار و ۳۱۱ 
 تومان و اسکناس روبل با نرخ ۹۳۰ تومان، قیمت گذاری شد.

 براساس پیگیری‌های انجام شده و طبق اعلام مرکز مبادله، این 
تغییر نرخ به دلیل لحاظ کردن کارمزد معاملات در نرخ نهایی 
اعلامی صورت گرفت؛ اما به دنبال تصمیم گیری‌های جدید 
صورت گرفته، مقرر شد اعلام نرخ اسکناس مرکز مبادله کماکان با 
روال سابق صورت بگیرد و از این رو، نرخ اسکناس ارز در معاملات 
 دیروز دوباره به وضعیت بدون احتساب کارمز معاملات بازگشت.  
    براین اساس، نرخ اسکناس دلار در حال حاضر )شنبه سوم 
خردادماه( در بازار ارز تجاری، ۷۱ هزار و ۱۴۳ تومان، اسکناس 
 یورو ۸۰ هزار و ۷۳۳ تومان، اسکناس درهم ۱۹ هزار و
 ۳۷۱ تومان، اسکناس یوان ۹۹۰۷ تومان و اسکناس روبل 

۸۹۴ تومان، است.
گفتنی است؛ این تغییر اعمالی و احتساب کارمزد در نرخ ارز 
تنها در بخش اسکناس صورت گرفته بود و بخش معاملات حواله 

ارزی شاهد تغییر و احتساب کارمزد نبود.  

ورق بازار طلا و سکه برگشت
 در پی رشد ۱۲۷ دلاری قیمت جهانی طلا و نوسانات نرخ 
ارز در داخل کشور، بهای سکه و طلا در بازار داخلی طی هفته 
اخیر با روندی افزایشی همراه شد؛ به‌طوری‌که سکه تمام بهار 
آزادی طرح جدید با افزایش دو میلیون تومانی به عنوان رکورددار 
بیشترین افزایش قیمت، در پایان معاملات هفته گذشته، مجدد 

به کانال به ۷۴ میلیون تومان بازگشت.
 به گزارش ایسنا، در هفته‌ای که گذشت اونس جهانی طلا با 
سیر صعودی پیش آمد. نوسانات افزایشی قیمت جهانی طلا سبب 
شد که هر اونس طلا که در ابتدای هفته ٣٢٠٣ دلار بود، تا این 

لحظه در آخرین عدد رکورد ٣٣٣٠ دلاری را ثبت کند.
 علاوه بر رشد ١٢٧ دلاری هر اونس طلا در بازارهای جهانی، 
نوسانات نرخ ارز در داخل نیز سبب شد که بهای سکه و طلا در 

بازارهای داخلی نیز افزایشی رقم بخورد.
 بررسی قیمت‌ سکه و طلا در آخرین معاملات بازار این هفته 
در روز پنجشنبه و مقایسه آن نسبت به ابتدای هفته نشان می‌دهد 
که هر قطعه سکه تمام طرح جدید با دو میلیون تومان افزایش 
از ٧٢ میلیون و ١٠٠ هزار تومان در ابتدای هفته به ٧۴ میلیون و 
١٠٠ هزار تومان در آخرین معاملات پایانی هفته رسیده است. هر 
قطعه سکه تمام طرح قدیم نیز با یک میلیون و ۶٠٠ هزار تومان 

افزایش قیمت، ۶٨ میلیون و ٩٠٠ هزار تومان قیمت‌گذاری شد.
 نیم سکه تنها قطعه‌ای از قطعات سکه است که این هفته 
 افت بها را تجربه کرد و در حالیکه در ابتدای هفته با قیمت

۴٣ میلیون و ٨٠٠ هزار تومان معامله شد، در آخرین معاملات روز 
گذشته )پنجشنبه( ۴٢ میلیون و ٧٠٠ هزار تومان قیمت داشته و 

١.١ میلیون تومان کاهش قیمت را ثبت کرده است.
 ربع سکه در این هفته، ۴٠٠ هزار تومان افزایش قیمت را 
نسبت به قیمت‌های خود در ابتدای هفته تجربه کرد و در آخرین 
 معاملات پایانی هفته، ٢۴ میلیون و ٩٠٠ هزار تومان معامله شد. 
   در این میان سکه‌های یک گرمی بانک مرکزی بدون تغییر 
نسبت به ابتدای هفته، همچنان ١٣ میلیون و ۶٠٠ هزار تومان 

قیمت داشت.
  هر مثقال طلای آب شده )١٧ عیار(  با یک میلیون و ٨٩ هزار 
تومان افزایش قیمت به ٢٨ میلیون و ۶٢٩ هزار تومان رسید. هر 
گرم طلای ١٨ عیار نیز با ٢۵١ هزار و ۴٠٠ تومان افزایش قیمت 
نسبت به بهای طلا در ابتدای هفته، شش میلیون تومان ۶٠٩ هزار 
 و ١٠٠ تومان به ازای هر گرم، مبنای معاملات طلا قرار گرفت.

 استقبال گروه اوراسیا 
از تصویب کنوانسیون پالرمو توسط ایران

گروه مقابله با پول‌شویی و تأمین مالی تروریسم اوراسیا 
EAG، از تصویب کنوانسیون پالرمو توسط ایران استقبال کرد 
و آن را نشان‌دهنده عزم این کشور برای انجام تعهدات خود در 

سطح بین‌المللی برشمرد.
 به گزارش ایسنا، تارنمای گروه مقابله با پول‌شویی و تأمین 
مالی تروریسم اوراسیا در گزارشی به موضوع تصویب کنوانسیون 
پالرمو توسط ایران پرداخت و نوشت: در ۱۴ مه ۲۰۲۵، جمهوری 
اسامی ایران کنوانسیون سازمان ملل متحد علیه جرایم 
سازمان‌یافته فراملی )پالرمو( را تصویب کرد. این گام مطابق با 
برنامه عملیاتی تدوین شده توسط FATF در سال ۲۰۱۶ برای 
رفع نواقص راهبردی در نظام مبارزه با پول‌شویی و تأمین مالی 

تروریسم ایران برداشته شد.
 بنا به این گزارش، یکی از نکات کلیدی برنامه عملیاتی 
FATF این است که کشور باید به کنوانسیون‌های پالرمو و 

تأمین مالی تروریسم بپیوندد.
 طبق اعلام وزارت امور اقتصادی و دارایی، سرگئی تتروکوف 
- دبیر اجرایی گروه مقابله با پول‌شویی و تأمین مالی تروریسم 
اوراسیا EAG - در همین ارتباط گفت: تصویب کنوانسیون 
پالرمو نشان‌دهنده پیشرفت جمهوری اسلامی ایران در تقویت 
نظام ملی خود برای مبارزه با جرایم سازمان‌یافته فراملی و 
پول‌شویی و همچنین نشان‌دهنده عزم این کشور برای انجام 

تعهدات خود در سطح بین‌المللی در این زمینه است.

تجربه جهانی حذف صفر از پول ملی؛‌ 
درس‌هایی برای اقتصاد ایران
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11 ورزش

دو جام در یک فصل برای ستاره گرجستانی
ستاره گرجستانی پاری‌سن‌ژرمن در یک فصل توانست 

قهرمانی در سری A و لیگ فرانسه را به دست آورد.
 به گزارش ایسنا، خویچا کواراتسخلیا را باید خوشبخت‌ترین 

بازیکنان فوتبال اروپا در فصل جاری دانست.
این ستاره گرجستانی توانست در یک فصل دو قهرمانی 

را تجربه کند.
 کواراتسخلیا در نیم‌فصل نخست با پیراهن ناپولی به میدان 
رفت و در نقل‌وانتقالات زمستانی تصمیم گرفت این تیم را 
به مقصد پاری‌سن‌ژرمن ترک کند. او عملکرد بسیار خوبی در 
 پاری‌سن‌ژرمن داشت و توانست قهرمانی در لیگ فرانسه را

به دست آورد.
 اما این پایان کار کواراتسخلیا نبود؛ چرا که قهرمانی ناپولی 
 باعث شد او مدال قهرمانی سری A را نیز به دست آورد و 
به این ترتیب در یک فصل دو قهرمانی در دو لیگ متفاوت 

را تجربه کرد.
 او در فصلی که گذشت با پیراهن ناپولی ۱۷ بازی انجام 
داد که توانست پنج گل را به ثمر برساند و سه پاس گل هم 
بدهد. او در نیم فصل دوم با پیراهن پاری‌سن‌ژرمن در لیگ یک 
فرانسه در ۱۴ بازی به میدان رفت و توانست چهار گل به ثمر 

برساند و سه پاس گل بدهد.

ناپولی قهرمان سری‌آ و فاتح اسکودتو شد
تیم فوتبال ناپولی برای چهارمین بار عنوان قهرمانی 

مسابقات سری‌آ را به دست آورد و فاتح اسکودتو شد.
 به گزارش ایسنا، هفته سی و هشتم )پایانی( فوتبال سری‌آ 
ایتالیا، جمعه شب )۲ خرداد ۱۴۰۴( با برگزاری دو دیدار حساس 
پیگیری شد که در پایان، تیم ناپولی با کسب پیروزی مقابل 
کالیاری، عنوان قهرمانی این فصل را به دست آورد و فاتح 

اسکودتو شد.
 شاگردان آنتونیو کونته در این بازی از همان دقایق ابتدایی 
در حضور پر شور ناپلی‌ها، بازی را هجومی آغاز کرد و در اواخر 
نیمه نخست با سوپر گل اسکات مک‌تامینی یک بر صفر پیروز 

به رختکن رفتند.
 در ابتدای نیمه دوم نیز این ناپلی‌ها بودند که کار را هجومی 
آغاز کردند روی حرکت انفرادی و زیبای روملو لوکاکو، گل دوم 

را وارد دروازه حریف کردند تا دو بر صفر پیش بیفتند.
  ناپولی با این برد ۸۲ امتیازی شد تا بالاتر از اینتر

۸۱ امتیازی، عنوان قهرمانی این فصل از رقابت‌های سری‌آ را 
به دست آورد.

اینتر نیز در بازی همزمان موفق شد کومو را دو بر صفر 
شکست دهد، اما نهایتا به عنوان نایب قهرمانی رسید. در این 
دیدار دیفرای و کوره‌آ برای افعی‌ها گلزنی کردند تا شاگردان 
اینزاگی با یک پیروزی تلخ این فصل سری‌آ را به پایان برسانند.
 مهدی طارمی در این بازی ۷۳ دقیقه برای اینتر بازی کرد 
و عملکرد درخشانی را به ثبت رساند. او پاس گل دوم اینتر را 
داد و در نیمه نخست نیز با حرکت زیبای خود باعث اخراج 

دروازه‌بان کومو شد.

تاریخ‌سازی کونته در سری آ
آنتونیو کونته به اولین مربی تاریخ تبدیل شد که با سه تیم 

مختلف فاتح سری‌ آ می‌شود.
 به گزارش ایسنا، آنتونیو کونته موفق شد با ناپولی عنوان 
قهرمانی فصل جاری سری‌ آ را به دست آورد و رکوردی 
تاریخی را به نام خودش ثبت کند. او با قهرمانی جمعه‌شب، 
اولین مربی تاریخ شد که با سه تیم مختلف اسکودوتو را فتح 
کرد. او پیش از این یوونتوس را در فاصله سال‌های ۲۰۱۱ تا 
۲۰۱۴ به سه قهرمانی رساند و سال ۲۰۲۱ نیز با اینتر قهرمان 

سری آ شد.
 فابیو کاپلو پیش از آنکه یوونتوس را در سال‌های ۲۰۰۵ و 
۲۰۰۶ به دو قهرمانی متوالی برساند، با میلان )چهار بار( و رم 
جام قهرمانی سری آ را بالای سر برده بود، اما به دلیل رسوایی 
کالچوپولی هر دو عنوان قهرمانی از او و بیانکونری‌ سلب شد.

 ناپولی جمعه‌شب با نتیجه دو بر صفر مقابل کالیاری به 
پیروزی دست یافت تا با ۸۲ امتیاز، بالاتر از اینتر ۸۱ امتیازی، 

قهرمان این فصل سری‌ آ شود.

پیشنهاد ۱۰۰ میلیون پوندی الهلال به یونایتد
الهلال برای جذب برونو فرناندز حاضر است ۱۰۰ میلیون 
پوند به منچستریونایتد پرداخت کند و سالانه ۶۵ میلیون پوند 

هم به این ستاره پرتغالی دستمزد بدهد.
 به گزارش ایسنا، برونو فرناندز بهترین بازیکن 
منچستریونایتد در فصل کابوس‌واری بود که با اریک تن‌هاخ و 
سپس روبن آموریم تجربه کرد. او بازیکنی کلیدی و تاثیرگذار 
در ترکیب شیاطین سرخ است و هواداران دوست دارند که در 

تیمشان بماند.
  روزنامه دیلی‌میل اعلام کرد کاپیتان پرتغالی یونایتدها 
در دو راهی پیوستن به الهلال و تمدیدکردن قراردادش با 
منچستریونایتد به سر می‌برد: »برونو فرناندز هنوز تصمیم 
نهایی‌اش را نگرفته است. این ستاره پرتغالی تا پایان ماه می 
تصمیم نهایی‌اش را می‌گیرد و باید دید او با یونایتد تمدید 

می‌کند یا اینکه راهی الهلال می‌شود.«
الهلال اصرار به جذب کاپیتان پرتغالی شیاطین سرخ دارد 
 تا جایی که برای قطعی‌کردن این جابه‌جایی حاضر است 
به باشگاه لیگ برتری ۱۰۰ میلیون پوند بدهد و حقوق سالانه 
۶۵ میلیون پوندی را هم به خود فرناندز بپردازد. الهلال به 
دنبال تغییرات بزرگ در تابستان پیش روست. این تیم فصل 
ناامیدکننده‌ای را سپری کرد و نتوانست عنوان قهرمانی را در 

هیچ جامی به دست آورد.
طبق اعلام رسانه‌های عربستانی، الهلال تاکنون با سیمونه 
اینزاگی برای قبول هدایت این تیم و همچنین ویکتور اوسیمن 

برای تقویت خط حمله‌اش به توافق رسیده است.

  ۴ بانوی فارس
 در اردوی تیم ملی وزنه برداری

چهار وزنه بردار دختر استان فارس  به اردوی تیم ملی 
دختران دعوت شدند.

 از سوی سیده الهام حسینی سرمربی تیم های ملی بانوان؛ 
فاطمه یوسفی، مریم کشتکار، دینا تقی زاده و دینا حق جو به 

اردوی تیم ملی دختران فراخوانده شدند.
 دینا تقی زاده و دینا حق جو پیش از این در مسابقات 

استعدادهای برتر فارس صاحب مدال شدند.
 فاطمه یوسفی سابقه حضور در اردوی تیم ملی و کسب 
مدال مسابقات نوروزگاه را در ادوار گذشته دارد و مریم کشتکار 
هم دارنده مدال برنز نوجوانان آسیا در مسابقات ٢٠٢۴ قطر 

می باشد.

کبدی کاران فارس در اردوی تیم ملی
ثمین سخایی و علیرضا جمعی‌نژاد کبدی‌کاران مستعد استان 
فارس برای حضور در سومین دوره بازی‌های آسیایی جوانان 

۲۰۲۵ در بحرین به اردوی تیم ملی دعوت شدند.
سرپرست هیات کبدی استان فارس با اعلام این خبر گفت: 
این دعوت پس از درخشش این ورزشکاران در رقابت‌های 
انتخابی صورت گرفته و امیدواری زیادی وجود دارد که در 
ترکیب نهایی تیم ملی برای اعزام به مسابقات آسیایی قرار 

بگیرند.
محمد شجاعی افزود: اردوی آمادگی تیم ملی پسران 
هم‌اکنون در شهرستان یزد در حال برگزاری است و تا دهم 
خرداد ادامه خواهد داشت و اردوی تیم ملی دختران نیز از امروز 
۳ خرداد آغاز شده و تا ۱۰ خرداد ماه در مجموعه ورزشی بعثت 

استان تهران برگزار می شود.
سومین دوره بازی‌های آسیایی جوانان از ۲۷ مهر تا ۹ آبان 

۱۴۰۴ در کشور بحرین و در ۲۴ رشته ورزشی برگزار می‌شود.
کبدی، یا همان “زو”، یک بازی اصیل ایرانی با ریشه در 
ورزش‌های بومی و محلی است. این رشته که ترکیبی از کشتی 
و راگبی به شمار می‌رود، به دلیل سادگی، هیجان بالا و نیاز 

به قدرت، مهارت و سرعت، طرفداران زیادی در کشور دارد.
در کبدی، بازیکن باید با مهارت، چابکی، استقامت و تمرکز 
بالا، در حمله و دفاع عملکرد درخشانی داشته باشد. این رشته 
که به دو صورت سالنی و فضای باز برگزار می‌شود، بیش از ۱۰ 

سال است در استان فارس فعال است.

 حضور دختران هندبالیست فارس 
در رقابت‌های بین‌المللی ازبکستان

تورنمنت بین‌المللی هندبال ازبکستان از دیروز جمعه آغاز 
شد و سه بازیکن نوجوان هندبال از استان فارس به همراه تیم 

ملی در این تورنمنت حضور دارند.
سارینا رستمی، ملیکا صفی خانی و سید فاطمه حسینی به 
عنوان بازیکن و خدیجه قانع به عنوان سرمربی از استان فارس 
به عنوان نماینده استان فارس در ترکیب تیم ملی هندبال 

نوجوانان دختر ایران حضور دارند.
تیم ملی هندبال نوجوانان دختر ایران که برای شرکت در 
تورنمنت بین‌المللی ازبکستان به تاشکند سفر کرده، دیروز 
جمعه در نخستین بازی خود در این رقابت‌ها موفق شد با نتیجه 

۳۵ بر ۳۳ از سد تیم المپیک کالج ازبکستان عبور کند.
تیم ملی هندبال نوجوانان دختر ایران در این رقابت‌ها در 
مجموع شش بازی مقابل تیم‌هایی از کشورهای ازبکستان و 

قزاقستان برگزار خواهد کرد.
گفتنی است که تیم‌های حاضر در رده‌های سنی مختلف 
در این تورنمنت شرکت کرده‌اند و این رقابت‌ها از جمله برنامه 
های تدارکاتی تیم ملی هندبال نوجوانان دختر ایران برای 

حضور در رقابت‌های قهرمانی آسیا است.

  برگزاری دیدار ایران - کره‌ شمالی 
در تهران

مسابقه تیم ملی ایران و کره شمالی انتخابی جام جهانی 
۲۰۲۶ روز ۲۰ خرداد به جای مشهد در تهران برگزار می‌شود.

به گزارش ایسنا، با توجه به تغییر میزبانی تیم ملی از مشهد 
به تهران، تیم ملی کره شمالی باید دو پرواز اضافه انجام بدهد.

به دلیل محدودیت‌ها در پرواز مضاعف تیم‌ مهمان از جده به 
ترکیه، سپس ایران و مسیر برگشت، همچنین تامین به‌هنگام 
برخی از سخت‌افزارهای مد نظر فیفا و کنفدراسیون فوتبال 
آسیا، با عنایت به استقبال گسترده مردمی برای برگزاری دیدار 
تیم‌های ملی ایران و کره شمالی در ارزیابی‌های نهایی، این 

بازی در شهر تهران برگزار خواهد شد.

جنگ بر سر نوراللهی در امارات
طبق اعلام روزنامه اماراتی سه باشگاه بر سر جذب احمد 

نوراللهی در حال رقابت با یکدیگرند.
 به گزارش ایسنا، احمد نوراللهی تا پایان فصل جاری با 
الوحده قرارداد دارد. به نظر می‌رسد جدایی او از الوحده قطعی 
شده است و این بازیکن دوست دارد فصل بعد راهی تیم 

دیگری شود.
  نشریه اسپورت ۳۶۵ امارات از رقابت سه باشگاه در 
لیگ این کشور برای جذب کاپیتان ایرانی الوحده خبر داد و 
نوشت که یکی از این باشگاه‌ها در ابوظبی و یک باشگاه دیگر 

در دوبی هستند.
 نوراللهی از پرسپولیس هم پیشنهادی جدی دارد. اسپورت 
۳۶۵ امارات و پیش از این روزنامه البیان این خبر را تایید و 
اعلام کرد که باشگاه سابق نوراللهی در تلاش است تا این 

بازیکن را به تیمش برگرداند.
 نوراللهی بازوبند کاپیتانی الوحده را بر بازو می‌بندد. او در 
فصل جاری در ۲۸ بازی برای تیمش به میدان رفته است که 

نتیجه آن چهار گل و شش پاس گل بوده است.

اظهارات محبی و آقاسی درباره تیم ملی فوتبال ایران
دو بازیکن تیم ملی فوتبال ایران ابراز امیدواری 

کردند که عملکرد خوبی در تیم ملی داشته باشند.
 به گزارش ایسنا و به نقل از فدراسیون فوتبال، 
عارف آقاسی مدافع تیم تراکتور که پس از مدتی 
دوباره به اردوی تیم ملی دعوت شده، از انگیزه بالای 
خود برای استفاده از این فرصت گفت و تأکید کرد: 
»خیلی خوشحالم که دوباره در جمع تیم ملی هستم. 
از آقای قلعه‌نویی بابت اعتمادی که به من داشتند 
تشکر می‌کنم. تمام تلاشم را می‌کنم تا ان‌شاءالله 
 سرباز خوبی برای تیم ملی باشم و وظایفم را 
 چه در اردو و چه در بازی‌ها به بهترین شکل 

انجام دهم.«
این مدافع ملی‌پوش با اشاره به فضای مثبت اردو 
و انگیزه بالای بازیکنان اظهار کرد: »دو روز است که 
تمرینات تیم ملی آغاز شده و خدا را شکر همه چیز 
منظم و روی روال است. امیدوارم همین حمایت‌ها 
و فراهم بودن امکانات ادامه داشته باشد تا تیم ملی 
 بتواند در مسیر صعود به جام جهانی بهترین نتایج 

را بگیرد.«
آقاسی در ادامه با اشاره به دعوت چند بازیکن 
جوان و جدید به این اردو گفت: »این مینی‌کمپ‌ها 
برای بازیکنان جوان خیلی مهم و انگیزه‌بخش است. 
من هم با این دعوت دوباره انگیزه مضاعفی گرفتم 
و تلاش می‌کنم با قدرت بیشتری ادامه بدهم. این 
 اردوها می‌تواند به آشنایی بهتر بازیکنان با فضای

 تیم ملی و در نهایت پیشرفت فوتبال کشور 
کمک کند.«

 او درباره دیدارهای پیش‌روی تیم ملی مقابل 
قطر و کره شمالی هم گفت: »در بازی‌های ملی، 
حتی اگر بحث صعود و امتیاز هم مطرح نباشد، 
مساله دفاع از حیثیت ملی در میان است. تمام 
تلاشمان را خواهیم کرد که این دو بازی را هم با 

سربلندی پشت سر بگذاریم.«
 آقاسی همچنین به انگیزه‌های حرفه‌ای خود 
برای پوشیدن پیراهن تیم ملی در جام جهانی اشاره 
کرد: »خیلی خوشحالم که در این اردو حضور دارم 
و تلاش می‌کنم قدر این پیراهن را بدانم. ان‌شاءالله 
بتوانم با لطف خدا و تلاش خودم، جایگاهم را تثبیت 
 کنم و در جام جهانی هم این پیراهن مقدس را بر تن

داشته باشم.«
  در پایان این بازیکن با اشاره به کار زیر نظر 
امیر قلعه‌نویی گفت: »حدود ۱۰ سال پیش برای 
اولین بار به تمرینات تراکتور رفتم و آن زمان آقای 
قلعه‌نویی من را انتخاب کردند. دو سال شاگردشان 
بودم و حالا دوباره قسمت شد که با ایشان کار کنم. 
امیدوارم بتوانم پاسخ این اعتماد را با عملکرد خوبم 

بدهم و سربلندشان کنم.«
 همچنین محمد مهدی محبی، وینگر تیم فوتبال 
سپاهان که برای نخستین بار به اردوی تیم ملی 
دعوت شده حضور در جمع ملی‌پوشان را گامی 

بزرگ در مسیر پیشرفت خود می‌داند.
او با ابراز خوشحالی از این فرصت، ابراز امیدواری 
کرد بتواند با عملکرد مثبت، جایگاهش را در تیم 

ملی تثبیت کند.
 محبی گفت: »خیلی خوشحالم که در این اردو 
حضور دارم. جا دارد از اعضای کادر فنی، به‌ویژه آقای 
قلعه‌نویی بابت اعتمادی که به بازیکنان جوان دارند 
تشکر کنم. من هم به‌عنوان یک بازیکن جوان در 
 این جمع هستم و تمام تلاشم را خواهم کرد تا این
 حضور ادامه‌دار باشد و بتوانم خودم را به تیم

تحمیل کنم.«
او درباره فضای حاکم بر اردو و رابطه بازیکنان 
گفت: »جو بسیار خوبی در تیم ملی حاکم است، 
به‌ویژه در رختکن و زمین که تعامل مثبتی بین 

بازیکنان جوان و باتجربه وجود دارد. این فضا 
باعث شده راحت‌تر با تیم هماهنگ شویم. 
شخصاً هدف‌های بلندمدتی در تیم ملی دارم و 
 امیدوارم بتوانم در این مسیر همراه تیم بمانم و

مؤثر باشم.«
 محبی همچنین درباره نقش بازی‌های 
پیش‌روی تیم ملی مقابل قطر و کره شمالی با 
وجود صعود قطعی به جام جهانی گفت: »ابتدا 
باید بابت صعود زودهنگام تیم ملی به جام جهانی، 
خدا را شکر کرد. این موفقیت بزرگی است، اما 
نباید فراموش کنیم که دیدارهای مقابل قطر و 
کره شمالی هم بسیار مهم هستند. این بازی‌ها 
در سیدبندی جام جهانی تأثیرگذار است و آقای 
 قلعه‌نویی هم بارها تأکید کرده‌اند که باید در این 
دو مسابقه با تمام توان حاضر شویم. این دیدارها 
فرصتی برای اثبات شخصیت حرفه‌ای تیم ملی و 

ادامه روند موفقیت‌آمیز ماست.«
 او درباره کار با امیر قلعه‌نویی نیز اظهار کرد:»مدت‌ها 
آرزو داشتم که روزی شاگرد ایشان باشم. حالا که 
 این فرصت برایم فراهم شده، بسیار خوشحالم 
و امیدوارم بتوانم از تجربه ایشان به بهترین شکل 

بهره ببرم.«
محبی در پایان به شناختش از حریفان پیش رو 
اشاره کرد و گفت:»در رقابت‌های آسیایی با تیم 
سپاهان، مقابل برخی بازیکنان ملی‌پوش قطر بازی 
کرده‌ایم و شناخت خوبی از آنها داریم. همچنین 
بازی‌های قبلی کره شمالی و قطر را آنالیز کرده‌ایم 
و مطمئنم کادر فنی هم برنامه‌ریزی دقیقی برای 
این دیدارها دارد. بازی‌های ملی سطح بالایی 
دارد. ما با تمام توان تلاش می‌کنیم با آمادگی 
 و آنالیز دقیق، بهترین نتایج را مقابل این دو تیم 

کسب کنیم.«

با ۲ طلا، ۳ نقره و ۲ برنز؛

پاراکاراته ایران قهرمان آسیا شد
تیم ملی پاراکاراته ایران عنوان قهرمانی چهارمین 

دوره رقابت  های قهرمانی آسیا را از آن خود کرد.
به گزارش ایسنا، تیم ملی پاراکاراته ایران در پایان 
 رقابت‌های قهرمانی آسیا ۲۰۲۵ در تاشکند ازبکستان، 
با کسب ۲ مدال طلا، ۳ نقره و ۲ برنز جام قهرمانی را 

بالای سر برد.
 تیم قزاقستان با ۲ طلا، یک نقره و ۴ برنز

نایب قهرمان شد و عربستان با یک طلا، ۲ نقره و ۴ 

برنز در جای سوم قرار گرفت.
همچنین کاتای تیمی مردان ایران نیز صاحب مدال 
برنز آسیا شد، اما کاتای تیمی بانوان ایران از رسیدن به 

مدال بازماند.
 اسامی مدال آوران ایران به شرح زیر 

است:
 معصومه ایجی دسته معلولین ذهنی k۲۱، مدال طلا

فرزاد صفری سندرم k۲۲، مدال طلا

 نگار فراهانی سندرم دان k۲۲، مدال نقره
لیلا چالیان دسته ویلچر k۳۰، مدال نقره

حافظ حافظی کیا  معلولین ذهنی k۲۱، مدال نقره
 محمد جعفری فهیم ویلچر k۳۰، مدال برنز
رحیم گل محمدی نابینایان k۱۰، مدال برنز

 احسان دلبندی در مکان هفتم مسابقات ایستاد.
 دوره گذشته نیز تیم ایران موفق به کسب عنوان 

قهرمانی شده بود.
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محمد رسولی می‌گوید: با استناد تخصصی 
به »شاهنامه« ثابت می‌شود که نام راستین 
 و دیرین دریای جنوب ایران، »پارس« 

)خلیج فارس( بوده است.
 به گزارش ایسنا به نقل از موسسه 
فرهنگی، مطالعاتی و حقوقی بزرگمهر حکیم، 
محمد رسولی، استاد دانشگاه و شاهنامه‌پژوه 
با اشاره به بکارگیری دو تخصص 
شاهنامه‌شناسی و تاریخ‌دانی در جهت منافع 
ملی، اظهار کرد:  در موسسه فرهنگی، 
حقوقی بزرگمهر حکیم، با استناد تخصصی به 
شاهنامه ثابت می‌شود نام راستین و دیرین 
دریای جنوب ایران، »پارس« )خلیج فارس( 
 بوده است. با استفاده از داده‌های تاریخی، 
به طور حقوقی ثابت می‌شود که سهم ایران از 
دریای مازندران ۵۰ درصد است.  با استفاده از 
شاهنامه معلوم می‌شود، نام درست رود مرزی 
ایران و عراق »اروندرود« است. در موسسه 
مطالعاتی فرهنگی بزرگمهر حکیم، این‌گونه 

پژوهش‌ها انجام می‌شود.
 او سپس افزود: بر این باورم هستیم که 
شاهنامه کتاب تاریخ سیاسی، اجتماعی ایران 
است و می‌تواند یکی از مآخذ جغرافیای جهان 
کهن باشد. در چنین کتاب معتبری  از دریای 
جنوب ایران به وضوع به عنوان دریای پارس 
نام می‌برد: »به شهر کجاران به دریای پارس/

چه گوید ز بالا و پهنای پارس«. کجاران 
شهری در استان بوشهر بوده است.

  رسولی در ادامه بیان کرد: در خصوص 
نام رود پرآب و مهم مرزی ایران و عراق 
اختلاف بوده است. معمولا طرف مقابل از آن 
به عنوان »شط‌العرب« نام می‌برد. در حالی 
که با استناد به شاهنامه متوجه می‌شویم نام 
درست آن، همان نام ایرانی »اروندرود« است: 
»به اروندرود اندر اورد روی/چنان چون بود 
 مرد دیهیم جوی/ اگر پهلوانی ندانی زبان/

به تازی تو اروند را دجله خوان«.
 این شاهنامه‌پژوه سپس اظهار کرد: در 
مورد نام دریای مازندران که امروزه به اشتباه 

آن را »خزر« می‌نامند و درست آن کاسپین یا 
مازندران یا دریای گیلان است در شاهنامه 
بارها گفته شده که نام درست این دریا، دریای 
تپورستان )مازندران( است. در حالی که برخی 
رقبای منطقه‌ای ما به شدت مخالف نامگذاری 
دریا به نام مازندران هستند؛ چون نام آن 
گویای تعلق آن به ایرانیان است. موسسه 
فرهنگی بزرگمهر حکیم طی یک پژوهش 
علمی با استفاده از کتاب‌هایی مانند شاهنامه 
و اوستا و داده‌های تاریخی دیگر، ثابت کرد 

نام صحیح این دریا مازندران است.

 مدیر موسسه فرهنگی، مطالعاتی بزرگمهر 
 حکیم  همچنین گفت: ما در این موسسه بیش از 
۲۰ سال است که در زمینه شاهنامه‌پژوهی 
و تحقیق در ادبیات کهن فعال هستیم که از 
پایگاه‌های اصلی شاهنامه‌پژوهی علمی کشور 
است. نگاه و رویکرد به کتاب‌های مهمی 
مانند شاهنامه در این موسسه،  با روش علمی 
و دانشگاهی و با لحاظ کردن منافع ملی است. 
مصالح و منافع ملی کشور امر مهمی است 
که هر ایرانی متناسب با توان و دانش خود 
باید در حفظ آنها بکوشد. همچنین در این 
موسسه با دلایل حقوقی، اقدامات دشمنان 
 ایران )از جمله تحمیل تحریم‌های ظالمانه(، 

محکوم می‌شود.
 او ادامه داد: از جمله فعالیت‌های دیگر 
استخراج  حقوقی،  فرهنگی،  موسسه  این 
موضوعات حقوقی، به ویژه حقوق سیاسی 
از شاهنامه است. این گونه تلاش‌های 
حقوقی روی شاهنامه، در کتاب‌هایی مانند 
 »مبانی حقوق عمومی در ایران کهن« چاپ 

شده است.
  محمد رسولی معتقد است، ایران قبل 
 از دوره باستان، دوران گم‌شده‌ای به نام 
 »عهد کهن« داشته که در آن دوران که مربوط 
به سه‌هزار قبل است، مفاهیم حقوق عمومی 
وجود داشته است. برای مثال رد و نشان وجود 
نوعی »قانون اساسی« در پنج‌هزار سال پیش 

وجود دارد.

یک شاهنامه‌پژوه عنوان کرد:

»شاهنامه« گویای نام خلیج فارس است
انگار احمد     رضا سهرابی انگارنه

Ahmad Reza Sohrabi

سيد محی الدین حسینی ارسنجانی
در نشست اخیر گروه" از دریچه نقد ادبی"و شاگردان 
مکتب نقد ادبی استاد عبدالعلی دست غیب کتاب داستانی 
بوف کور مشهورترین اثر صادق هدایت مورد نقد و بررسی 

قرار گرفت.
 چهره ماندگار نقد ادبی معاصر با ستایش از قلم 
صادق هدایت پس از استماع نقطه نظرات اهالی فرهنگ و 
ادب حاضر در این نشست اظهار داشت: نویسنده ای در ایران 
نیست که به اندازه صادق هدایت درباره اش کتاب و نقد و 
مطلب نوشته شده باشد. هدایت کتاب زنده به  گور را قبل 
از بوف کور نوشته است. در کتاب داستان بوف کور مساله 
 مرگ و نیستی مهم است. این داستان در فضای تاریخی 
دو سه هزار سال قبل اتفاق می افتد. راوی بین دنیای 

خواب و بیداری بوده است. 
 دست غیب گفت: سبک نوشتاری صادق هدایت در

بوف کور سورئالیسمی یعنی فراتر از واقعیت است در آخر 
کار راوی داستان دچار اوهام می  شود. وحشت عجیب و 
غریبی در کتاب بوف کور صادق هدایت موجود است.

داستان های هدایت به مرگ قهرمان ختم می شود یا کشته 
می شوند یا خودشان را از بین می برند. 

سران حزب توده بعد از این که رضاخان رفت به سمت 
منزل هدایت رفته و او هم کم کم تمایلات توده ای پیدا 

کرد و کتاب حاجی آقا را نوشت.
صرف نظر از بدبینی هایی که هدایت در آثار خود بروز 

می دهد طنز هم در داستان هایش قوی است.
نویسنده کتاب ۵ جلدی از دریچه نقد ادبی یادآور شد: 
اصولا قلم و بیان هدایت خوب بوده است. وی در سال 
۱۳۳۰ به پاریس رفت و جمال زاده به او اصرار کرد نزد 
من بمان، اما او قبول نمی کند و هدایت چون در اواخر 
عمر امرار معاش و درآمدی هم نداشت و کار خاصی 
نمی توانست انجام بدهد شیر گاز را باز می کند و به عمر 
خود پایان می دهد و صاحبخانه بعد از مدتها که می فهمد 
از او خبری نیست در را باز می کند و متوجه می شود او 

خودکشی کرده است. 
نویسنده و مترجم مطرح شیرازی بیان داشت: 
نویسندگان داستان هایی که خوشبین هستند و از نظر 
هنری مثل بالزاک، تولستوی و چخوف مطرح هستند 
قهرمانان داستانهایشان هم افراد خوب و خوشبینی هستند 
و نویسنده زن انگلیسی هم بود که وسواس داشت و آثار 
خودش هم اینگونه است، اما اولین تصویری که به محض 
 شنیدن نام صادق هدایت به ذهنمان می‌آید، نویسنده‌ ای
  مایوس است که با خودکشی به زندگی‌ اش پایان داده است.

   بوف کور مشهورترین و پیچیده ترین رمان 
هدایت است

 نویسنده و مترجم هفتاد عنوان کتاب همچنین گفت: 
بوف کور مشهورترین اثر هدایت است که به باور بسیاری 
نشان‌دهنده‌ شخصیت و طرز فکر نویسنده‌ اش است. کتابی 
با موضوعی جنجالی که تا مدت‌ها نوجوانان را از خواندنش 
منع می کردند. هنوز هم بحث و جدل درباره‌ بوف کور که 

بیش از هشتاد سال از انتشارش می‌گذرد، ادامه دارد.
 دست غیب تصریح کرد: صادق هدایت عادت کافه‌ نشینی

و ابراز بدون سانسور افکارش را از پاریس به تهران سوغات 

آورد. رفتار، افکار و آثار او در ایران به قدری نوآورانه و 
 متفاوت بود که جنجال و کشمکش‌ های بسیاری را 
به همراه داشت. یکی از این ابهامات زندگی هدایت؛ دلیل 
خودکشی‌های اوست. صادق هدایت در اولین اقدام به 
خودکشی‌ اش در پاریس ناکام ماند، اما خبر به سرعت 
پخش شد و به شایعات پیشین دامن زد. یکی از شایعات 
علت خودکشی او را شکست عشقی می‌دانستند، اما صادق 
 هدایت هرگز در مورد این مسئله توضیحی نداد. هدایت 
بار دیگر با سوزاندن دست‌نوشته‌های منتشر نشده‌ خود اقدام 
 به خودکشی کرد و هم‌زمان به عمر ادبی خود نیز پایان داد. 
   کارنامه‌ ادبی هدایت شامل تعداد زیادی داستان کوتاه، 
ترجمه، مقاله و نقد ادبی است. یکی از کارهای باارزش 
هدایت جمع‌آوری ادبیات عامه‌ ایران است. داستان های 
 کوتاه او از جمله »زنده به گور«،»سه قطره خون « و 
»سگ ولگرد« با نگاهی به ویژگی‌های زمانه‌ خود نوشته 
شده و از مضمون‌هایی مثل پوچی محرومیت، تاریکی، 

اضطراب و ناامیدی تشکیل شده است. 

صادق هدایت در داستان‌ هایش با نوشتن از این 
معضلات و علت‌های شکل‌گیری آنها تلاش می کند ذهن 
خواننده را بیدار و توجهش را به مسائلی جلب کند که کمتر 

کسی جرأت بیانش را دارد.
شخصیت اصلی و راوی رمان بوف کور، نقاشی 

گوشه‌ گیر است
عبدالعلی دست غیب در ادامه با تشریح بخش هایی 
از رمان بوف کور صادق هدایت اظهار داشت: شخصیت 
اصلی و راوی کتاب بوف کور، نقاش گوشه‌ گیری است 
که سال‌هاست با نقاشی‌کردن یک تصویر تکراری روی 
قلمدان‌ها روزگار می‌گذراند. در نقاشی هایش همیشه 
 دختری سیاه‌پوش حضور دارد که گل نیلوفری را 
به دست گرفته است و می‌خواهد آن را به پیرمرد تکیده‌ای 
که در سایه‌ درخت سروی نشسته است، تقدیم کند. بین 
دختر سیاه‌پوش و پیرمرد خمیده جوی آبی قرار دارد که 
میان آن‌ها فاصله انداخته است. این نقش تکراری، شاه‌کلید 
درک رمان بوف کور و البته جوهره‌ اصلی ماجراهای آن را 

تشکیل می دهد. 

درست در روز سیزده‌به‌در، این نقاش منزوی از سوراخ 
خانه‌ خود تصویر زنده‌ ای از همین نقاشی را می‌بیند؛ یعنی 
دختری که لباس سیاهی به تن دارد و می خواهد نیلوفری 

را به پیرمردی قوز کرده در زیر درخت سرو تقدیم کند.
در همین لحظه، نقاش دلباخته‌ دختر می شود و با خود 
عهد می‌بندد که هرطور شده این بانوی اثیری را پیدا کند؛ 
غافل از اینکه مدتی بعد، دختر را ایستاده در آستانه‌ خانه‌اش 
می‌بیند. نقاش که هنوز از دیدن دختر سیاه‌پوش در آستانه‌ 
 خانه اش شگفت‌زده است، می‌بیند که این مهمان‌ تازه‌ وارد 
بدون هیچ کلامی قدم به خانه‌اش می‌گذارد و روی تخت 
او می‌خوابد، اما نقاش رفته‌ رفته پی‌ می‌برد که دختر 

نخوابیده است، بلکه مرده است! 
بنابراین، برای اینکه وجود دختر را برای خود جاودانه 
کرده و او را از چشم نامحرم حفظ کند، تصویر چهره‌ بی‌جان 
 او را روی کاغذ می‌کشد. سپس بدن دختر را قطعه‌ قطعه 
 کرده و او را به کمک گور کن پیری که شبیه مرد قوز کرده‌

نقاشی‌هایش است، دفن می‌کند. در همان زمان که پیرمرد 
گورکن در حال حفر گوری برای دختر سیاه‌ پوش است، گلدانی 
را پیدا می‌کند و آن را به نقاش می‌دهد. جالب آنکه نقاش 
می‌بیند روی گلدان، تصویر چشمان همان دختر سیاه‌پوش 
 کشیده شده است. هنگامی که نقاش به خانه بر می‌گردد، 
همان‌طور که در اندوه غرق شده است، نقاشی خود 
و گلدانی را که یافته است، رو به‌ رویش می‌گذارد و با 
کشیدن تریاک، به عالم رویا و خلسه قدم می‌گذارد. از اینجا 
به بعد، با روایت تازه ای از راوی مواجه می‌شویم که با آنچه 

در نیمه‌ اول کتاب روایت شده است، ارتباط مستقیم دارد.
در ادامه، راوی از زندگی تلخ خود در کنار دختر‌ عمه‌اش 

یا در واقع، همسرش برایمان می  گوید.
راوی در حقیقت، داستان زندگی اش را برای سایه‌اش 
 روایت می‌کند و می‌کوشد تصویری از کودکی دختر عمه‌اش

تا بزرگسالی او را به مخاطبان نشان بدهد. 
راوی ناامیدانه از همسر و دختر عمه‌اش گلایه می‌ کند.
دختر عمه‌ ای که با فریب، خود را به همسری او درآورده، 
اما اکنون که با او ازدواج کرده، هرگز خود را تسلیم راوی 

نکرده است.
رمان بوف کور؛ هزارتوی پیچیده‌ای از نمادها 

است 
  »بوف کور« نام یکی از رمان‌ های مشهور و شناخته‌ شده‌ 
 ایرانی است؛ اما این دو کلمه در کنار هم چه معنایی دارند 
 و چه ارتباطی میان آن‌ها با درون‌مایه‌ کتاب وجود دارد؟
 »بوف« نام دیگر »جغد« است و »بوف کور« نیز به معنای

»جغدِ کور« است. در بسیاری از متون ادبی، »جغد« 
به‌عنوان سمبل دانایی و خرد شناخته شده است. در‌ حالی‌ 
که معنای استعاری »کور بودن« با خرد و دانایی منافات 
دارد. به نظر می‌رسد صادق هدایت با انتخاب چنین عنوانی 
برای کتابش قصد داشته تا سرگشتگی و از خود بیگانگی 
انسان‌ها و شخصیت‌های داستانش را به مخاطبان نشان 
دهد. در ادبیات فارسی، پرنده‌ »جغد« با مفهوم »شومی«، 
»بدیمنی« و »مرگ« و »انزوا« نیز گره خورده است. از این 
جهت، نام این پرنده در عنوان کتاب »بوف کور«، همچنان 
بر فضای تیره‌ و‌ تار این رمان و یأس حاکم بر آن دلالت 

دارد. کتاب بوف کور هزارتوی پیچیده‌ای از نمادها است.

عبدالعلی دست غیب منتقد ادبی معاصر مطرح کرد:

آثار هیچ نویسنده ایرانی مثل صادق هدایت مورد توجه نبوده است
نثر و قلم هدایت در "بوف کور" قوی و تاثیر گذار است

نشانی: شیراز - قصرد       شت - ابتدای رحمت آباد -کوچه 39 - ساختمان CDA - پلاک 70- طبقه اول روزنامه عصر مرد  م

تلفن: 36289599 - 36289275 نمابر:32303830 - تلفن سازمان آگهی ها: 36293385 
لیتوگرافی و چاپ: روزنامه عصر مردم - تلفن:32359610

WEB: Asremardom.ir

نقش چاپ در صنعت مد و پوشاک)2(
چاپ دیجیتال از اواخر قرن بیستم تا اوایل قرن ۲۱

در دهه‌ی ۱۹۷۰، فناوری‌های جدیدی برای چاپ روی لباس 
وارد بازار شد، از جمله چاپ سابلیمیشن. این فناوری امکان اعمال 
تصاویر زنده و دقیق را روی انواع منسوجات، از جمله تی‌شرت‌ها، 

ژاکت‌ها، حوله‌ها، پرچم‌ها و غیره فراهم کرد.
مکانیزم چاپ سابلیمیشن: در این فرآیند، رنگ با گرمایش 
شدید )۱۸۰-۲۲۰ درجه سانتی‌گراد( به پارچه منتقل می‌شود. 
رنگ مستقیماً از حالت جامد به گاز تبدیل شده و حالت مایع را 
دور می‌زند و این فناوری برای پارچه‌هایی که حداقل ۶۰٪ مواد 
مصنوعی دارند، مناسب است. امروزه، انواع مختلفی از چاپ روی 

لباس وجود دارد:

چاپ دیجیتال
)Thermal Transfer( انتقال حرارتی

چاپ سیلک اسکرین
و حتی چاپ روی لباس را می‌توان روی پنبه، پلی‌استر، نایلون، 

ابریشم و سایر مواد انجام داد.
 )DTF) Direct to Film جدیدترین فناوری چاپ روی پارچه
است که امکان انتقال تصاویر با وضوح بالا و جزئیات دقیق را 
فراهم می‌کند، با این روش ایده‌های خلاقانه و منحصربه‌فرد خود 

و مشتریان را به واقعیت تبدیل می‌کنیم. 
این فناوری چاپی باکیفیت دیجیتال بالا ایجاد کرده و روی 
انواع پارچه‌ها قابل اجرا است. رنگ‌های زنده و ماندگاری بالا 
دارد و برای طراحی‌های سفارشی ایده‌آل است. شما می‌توانید 
 طرح‌های خود را روی تی‌شرت، هودی، سویشرت و سایر پوشاک

 اعمال کنید.
ویژگی‌های چاپ DTF عبارت  است از:

انتقال تصویر با وضوح و جزئیات بالا
ایجاد چاپ‌های دقیق مانند عکس‌های دیجیتالی باکیفیت

استفاده از پارچه‌های مرغوب و کارگاه خیاطی اختصاصی برای 
تولید پوشاک

امکان سفارش تی‌شرت، کت‌وشلوار، سویشرت و هودی‌های 
سفارشی

چاپ هوشمند در لباس یکی از جدیدترین فناوری‌های صنعت 
مد و نساجی است که عناصر الکترونیکی و دیجیتال را مستقیماً 
روی پارچه‌ها اعمال می‌کند. این فناوری شامل چاپ سنسورها، 
LEDها و میکروکنترلرها روی لباس است که امکان تعامل با 

محیط یا کاربر را فراهم می‌کند. 
لباس‌های هوشمند می‌توانند تغییر دما را حس کنند، نور تولید 
کنند، علائم حیاتی بدن را پایش کنند یا حتی به حرکات بدن 
واکنش نشان دهند. این فناوری در حوزه‌های ورزشی، پزشکی، 
ایمنی و مد دیجیتال کاربردهای گسترده‌ای دارد. توسعه جوهرهای 
زیست‌تخریب‌پذیر و سازگار با محیط زیست نیز به چاپ هوشمند 

در لباس کمک کرده است تا پایداری بیشتری داشته باشد.
منبع:

https://dubhumans.com/en/is toriia-druku-na-odiazi/

یک گفت‌وگو میان دو انسان منطقی همواره سرشار از احترام 
متقابل است. رقصی از منطق، هدفمندی، احترام و اعتماد. این 

فضائل اساس یک تعامل واقعی و ثمربخش هستند.
در مقابل، ارتباط میان افراد غیر وفادار مملو از دسیسه، فریب 
و انرژی‌های منفی است که نمی‌تواند پایدار باشد. موفقیت‌های 
 واقعی ریشه در وفاداری و تفکر استراتژیک دارند، نه در 

منافع زودگذر.
کسی که با صداقت و دوراندیشی عمل می‌کند، شریکانی 
قابل اعتماد به دست می‌آورد. بنیادی که بر آن موفقیت پایدار 

شکوفا می‌شود.

حسن کامشاد درگذشت
و  نویسنده  کامشاد،  حسن 

مترجم در صدسالگی درگذشت.
 سیروس علی‌نژاد، روزنامه‌نگار 
با تأیید این خبر به ایسنا گفت: 
متأسفانه این خبر صحبت دارد. 
روز جمعه، دوم خرداد با همسرش 
صحبت کردم و متأسفانه او از 

دست رفته بود.
 حسن کامشاد، مترجم و پژوهشگر ادبیات فارسی متولد ۴ تیر

۱۳۰۴ در اصفهان بود.    تحصیلات اولیه را در دبیرستان ادب 
اصفهان گذراند و با ورود به دانشکده‌ حقوق دانشگاه تهران 
کارشناسی حقوق گرفت. پس از فارغ‌التحصیلی به جنوب رفت و 
در شرکت نفت مشغول به کار شد. پس از آن، مدتی به دعوت 
دانشگاه کمبریج به تدریس زبان فارسی در این دانشگاه پرداخت 
و هم‌زمان با تدریس، تحصیلات خود را ادامه داد و موفق به 
اخذ مدرک دکتری ادبیات فارسی از دانشگاه کمبریج شد. پس 
از فارغ‌التحصیلی به‌عنوان استاد زبان فارسی در همان دانشگاه 
به تدریس پرداخت. او همچنین استاد مدعو دانشگاه کالیفرنیا 

بوده است.
  از ترجمه‌های معروف کامشاد کتاب »دنیای سوفی« اثر 
 یوستین گردر است. مهمترین ترجمۀ او »تاریخ چیست« اثر 
ه. ا. کار و مهمترین اثر تألیفی او »پایه‌گذاران نثر جدید« فارسی 
 است. »درک یک پایان« و »حدیث نفس« از دیگر آثار کامشاد است.

عکاس رنج‌های بشری درگذشت
سباستیائو سالگادو، عکاس و فعال محیط زیست برزیلی که با 
عکس‌های تحسین‌شده‌اش از طبیعت و بشریت شناخته می‌شد، در 

سن ۸۱ سالگی بر اثر ابتلا به سرطان خون درگذشت.
 به گزارش ایسنا، رسانه‌های محلی گزارش دادند که او در 
پاریس، جایی که بیش از ۵۵ سال در آن زندگی می‌کرد، چشم 
از جهان فرو بسته است.  سبک سالگادو با تصاویر سیاه‌ و سفید، 
تونالیته غنی و صحنه‌هایی عاطفی متمایز بود و بسیاری از بهترین 
عکس‌های او در جوامع محروم، به‌ویژه در آمازون و آفریقا گرفته 

شده‌اند. او اخیراً با مشکلات سلامتی نامشخصی روبه‌رو بود.
 خانواده سالگادو در بیانیه‌ای اعلام کردند: »سباستیائو از 
طریق لنز دوربینش خستگی‌ناپذیر برای جهانی عادلانه‌تر، 
 انسانی‌تر و زیست‌محورتر مبارزه کرد. او که به عنوان 
یک عکاس، پیوسته در حال سفر به سراسر جهان بود، در 
 سال ۲۰۱۰ و در جریان کار بر روی پروژه‌ای در اندونزی 
به نوع خاصی از مالاریا مبتلا شد. ۱۵ سال بعد، عوارض این 
بیماری به سرطان خون شدید منجر شد که در نهایت جان او 

را گرفت.«

  دکتر مهدی روسفید

دیدگاه

  مسعود روسفید                 

  روزنه
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